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Boulanger odisszeája.
. hires «brave général» világtörténelmi 

unikummá készül emelkedni. Neki is osz­
tályrészéül jutott az emberi nagyságnak 
minden fénye és árnya, ö is megismeri a 
rendkívüli pályafutásoknak minden válto- 
zandóságát, sőt szereplésének szintere hazá­
dnak halárain túl folyton uj és uj orszá­
gokra terjed már ki, és mindez megtörténik 
a nélkül, hogy a dicső férfiú valaha valami 
kiválót cselekedett volna, vagy nevéhez 
bármi jelentős esemény fűződnék. Miután 
fenékig élvezte hazájában a dicsőséget és 
népszerűséget, melyet neki a még csak ki­
vívandó jövő győzelmekre előlegezlek, most 
megteremtette az emigráns szereplés uj 
módját, mely ország-világnak lehető nagy 
zajjá bizonyos határidőre jelenti he a fenn­
álló törvényes hatalom megdöntését.

Boulanger tábornok ezelőlt Francziaovszág- 
ban követeltejövö missziójánakelöleges elisme­
rései, most idegen országokon végig vonulva 
jg nyii a diktátorságot in partibus inlide- 
liuni. Anglia szabad földe látott már min­
denféle érdekes számüzöltet, de olyan spe- 
cziálitást e nemben még nem ismert, a mi­
lyen a tegnapi napon lelte lábát a do veri 
kréta-partokra. Ott kerestek menedéket a 
Bourbonok és Orleansok, kiket hosszú ma­
lom után a népdüh kitörései hajtottak i le­
gén fö dre, oda vonultak vissza a Bona­
parték, miután óriási küzdelmekben ismer­
ték meg a sors legfőbb kegyét, és legfőbb átkát. 
Boulanger tábornok megszökött Franczia- 
országból, mikor reklámsikereinek tetőpont­
ján látszott állani, cs most azzal a biztosí­
tással lép az idegenek elé, hogy hat hónap 
múlva — á la minute — koczkáztalás és 
v .-zedelem nélkül mint a milliók feltétlen 
ura fog hazájába visszatérni. Meg a kimért, 
egykedvű angolokról is föl kell tennünk 
annyi természetes kíváncsiságot, hogy ször­
nyen meg fogják bámulni az ö legújabb 
vendégüket. De talán ez lesz is minden si­
kere.

Minden nagyhangú biztosítás és pró­
fétai kijelentés daczára nagyon uralkodóvá 
válik már a benyomás, hogy a tábornok 
emigráns vendégszereplése szerencse-csilla­
gának gyors aláhanyatlásátjelenti. A fényes 
je enség, mely oly káprázatos gyorsasággal 
futott végig az égen, közel áll a szétpatta­
náshoz. Úgy látszik, komolyan hitették el a 
tábornokkal, hogy bátor megszökése Bel­
giumba szavának varázslatát fogja felfo­
kozni és az idegen színpadról minden hang­
lejtését csak annál riadóbb és messzeterje- 
dőbb visszhang fogja jutalmazni. Hajh, a 
csalódás rövid időn teljessé vált. A szé-
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delgő nagyságnak és humbugszereplésnek 
igazi éltető légköre csak Francziaországnak 
mai közhangulata lehetett és belőle kijutva, 
Boulanger is olyanná vált, mint a szárazra 
jutott hal.

A milyen szépen rendezkedett be Brüsz- 
szclben, hogy ott is mindennap fogadhassa 
barátait, fényes vacsorákon vehessen részt és 
mennydörgő proklamácziókat bocsásson ki 
a írancziákhoz, ez kétségtelenül darab ideig 
nagyon megfelelt volna a szökésben levő 
nemzeti hős kényelemszeretetének cs élve- 
zetvágyának. Csakhogy ez a finoman kiszá­
mított nagyurias agitáczió hamar kellemet­
lenné vált a belga kormányra nézve. A 
klerikális minisztérium akármennyi rokon- 
szenvvel viseltetik is Boulanger iránt, még 
sem mellőzhetett minden tekintetet a szom­
szédos köztársaság iránt. A tábornok en­
gedett a kényszerítő sürgetésnek és kalan­
dor hivatásának székhelyet a könnyüvérü 
csillogó Brüsszelből busán telte át London 
ködkorongja alá. Ott nem gyűlhetnek ósz- 
sze minden este az ünneplő barátok Paris­
ból és hiányzik a közvetlen telefon össze­
köttetés is, mely Brüsszelben oly becses 
szolgálatokat tett a boulangista orákulum­
nak. Biz még megeshetik, hogy a «brave 
général» elveszti örök életvidorságát is és 
angolos spleenbe esik bele.

Hogy Francziaországban is a hevenyé­
szett emigráns szereplés csak megcsappan- 
tutta a tábornok mindenható bűvöletét, ezt na­
gyon bebizonyította a Parisban történt né­
hány községi választás, hol már erősen 
Boulanger hátrányára változott meg a sza­
vazatok aránya. Mindig úgy tartották a 
francziák : Les absents ont tort. Mit ér a 
pávisiaknak a legszebb tábornok, ha tenge­
rek által van elválasztva tőlök és színészi 
állásait meg nem bámulhatják. Igazában a 
boulangizmusnak közeli végét lehetne meg­
jósolni, ha a boulangizmus magából Bou- 
langerből állana. De voltakép a köztársa­
ságnak eddig csak szerencséje, hogy abou- 
langizmusba leszürődölt közelégületlenség 
nem talalt méltóbb képviselőt, mint a «brave 
général»-t. Kérdés az, hogy Boulanger saját 
tönkretételével képes-e tönkretenni a bou­
langizmus általános hangulatát is, és nem 
épen az ő letüntével léphet-e fel a jövőnek 
igazi jelöltje. A nép csalódása a köztársa­
ságban, mely nem tudott jó kormányzatot 
adni az országnak, ez teremtette meg Bou­
langer humbugszerepét, most Boulanger is 
szaporította a nép csalódásait, de azért nem 
következik, hogy ez a csalódás javára válik 
a köztársaságnak.

Annál a megvetésnél, mely Boulanger

személye körül összesürüsödik, még mindig 
nagyobb az a megvetés, mely Francziaor- 
szág közgondolkozásában a «parlamentá- 
riusok» táborát elborítja. «Parlamentárius» 
— ez a szó Boulanger minden nyilat­
kozatában a gúny és gyalázat kifejezése, és 
ez a szó a francziák között ma az embe­
rek egy igen nyomorúságos fajtáját .jelenti, 
mely az ország nagy veszedelmei között 
politikai hatalmát csak a legkicsinyesebb 
személyes fondorlatokra tudja felhasználni. 
A parlarnentáriusok iránt érzett általános 
megvetés közössége foglalja most össze Clé- 
menceaut és .iuies Ferryt, az opportunistá­
kat és a radikálisokat és teremt közöttük, a 
kik kérlelhetlen ellenfelek voltak pillanatnyi 
összetartást. Szomorú egység, melyet épen 
meghasonlásaikka! teremtettek cs ki tudja, 
meddig fog ez is tartani. Nem Brüsszelből 
és nem Londonból fenyegeti a boulangiz­
mus veszedelme a köztársaság léteiét, ha­
nem épen onnét, hol Boulanger ellenségei 
ülnek, kik látszólag a törvényes államhatal­
mat gyakorolják, valósággal azonban kor­
mányzati anarchiába döntötték az országot.

Budapest, április ‘25.
A főispánok felmentése.\ tovább folyik. Ma a 

barsi főispánnak saját kérelme nélkül való felmen­
tését közli a hivatalos lap a következőleg hangzó kirá­
lyi kézirattal :

«A belügyminisztérium ideiglenes vezetésével megbí­
zóit közmunka- és közlekedésügyi magyar miniszterem 
előterjesztése folytán Majlábh István Barsvármegye fő­
ispánját ezen állásától fölmentem, s helyébe Kazy dá­
nos kamarást cs országgyűlési képviselőt Barsvármegye 
főispánjává nevezem ki. Kelt Becsben, 1889. évi április 
hó 23-án. Ferenc:. József s. k., Baross Gá­
bor s. k.

házi/ János Bars uj főispánja 36 éves fiatal ember, 
1878 óta Barsmegye nj-bányai kerületének képviselője, 
s hosszabb ideig mini a gazdasági bizottság előadója 
szerepelt. A múlt évben cs. és kir. kamarás! méltóságot 
nyert.

A mi a többi főispáni változásokat illeti, a Nemzet 
jelentése szerint Beliczey István, Békésvármegye fő* 
•spáiija lemondott állásáról, és a hivatalos lap egyik 
legközelebbi száma fogja hozni 'Tevén yi Lajos, békés- 
vármegyei főjegyző kinevezését Békésvármegyo főispán­
jává. Továbbá Zuber Józsel komaromi és Svastics 
Benő zalai főispánok távozásáról beszelnek.

Az országgyűlési függetlenségi, és Jő-as párt 
köre most már a kerepesi-uton 11. szám alatt van.

Uj adóemelés.
A közutakról és vámokról szóló törvény- 

javaslatot ma kezdte tárgyalni a képviselő­
háznak külön e czélból kiküldött bizottsága.

Minap kifejeztük már örömünket a fölött, 
hogy a közutak kérdése megoldás elé kerül.

Azonban azokat a meglerhcltetéseket, me­
lyeket e törvény végrehajtása maga után

u»Kr.3rjasjB
fog vonni, olyanoknak kell tartanunk, me­
lyeket a nemzet csak nagy nehezen fog el­
viselhetni.

Mert arról van szó, hogy az összes 
állami adók felemeltessenek, még pedig mi­
nimálisan mostani összegűknek tiz perczent- 
jövel, de a mely perczentuáczió egyes ese­
tekben magasabb is lehet, egész tizenöt, 
százalékot is elérhet.

A közutak fentarlására most javaslatba 
hozott kivetésnek az állami adók fogják 
alapját képezni.

Más szóval, a közutak fentarlására adózni 
fog nemcsak az, a kinek lova és ökre van, 
s nem is azoknak száma szerint fogja tizeim 
az adót, hanem adózni fog a kereskedő, az 
iparos is adójának arányában.

S ez az elv sokkal helyesebb annál, a 
mely eddig alkalmaztatott.

Ha jó az ut, abból nemcsak annak van 
haszna, a kinek lovai, ökrei vannak, a ki 
fuvarozással foglalkozik vagy termeset szál­
lítja a piaczra. A közutnak jótéteményét ép 
úgy, mint a vasútól, élvezi mindenki, az, a 
ki vesz és a ki elád. Minél jobb a közle­
kedés, annál olcsóbb minden áru, a mit 
máshonnan kell hoznunk, és annál drágáb­
ban eladhatjuk azt, a mit kivitelre szán­
tunk. S ha mindenki élvezi a közutak jó­
ságának előnyeit, méltányos, hogy hozzá is 
járuljon mindenki azok fent állásához, költ­
ségeihez.

De. helyesnek kell tartanunk ezt az elvet 
abból a szempontból is, hogy a gazdakö­
zönség aránylag már amúgy is nagyon meg 
van adóztatva, ezt az uj adót helyte­
len lett volna csupán annak nyakába há­
rítani.

Kiáltó már most is az az ellentét, mely 
a gazdaközönségnek és a más osztályok­
nak megadóztatása között létezik. Bizonyos 
tekintetben ez az ellentét meg íog maradni 
ezentúl is, mert hiszen a gazda nem rejt­
hetvén el földjét a megadóztatás alól — 
mint a tőketulajdonos és kereskedő — a 
közutak után is értékének teljes összegéig 
lesz megadóztatva. De még kiállóbb lett 
volna a dolog, ha ezt az uj adót is telje­
sen a gazdának kellett volna viselnie.

Bármennyire tudjuk is azonban helye­
selni az adóztatás elvét, nem tudjuk helye­
selni annak mértékét. Tiz egész tizenöt 
százalék az eddigi állami adók után oly 
összeg, melyet csak nagy nehezen bir majd 
elviselni közönségünk. Minden adó-forint 
után még újabb lü kr lesz fizetendő a 
közutakra. Ez sok, sokkal több, mint a 
mennyit a nemzet e czélra megbirhal.

Tagadhatatlan, hogy nagy nemzeti érdek
Kű&Z .^3 tiT* rcrajvrvvi;v^yy*,T\íyqy gqgSSC SPg

A halott.
(Oláhorazugi történet.)

«Nyugodj meg, fiam, az ég kifürkészhetetlen ren­
delésében», hangzott Konstantin pópa vigasztalása.
- Az isten adta, az isten elvette, legyen meg az ur 
akarata s diesértessék a neve mindörökké, amen.» 
A pópa megfordult és elment. De az ajtóban, a 
hol egy fenyőfa asztalon az úgynevezett colivá (a 
halotti torhoz szükséges lepény és négy palaczk bor) 
volt feltálalva, megállt. «Nagyon sovány halottas 
tor lesz ez» dörmögte aggódva; «jobban is kitehe­
tett volna magáért, a zsugori. Szeretnem tudni, hogy 
mi marad én reám ebből a nyomorúságos lakoniá- 
b il ? Kelsóhajtott, és a kérdési tovább forgatva fe­
jében, távozott a szobából.

Hergel Dumitru, a város jegyzője, végre egyedül 
maradt. Ott ült az ablaknál, kezeit egymásba fonta 
és kimeredt a sötét éjszakába. Milyen váratlanul 
jött ez a dolog. Persze, gutaülés hamar végez az 
emberrel. Tegnap még olyan eleven volt. Délután 
kel órakor, hogy a hivatalba ment, még cgv kis 
czivódás is volt köztük. És milyen lürge volt, ho­
gyan villongtak a szemei! Az utcs is, melyei a 
ívzlazekkal a derekára mért, olyan hatalmas volt, 
hogy Dumámnak a szemei is szikrát hunytak tőle. 
Szegény asszony I A haragja, ámbár nagyon is nyo­
matékosan nyilvánult, alapjában véve jogosult volt. 
Micsoda asszonynak lett volna az Ínyére, hogy a térje 
egv fiatal özvegy után íutkosik.Mélyen felsohajtoit és egy 
oicíalpillantást vetett az ágyra, melyen fehér takaró 
alatt a felesége pihent. A viaszgyertyák sárga fényt 
vetettek az arczára. Dumitru az asztalhoz ment és 
cgv boros palaczkot vett a kezébe. Jókorát húzott 
belőle. A bor Ízlett. Nem is csoda. Egy fiánk­
kal fizette palaczkját, négy palaczk, az négy trank, 
a lepény hat, az tiz; aztán a pópa, a doktor, a 
Sírásó és a sírhely ... Száz frankból is alig kerül 
ki. Száz frank! Kimondani könnyű. De a mig az 
ember ezekben a nehvz időkben, ily rósz aratás és 
sovány jövedelmek mellett összehozza! Komoran 
n.-szeránczolta a homlokát. Aztán megint a ha­
lottra pillantott. Milyen csöndesen fekszik ! Azt 
hinné az ember, hogy csak alszik. Szegény 
Lena! Olyan limaiul) "s oly h.rte!i-n meghalni ! 
Mi oromé volt az eleitől? Sziiáöködes, ve.-zod.-eg, 
ba és c óvódás volt a mindennapi kenyere. De 
m. - n r mindennek vége. Isten irgalmazzun a 
le.Kének.

Dumitru eddig még nem sirt. Most azonban 
kénybe lábadtuk a szemei. Fölemelte a karját és 
ví gig törülte ingujjával a szemeit. E mozdulatnál 
hirtelen különös fájást érzett a hálában. Mitől van 
ez? Vagy ugv! A tegnapi rézlábas! Hátának fájó 
részét a szék hátához dörzsölte. Jó asszony volt, 
azt az isten is tudja. Csak hirtelen természetű volt 
egy kissé, aztán a keze is nagyon gyorsan jött 
mozgásba. Sok baja volt e miatt Dumitrunak, 
de nem zúgolódott érte. Az ember csak em­
ber es mindenkinek vannak rossz tulajdonságai. 
Bocsasii meg neki uram, ha ezt rossz szándékkal 
mondta.

A fiaskót szájához illeszti és iszik. Valami külö­
nöset erez a gyomrában. Epcdő pillantást vet a 
lepényre. Különös. Ha az ember eltemet valakit a 
szerettei közül, eljönnek hozzá a szomszédok lako- 
mázni. Es az embernek még pénzt is kell 
előteremteni, hogy az idegenek jóllakhassanak. Es 
az igazi gyászoló mit sem kap ebből a sok áldás­
ból. Mig ezek a gondolatok keresztül-kasul czikáznak 
az agy velejében, képzeletben ott látja már az asztal 
körül a jó szomszédokat és a szomszédasszonyokat s leg­
fölül Konstantin pópát. Hogyan magasztalják a ha­
lott erényeit — s a mellett esznek-isznak az ő 
drága pénzén. Nagyot sóhajt, aztán letör egy dara­
bot a lepényből és az evéshez lát.

Ördöngős lepény! A bor még jobban izük 
utána, mint azelőtt. Tegnapelőtt ilyenkor még együtt 
üllek az asztalnál cs vacsora közben az aratásról 
beszélgettek. Sovány aratás. Volna legalább még 
néhány hektárra való szántóföldje, legalább még öt, 
a mennyi fiatal özvegy szomszédjának, Ani- 
czának van. Nyomban szegre akasztaná a 
jegvzöséget, mely csak tekintélylyel jár, de 
jövedelmet vajmi keveset hoz a konyhára. Mi­
lyen buzgalommal vetné magát a gazdálkodásra. 
Művelné a földjét, venne egynéhány tehenet, beren­
dezne egy kis tejgazdaságot. Úgy bizony. De hát a 
tejgazdasághoz asszony is kell. Még pedig olyan 
dolgos, mint a megboldogult. Dolgos asszony volt, 
azt meg kell neki adni és háromszor is megfor­
gatta a krajezárt, mielőtt kiadta a kezéből. Az. ér­
tett volna a tejgazdasághoz. Micsoda öröm, micsoda 
isten áldása lett volna. Megint ránézett a halottra 
cs halkan zokogni kezdett.

Egy egész fiaskó bort kiürített. Felbontott egy 
másikat is. Nem borivó ember. De nagy bánat 
nyomja a szivét cs azt borba kuli fojtani. Sikerült 
is neki. Ugv érzi, hogy megkönnyebbült a kedélye. 
Es föltámadnak a vigasztaló gondolatok. Hiszen 
mindnyájunknak meg kell halni; előbb vagy utóbb, 
az egyre megy. Boldog, a ki olyan hirtelen hal 
meg, mint a megboldogult. Az most már nyugodtan 
fog aludni melyen a föld alatt; gond nem bántja 
semmi. De ö neki meg tovább is küzdeni kell. Nem 
il.ac hanem • árva gyermekem!, tiz éves 
leuiix ‘veam: Es ha u is meghal, mit hagy örökül a 
Icáin Kajára ?

Öi hektár föld csak épen arra jó, hogy az em­
ber éhen ne veszszék. Ha legalább megszerezhetné 
hozzá az Anicza öt hektárját! Mennykő csinos egy 
fehérnép ez az Anicza. Micsoda igéző gódröcskéi 
vannak a piros orczáin és milyen fúnséges a ter­
mete. Igazán pompás asszony. Csakhogy nagyon is 
rátartó. No de most, hogy ö is özvegységre jutott, 
majd csak engedékenyebb lesz. Elvégre még elég fiatal 
ember, aztán meg a jegyzői tisztség sern utolsón város­
ban. Mindenesetre meg fogja gondolni a dolgot, mi­
előtt nem-et mond. Es ha beleegyezik ... akkor egy 
esztendő múlva inegülik a lakodalmat. Az lesz csak 
az élet. Es ha a leánya hajadonná serdül, majd 
annak is találkozik egy jóravaió íiczkó. Akkor Ő 
visszavonul a házikójába, a leányának pedig átadja

a tejgazdaságot és földjeit. Es micsoda hét?országra 
szóló lakodalom lesz az. a mikor a leánya férjhez 
megy. ö maga is becsületesen lciszsza magát az 
örömére. Jóízűen mosolyog magában. De egyszerre 
csak elhallgat. Ha ezt a szegény feleségem megér­
hette volna ! De a jó isten máskép rendelte, legyen 
me- az ö akarata!

Megint elkezd zokogni. Olyan nehéz a feje. A 
fiaskó kicsúszik a kezéből, a földre esik és nagy 
zajjal darabokra törik. Aztán megint csönd, félel­
metes csönd. Feje a mellére hanyatlik, szemére 
homály borul. Egyszerre valami furcsa kaparó hang 
hallatszik a szobában. A kaparás egyre csak nem 
hallgat cl. A hang a halottas ágy felöl hallatszik. 
Lassan cs félve arra fordítja, a fejét. Bizonyosan 
csak a szeme káprázik. IJgy rémük előtte, hogy a 
halott keze megmozdult. De bizonyosan tévedés. A 
kéz merev és olyan sárga, mint a viasz. De már megint 
megmozdult. Ez már nem romlátás. A saját szemé­
vel látta. Es a kaparó, nyikorgó hangok is meg- 
megujulnak. Dumitru feltápászkodik. «Ne bolondoz­
zál, öreg,» dadogja cs hátával az ablak rámájának 
támaszkodik. «Meg sem álom,» gondolja borterhelt 
agyában, «hiszen ma reggel meghalt, maga az or­
vos is azt mondta, és a halotti bizonyítványt is 
kiállította róla »

«Ne bolondozzál, öreg,» ismétli. «Meghaltál. Hol­
nap eltemetünk. Maradj veszteg.»

A jó szó, úgy látszik, használt. A halott megint 
csöndesen és meredten fekszik. Dumitru az asztal­
hoz botorkál, megradja a harmadik fiaskót és újra 
iszik. Az ijedtség minden tagját átjárta.

Egyszer csak újra megmozdul a kuz. Dumitru 
tompa kiáltással az asztalra dobja a fiaskót, úgy 
hogy a vörös bor végig omlik a lepényen és le­
csurog a szoba padlójára. A halott keze pedig 
egyre tovább vakar és tapogat a fehér vászon ta­
karón. «Végre csak tetszhalott volt,» czikázik 
át a gondolat Dumitru fejen, »talán még föl is 
elevenedik.» Bénító ijedelem vesz rajta erőt. De az 
még is csak lehetetlen, mikor a doktor is megerő­
sítette s ő már tenger pénzt adott ki a borra, le­
pényre, pópára, sírásóra és a jó isten tudja, mi 
mindenre másra. Hogyan is támadhatna most életre? 
Ki hallott volna még ilyet? Indulatba jön, oda tá­
molyog az ágyhoz és nehezen pergő nyelvvel da­
dogja: «Engem ugyan nem csalsz meg, érted!» 
Aztán előre nyúló fejjel megáll és hallgatódzik. 
És ekkor borzongás fut végig az asszony halottha- 
lavány testén, karjai megmozdulnak, szájából gyönge 
sóhaj kél. A meredt vonásokba visszatér a szín. az 
elet és a mozgékonyság. Egyszerre a szempillái is 
megrándulnak, szemeit kinyitja és csudálkozva néz 
az urára, mint a ki nehéz álomból ébred. Dumitru 
még mindig kételkedik és a fejet rázza. Káprázat 
az egész. Attól van, hogy két fiaskó bort megivott. 
A bor nehéz cs erős volt, attól van az a sok rém- 
látomány az agyvelejében. Majd ha a kakas elsőt 
kukorékol, a rémképek is eltűnnek. Akkor a fele­
sége is úgy fekszik megint az ágyon, mint előbb; 
halványan, mereven és mozdulatlanul.

KLEOPÁTRA
EGYIPTOM ASSZONYA.
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— Igen, álom volt, mondám egykedvűen. — Te, 
meg én, meg a hatalmas told, meg ez a nehéz ré­
mes éjszaka — igen, még ez az eles, hegyes tor 
is — mind csak álom. mi is volna egyeb ? és mi­
lyen lesz majd az ébredés?

— Igv, most már te is olyan hangulatban vagy, 
felséges Harmakhisz, mint én. Te mondád: álmo­
dunk: de mialatt álmodunk, az álomlátás változha- 
tik. Mert csodálatosak az álom képzeletei; nincs 
bennök állandóság, folyvást váltakoznak, mint a 
naplementi telhök ködpárás szélei, a melyek 
majd sötétek és nehezek, majd fényben ragyo­
gók ... Es ezért, mielőtt holnap fölébrednénk, mondj 
nekem csak egy szót. Vajon az a múlt éjjeli álomlá­
tás, a melyben én megszegyenultnek látszottam, te 
pedig az én szégyenemen nevetni látszottál, változ- 
hataílan képzelel-e, vagy pedig más alakot ölthet-e 
még ? Mert, ne feledd, hogy mikor elérkezik az éb­
redés, álmunk képzeletei állandóbbak és tartósab- 
bak lesznek, mint akar maguk a piramisok. Akkor 
majd a múltnak abba a változhatatlan korszakába 
fognak tartozni, a melyben minden dolog, akár ki­
csiny, akár nagy, akár álom, akár való, a maga 
igazi alakjában marad meg, kővé fagyva : a hall­
hatatlan idők sírkövévé.

— Nem, Khármion, mondám, — sajnálom, ha 
bántottalak, de az álomlátás többé nem változik. 
Azt mondtam, a mi a szivemben volt, es azzal 
vége. Rokonom vagy és barátnőm, több nekem 
sohasem lehetsz.

— Jó... jó. szólt a leány. — legyen hát fe­
ledve. Es most, térjünk át egyik álomból a másikba.

Es arczán olyan mosoly volt, a melyet nem lát­
tam még rajta soha. Szomorúbb és végzeteoebb 
volt, mint akárminő nyom, melyet a bánat az em­
beri arezon hagyhat.

Mert bár, vakká léve a saját esztelenségemtől és 
szivemnek zavarodottságától, nem tudtam: azzal a 
mosolylyal az égyiptomi leányból kihalt az ifjúkor

követeli közutaink kiépítését és jó karban 
tartását. Tagadhatatlan az is, hogy enne k 
a kérdésnek megoldásával nem várhatunk 
soká. De viszont a mi helyzetünk olyan, 
hogy egyrészt fontos, nagyon fonios kultu­
rális érdekeinket nem tudjuk kielégíteni, 
pénzhiány miatt, másrészt adóferhekkel na­
gyon is túl van halmozva népünk. Isko­
láinkért nem tudjuk áldozni a legszüksége­
sebbeket sem. egész állami adónkat alig 
emelhetjük fel egy tized részszel azért, hogy 
járható közutaink legyenek.

A képviselőhás bizof.ts&TjaifcóZ.
A közutakról ér, vamokról szóló törvényjavaslat 

tárgyalására kiküldött képviselőházi bizottság" Tisza 
Lajos gr. elnöklete alatt tartott mai ülésében megkezdte 
a törvényjavaslat tárgyalását.

Fiunk kiemelvén, hogy a javaslat egy régi haj or­
voslására van hivatva, megjegyzi, hogy ha a javaslat 
egyes részleteire nézve eltérők lehetnek is a nézetek 
alig került még a ház elé javaslat, mely ily körültekintő 
gondossággal lett volna szerkesztve s a kérdés megíté­
lésére oly bő adatokat s anyagot szolgáltatott volna 
mint a jelenlegi.

Baross miniszter előre bocsátja, hogy a házban Ígé­
retet tevén a szóban forgó ügy rendezése iránti javaslat 
előterjesztésére, ezen ígéretet be is váltotta. Kidolgoztat­
ván — az ország különböző vidékeinek viszonyaira 
való tekintettel — a javaslat főbb elveit, ankétét hivott 
össze, s az annak alapján végleg szövegezett javaslatot 
megküldte több szakértőnek, s az összes szakértők vé 
leményei csak lényegtelen részletekben voltak elléiök a 
javaslat alapelvcitöl. A törvényjavaslat nyilvánosságra 
hozatala óta is számos nyilatkozatot kapott szóló, a 
melyek elismerik, hogy a javaslat elvei ellen kifogás 
nem tehető. Részletesen ismerteti ezek után szóló a 
tói vényjavaslat elveit, kimutatva, hogy a divó termé­
szetbeni közmunka rendszer tarthatatlan állapotokat idé­
zeti elő, 3 egyes helyeken oly abnormitásokat s a tehervise­
lésben oly egyenlőtlenséget kelteit, a melyeken segiloniszoló 
mulaszthatlan kötelességének tartotta. A törvényhatósági 
utak elvonása a megyéktől határozott Inba lett" volna 
a kérdés az volt, mikor tóiténjék gondoskodás az utak 
fcntartásáról. Szóló mást, mint a közteherviselés elvét 
az egyenes államadóknak alapulvételét nem vélte alkal- 
mazhatóknak, tekintettel arra, hogy a teller igazságosan 
oszlassák fel, s minden körülmények közt enyhittessék. 
T ekintettel az ország egyes vidékeinek különbözőségeire, 
ugyanazon adókulcsot lehetetlen volt alkalmazni; a tör­
vény csak maximumokat állapíthat meg, azok keretén 
belől s az állam ellenőrzésének íentartasával — a tör­
vényhatóságokra bízván az intézkedést. Másfelől a mini­
mum alkalmazása, mely a jelenlegi törvényes adóalap 
felét képezi, mellőzhetővé fogja tenni a jelenleg bizonyos 
adófokozatokkal szemben fennálló egyenlőtlenségeket. 
Viszont — egyes törvényhatóságok helyzetére való tekintet­
tel — merő lehetetlenség volt egészen kizárni a természet­
beni közmunka igénybe vehetését is. Mindez egybefoglalva, 
oly teherviselési egyenletességet a egyszeresedet lóg létesí­
tem, mely úgy az adózókra, mint az utakra nézve csak 
előnyös lehet. A viczináüs vasutakra vonatkozó intéz­
kedések az eddigi teher enyhítése mellett a törvényha­
tóságoknak módot fognak nyújtani, hogy a viczinális 
utak építésére nagyobb gondot fordítsanak. Az állami 
felügyelet tekintetében, mivel nincs több felvéve a ja­
vaslatba az eddiginél, csak hatékonyabbá van téve a 
felügyelet a törvényes szabályozás által. A javaslatot, 
mely teljesen gyakorlati alapra van fektetve s adózási 
szempontból átalánosságban feherleszáltltást tartalmaz, 
szóló átalánosságban elfogadásra ajánlja.

A miniszternek nagy figyelemmel a érdeklődéssel meg­
hallgatott expozéja után Bezerédj Viktor előadó ismer­
tetve a közmunka ügy eddigi fejlődését hazánkban, ki-

Egyszer csak ezt a szót hallja : «Ticza!» Ez a 
kényeztető szó a keményebben hangzó Dumitru ke­
resztnév helyett. Evvel a kedveskedéssel csak akkor 
élt az asszony, amikor vihar volt kitörőben és a 
kezével már az elökészitő mozdulatokat tette. Teg­
nap is ezt a kényeztetést hallatta, mikor a réz lá­
bast a Dumitru hátához ütötte. Most már vége 
minden kétségnek : az asszony él. Dumitru megra­
gadja a kezét, fejet önmegadással lehajtja és iáj- 
dalmas mosolylyal dörmögi : «Az isten elvett, az 
isten visszaadott. Legyen meg az Ur akarata».

boldogsága, elszállt leikéből a szerelem reménysége 
és szétpattanlak a kötelesség szent bilincsei.

Azzal a mosolylyal ő a gonoszságnak szentelte 
magát, megtagadta hazáját cs isteneit és lábbal 
tiporta eskü vesét.

Igen. az a mosoly jelen* azt a helyet, a hot a 
történelem folyama megváltoztatta irányát.

Meri. ha sohasem láttáin volna arczán azt a mo­
solyt, Oetavianus nem hódított volna világot cs 
Egyiptom újra szabaddá cs nagygvá lett volna.

Bedig csak egy asszonyi mosoly volt!
— Miért olyan különös az arezod, leány ? 

kordém.
— Mosolygunk néha álmunkban, viszonzá. — De 

most már itt a pillanat, jöjj velem. Légy erős és 
boldogulj, felséges Harmakhisz.

Es lehajolva, megfogta kezemet és megcsókolta.
Azután, meg egy utolsó, különös tekintetet vetve 

reám, megfordult, cs levezetett a lépcsőn és keresz­
tül az üres termeken.

Az alabástrom-teremnek nevezett szobában, mely­
nek a menyczetét fekete márvány-oszlopok tartják, 
megállottunk. Mert azon túl volt a Kleopátra ma­
gánszobája, ugyanaz, a melyben egyszer aludni 
latiam.

— Maradj itt, szolt Khármion, — mialatt én 
Kleopátrának bejelentelek.

És tovasuhant mellőlem.
Sokáig álltam ott, tálán félóráig is, szamlalgatva 

szivem dobbanásait is, mikent ha álmodnám, össze 
iparkodva szedni erőmet arra, a mit tennem kellett.

Végre Khármion, lehorgaszlolt fővel, nehézkes 
léptekkel, jött vissza.

— Kleopátra vár, monda. Eredj csak bátrát, 
nincs őr.

— Hol foglak találni, ha elvégeztem azt, a mi 
elvégzendő? kérdém rekedt suttogással.

— Itt és azután el Paulushoz. Légy erős é.- bol­
dogulj. Ég veled !...

Én pedig indultam. De az ajtó kárpitja elölt hir­
telen hátrafordultam cs a lámpával megvilágított 
magányos terem közepén különös látvány tárult 
szemem elé.

Messze tőlem, de ugv, hogy a lámpa fényé telje­
sen megvilágitotta, állt Khármion, hátraszegett fejjel, 
fehér karjait széttárva, mintha ölelni akarna és fiatal 
leány-arczán oly iszonyú gyötrelmes szenvedély ki­
fejezésével, hogy valóban íe sem Írhatom! .,.

Mert ő bizton hitte, hogy én, a kit szereteti, 
most a Italai elé valék menendő, s hogy utolsó 
búcsút mondott volt nekem ...

De akkor ezt még nem tudtam. Pillanatnyi fáj­
dalmas álmélkodással vontam félre a kárpitot, lép­
tem át a küszöbön s álltám meg a Kleopátra szo­
bájában.

És ott, az illatos szoba túlsó végében, selyem 
heverő-ágyon pillantani meg a nyugvó Kleopátrát, 
csodálatos fehér köntösben. Kezében drágakővel 
kirakott strucztollas legyező volt, a melylyel lassan 
hűsítette magát, mellette pedig elefántcsont-hárfa 
állott, meg egy kis asztal, a melyen füge, néhány 
pohár, meg rubintos szinü borral telt palaczk 
állott.
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mutatja, hogy a jclenIf*K> közmtmkarendazer bizonytalan 
alapra van fektetve, a leliervislés szempontjából egyen­
lőtlen a a fokozódó szükségletek fedezésére elégtelen. 
.Mindezen leányokat orvosolni vannak hivatva a jelen 
törvényjavaslat czélszerii intézkedései, melyek meg­
hagyják az autonómiának az!, a mi körébe tartozik, de 
viszont hatályosabba teszik az állam felügyeletet is. A 
avaslatot szóló elfogadja s elfogadásra ajánlja.

Gulner (lyula kijelenti, hogy a javaslat ré-zletes tár­
gyalásába bele óhajt menni a nélkül, hogy magát már 
most kötelezné an a nézve, hogy a javaslatot végleges 
szövegezésében általánosságban elfogadja-e vagy nem. 
A javaslat iőbb elveit a maga részéről helyeseknek 
tartja, megjegyezve, hogy egyes rendelkezések a nszle- 
fss tárgyalásnál módosíthatók lesznek. Közmunkáiig;-iink 
■zabáiyozása mar a vasutügy jelenlegi fejlődésére való 
ekintettel is égetően szükséges s szóié ugye szempont­

ból, mint a telmrviseies igazságosabb megosztása tekin­
tetében is határozott előre lépést lát e javaslatban.

Liis Gyula elismeri a maga részéről is, hogy a köz- 
munkaügy jelenlegi állapotában kn» nem tartható s a 
í közohajnak te*;: eleget ezen ügy szabályozása. Szóló 
azon meggyőződésben leven a törvényjavaslat áttanul­
mányozása után, hogy a közmunka helyesebb kihasz­
nálása és az eddigi \ isszuélések kikerülése lehető ívsz 

,i te : i vis, lés egyenletesebbé fog tétetni, a javaslatot 
•óbb elveiben elfogadja, egyes észrevételeinek megléte­
iét a részletes tárgyalásra tartván lenn.

diái Jen.* | ú skai) helyesli azon elveket, n.elyekre 
. a- a! kóz.-unnkalvhcr v.seleset lektali, tie nug- 

' 'írvs. 1 ogy a I ru nyjiiv.isl.it egyes intézkedései mégis 
• ti ■ mez tovnak u-zetni; nevezet* sen az, mi ly 

•;:;r! a miniszter lelliatohnazlatik, i; így egyes utakat, 
r -I tuiitjs-agukat elvesztették, a törvény- 

. u! •:<; kt z. Iv-tbe átadhassa s l.a . z..k hadászati je- 
• t'.-ig'tk. továbbra i- az c ni*.ivei azonos módon 

a lan.lók ! -n . Ig"n messzemenő * zentrali/avziót is iát 
l e j,'vas!a;L:'!i. Ha a benne nyilatkozó bizalmatlan­

am' a n.iti közi. aziratási szervezet irányában jogosult, 
,'v meg keiiett volna e javaslatot bizonyos izlézkedé- 

• knv ; • f-znmk. Lzen aggodalmaitra való tekintettel, 
•s.tiakozik zulu fiuliuer álláspontjához 

('horm ren< z mg t hozza, hogy oly gondosan
' i •• "ti i.irn-lava' ólunk szemben, melynek viuicr- 

■ • a mi.-zivi a közügy iránt érdemeket
intett. Egyes intézkedés kre nézve azonban szólónak 
V.: a.-; fiivá-. Alig i-.nvr • n lú közmnnK.i-töuvnyt,

• » ly i*-?z!. t '.. -s, Kv- m zve is annyira kimerilenu
• -rmány ni' zzedvi jogai, mini a jelen ja« salat. lilis-

.: t v m hogy emu k • .a a közigazgatás
•z ; •• c..e‘ ,• ívni'-: i ki v ; f rrutt voltában rejlik s erre 

sszavezetnie a törvényjavaslat másik hátrányát, 
a jogi ^ to 'ok - jogi biz o-ilékok hiányát n. Szóló 

1 fiog érintetlenül hagyásával a nagy czélnak, 
r.n-'yi t a a. a a! zei.i el d' tart, o'l. a hol csalt lehet- 

-i ; arat"-/Mhat óf.ajt felvételűi a törvényjavas­
latba, melyek a miniezt. r nagy cnzkr.rzionáhs j‘ . ,- - 
.1 szembe t ti'.rvvnyliam.-agok, községek s egyenek 
u: bit i. ;■ -11 ó ; 11 a;!.. 1 masak Azt, hogy a közmunka 
terhek a közteher, iselés alapját a fektnttessenok s rész- 

a akiiül I rizhr-n váltassanak meg, helyesli és sze- 
. i n-"-sé., i.jiíáznak tartja, természetesen a teher nagysá­
gának gondos megállapítása a részletes tárgyalásnak 
íéven feladata.

Baross Gábor miniszter köszönettel veszi annak min­
őén oi iáiról történt elismerését, hogy a javaslat alap­
éit ei helyesek - hogy a törvény által a közügynek je- 
íenteki-r.y szolgálatot fogunk tenni. A lett észrevételekre 
meg Kell jegyeznie szólónak, hogy ragaszkodnia kellett 
a tem-állé a minisztrativ rendhez, s oly javaslatot kel­

ti el terjesztenie, a mely másfelöl nem praejudikál sem- 
■ ineK - rm-1 a kituz-dt * zél megvalósításai biztosítja
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A Mii- tZi It .1. UMÍ l •!Itat .-r,:óiö rvszui-n M m lailia mdo-
I.vltakniik.i- - J en pe*li «olyanoknak lá'ja, melyek a tárévá-
!•«.- sorcn ki* gyrnlahetuk .*■ r.-.nek. A mi a jogi kontrolt
. feli, megjegyzi .-Z"ló, hogy mindazon Iténléiuknél, me-

* ■ k a miii.szierl cl , ben telhetik, az aimin:.-z-
uö“i mai reiidnzere melle i( r..áera, mint a imm-ztevro

; izm * ül'l"niu.-t neu 1 .'vili ;t, nem a szabad. Azt egyfi-
a.... tagadja s . óló. i.ogy fia meglesz a közigaz-

• t.i'i viufe.ilura, cg vei kei 'Ic -ek ki ie zuck innen x.i-
.-tlialvk. de mindig úgy, hogv ua adtuimízliác-zió

ne b énitia-sék.
/turner Ervin ii. -, isiriei'.1 -'-t iejezve bi a szerves.

V -■. es i."Ziii'!nka-ko le a éld er, íztvío iránt, a turiá-

de e javaslat mégis oly jogit örökbe nyúl, melyeknek 
oly mélyen való érintése talán kikerülhető lesz. Erre 
vonatkozó megjegyzéseit a részletes tárgyalásra tartva 
fenn, elfogadja szóló általánosságban a javaslatot.

I (irasihj azt tartja, hogy a java- lat a helyes köznti 
politika keretében mozog. A teherviselés alapot «ítész­
ben véve nem kifogásolja szóló, de abban igazságtalan­
ságot látna, ha a rendezett tanácsit városok nem vo­
natnának egyenlő tekintet alá a törvényhatósági váro­
sokkal.

Chorin ismételve kiemeli, hogy e javaslatban túlsá­
gosan messze vitetik az összpontosítás, ahogy mindazon 
részletekért, a melyek hozzá hivatalból felti-rtesztetnek, 
nem vállalhatja el a miniszter a felelősséget. Belátja 
szóló, hogy sok kérdésben nem marad egyéb hátra,mint 
a minisztert tenni legfőbb fórummá, de ha a közigazga­
tási bíróság már fel lenne állítva, sokkal helyesebben 
lehetne a kérdések elintézéséi is szabályozni. Mintán ily 
bíróság nincs, bizonyos mérséklése a központi hatalom 
diskrecziónárms jogának e javaslatban okvetlenül szük­
séges.

Baross miniszter hangsúlyozza, hogy e javaslatban 
czentralizáczió alkotásáról szó sincs, o tekintetben a ja­
vaslat csak a jelenlegi gyakorlatot ve»zi at. Lehetetlen 
kizárni azt, hogy oly dolgokhoz, melyek egyfelől az 
adózó polgároknak, másfelől a kincstárnak megterlielte- 
f-'.sóvei íj járna1:, hozzá no szólhasson az, a ki az álla­
mot képviseli, ázóló kénytelen volt az állami ellenőr­
zést felállítani, nőin az állami hatalom praepulencziája 
érdekében, de mc;t azt helyettesíteni nem tudja: czen- 
tralizáuziól azonban nem teremt, csak a mai gyakorla­
tot Unja fenn. Ha fel is állíttatnék ma a közigazgatási 
bizottság, az itt szóban forgó kérdésekből akkor is csak 
azok lennének hozzá utalhatók, melyek az enyém-tied- 
del a legszorosabb összefüggésben állanak.

Schober Ernő nem osztja a nézetet, mintha túlságos 
czentralizáczió lenne a javaslatban. A ki ismeri köz- 
igazgatásunkat, a legnagyobb örömmel fogja nemcsak 
ezen, de még nagyobb jogkört is a kormánynak áten­
gedni.

Tisza Lajos gróf einók azt, hogy az egyenes adó­
alap veietik a közmunkaadó alapjául, egészen helyesli s 
szerencsés megoldást lát a minimum megállapításában, 
mely egyedül teszi lehetővé a sikeres alkalmazást. Csak 
a tekintetben van szólónak némileg eltérő nézete, hogy 
midőn az egyenes adó, vétetik alapul, miért nem atkzil- 
maztatik ez a vollaképeni uj pótadó egyenlő aránynyal 
az országra nézve, özuló ebben látná az igazan helyes 
es igazságos megoldási, s azt hiszi, hogy ide leg vezetni 
a jövő.

Baross miniszter elismeri, nogy ez az eszme kivi­
hető toina akkor, ha az összes utak állami kezelés alá 
vetetnek, a mit szóió a maga részéről nem javasol­
hatna, de a mint ez nem történik, lehetetlen a megol­
dásnak ezen az utón való eszközlése.

A bizottság ezekután általánosságban elfogadta a tör­
vényjavaslatot. A részletes tárgyalás megkezdése szer­
dán d. u. o órára tűzetvén ki, az ülés véget ért.

A képviselőhöz pénzügyi bizottsága április hó 
2tí. napján d. e. 11 orakor u képviaelöházban, szokott 
helyiségben ülést tart. Tárgy: 323. sz. t. j., az 1817—8. 
évi 111. t.-cz. 1-1, §-ának módosításáról.

usbcich

VIDÉK.
Szilágyaornlyó, ápr. 25. (Az Egyetértés tudósí­

tójának távirata.) A szilágysomlyói kerület az elhunyt 
Bánffy György báró mérsékelt ellenzéki képviselő he­
lyett ma választott uj képviselőt. Esterházy Dénes 
gróf kormánypárti jelölt visszalépése következtében a 
függetlenségi és 48-as párt jelöljél Vállyi Árpá­
dot egyhangúlag kiáltották ki képviselőnek. (A véd­
erővita megindulása éta ez a függetlenségi és 48-as 
párt második hódított kerülete. Vállyi Árpádban, 
Vállyi János volt függetlenségi képviselőnek, a tiszán­
túli rof. egyházkerület mostani lőgonduokának liában, a 
ki az általános képviselőválasztások alkalmával Debre­
cen 111-dik kerületében s Szatmár-Németiben volt je­
lölt, a függetlenségi és 48-as párt kiváló erőt nyeri.)

* Töröbseentmlklósrol Írják a Nemzetnek, hogy 
a kerület leköszönt képviselőjénél Szápártj Gyula gróf 
föhlmiv elésügyi miniszternél, a ki taskonyi birtokán idő­
zött dr. Magyari Kossá Géza vezetése alatt volt vá­
lasztóinak egy küldöttsége tisztelgett kifejezést adva saj­
nálkozásuknak hogy Szápáry nem lép fel többé. A 
miniszter meleg szavakban köszönte meg az iránta ta­
núsítóit bizalmat s kijelentette, hogy sajnálattal válik 
meg azon kerülettől, melyet annyi éven at képviselt, do 
ezt a kerület nyugalma érdekében most kívánatosnak 
látja. Ugyancsak a Nemzet értesülése szerint o hó

D/' l'. 'item

ilus zemponl uhui felhúzott aggályokkal 
itkoz.k uyaror-zág eled közmunka ugye- 
tdehen ioek szavaira, ki a közmunka úgy 
•8 >-m -t - o.i i;eg sokkal tovább menő 

t kivan: ,'Zfl" épei) * eben latja * gy:k :ü- 
asl.ili.a . melye. . .la uuo- ban eilogad.
: vier b - lat,a, iiOgv a k z*.;.»; szabályozd- 
• a 1 elhala-ztam, vagy oly lelléteiokhez 

; - .ei . _ megoldást tehet*.ilennó teszik,

i'jX in í
hozott 
opal ti.

meg iv

drag.

olt

az enyhe ti liiumalyban arra- 
- eme i-.-o la a az u o;:-.-z pompa iá­
im. vilit 51 :ii lut am ot olyan szep- 

ő '* - v,.-za!;..n volt.
vánkosai közt úgy ragyogott, mint 

• .i.'Hi Hajúból, ruházatúból illat 
i> hangzott, ej mennyet szemeii.cn 
■- út szolt mmuvti fény, mait a bal- 

I. irelii n.
az ,tz urszonv a kit nekem most

I !• v o, mrghajtv.i magamat, 
mi. Nyugodtan feküdt ott, cs 

■ la--..-: lengi11 idu-oda, mint 
f fénylő szárnya, 
ilóttv t.-s ó leltckintelt. köbléreIliimX égre 

hajlva a 
. ..pult
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— I- i gvA-ímc.-.Kentem a laválya-szoiiv 
l.ujanak, hiún:lám. — és nagy gonddal es íigye- 
iemmel vonlain ie a tanulságot a. csillagokból. íme 
munkámin-.k eredménye. Ha a királyasszony meg­
enged I. me2n.agyarázom.

!N le I Uitüi. hogy az agy möge kerüljek és, mi­
ül tU ő olvassa, leszúrjam.

— Nem. lianr.ukliisz. szólt Kleopátra ny ugodtan, 
ms "I. vim vio ír., solylya!. — Maradj csak ott, a 
bél vagy es mid ide az nőst . . . .^zeiapiszru mon­
dom : az arezod sokkal tetszetősebb nekem, sem­
hogy ei akarnám veszíteni szem elöl.

Szándékomban ekkőp megakasztva, nem lehetett 
e'-'yebet tt nnem, mint odaadnom neki a papiruszt, 
az; gondolva magamban, hogy mialatt majd ol- 
vassa, hirtelen felugróm és szivébe mártom a tört.

Kleopatra elvette az mist s a mint érte nyúlt, 
tn. ' iin ■■ a kezemet. Azután úgy lett, mintha ol- 
vü:-:i:!. De egyeli, n szol sem olvasott, meri iát- 
tam. Iv.gy szeme a tekercs szé'.u fölött rám volt 
függesztve.

— Miért dugóit kezedet 
egyszerre, mert valóban me 
kolatját. — Izgatott a szive.

—• X'alúban, oh kiráivnö, 
de bog.

Kleopátra nem szólt, hanem ismét úgy tett, 
mintha olvasna, mialatt folyvást szemmel tartott.

Gondolkoztam. Hogyan fiajtsani végre a rut tét 
tét ? Ha most reávetem magamat, meglát, sikol­
tozni fog és kiizködik velem. Nem, ki kell várnom 
az alkalmat.

— így hát kedvező a jóslat, Harmakhisz? szó­
lalt meg végre Kleopátra, jóllehet azt, a mit mon­
dott, nem olvasta, csak sejtette.

a kebeledbe? kérdő 
ögtam a loröiii mar-

f'-iviém, — kevesen

— Kedvező, oh királynő feleiéin.
— Jól van, s ledobla az Írást a márványra. — 

A hajók el fognak indulni. Mert akar jó, akár rossz 
lesz is a vége, belefáradtam már a fontolgatásba.

— Fontos dolog ez, oh királynő, mondám. — 
Meg szerettem volna mutatni, hogy mily körül­
ményre alapítottam a jövendölésemet.

— Nem, Harmakhisz. ne tedd. meguntam már a 
csillagokat is. Te megadtad a jóslatot; nekem ez 
cleg. Mert hiszen becsületes lévén, becsületesen ír­
tad is meg. Az okokat hát csak tartsd meg magad­
nak. mi pedig mulassunk. Mit is csináljunk ? Tán- 
czolhalnék neked .. . senki sem tud úgy tánczolni, 
mint én ! ... de az nem lenne királynőhöz illő do­
log. Ah. megvan — énekelek !

És eiórehajolva, fölemelkedett és maga felé döntve 
a hullát, megpendített rajta néhány hurt. Azután 
haik hangon elbájoló szerelmi dalt kezdett zengeni.

Mikor utolsó hangjai is elhaltak lassankint a 
szoba csendjében, az én szivemben még tovább és 
tovább zonegtek. Az abuthiszi énekesnők között 
hallottam tökéletesebb hangokat is, mint a minő a 
Kleopátráé volt, de sohasem hallottam oly meg­
kapó, olyan édes csengésű, oly szenvedélytől átrez- 
gc-tt éneket.
, De nem is a hang maga tette, azt, hanem az 
illatos szoba, a melyben minden volt, a mi az érzé­
keket elbájolhatta; a szerelmes szavak és a költői 
gondolatok varázsa, meg annak a fejedelmi asszony­
nak mindent felülmúló kecsessége és igézete. Mert 
a mint a sajkán lova sikló szerelmes párról énekelt, 
majdnem azt képzeltem, hogy mi kelten úszunk a 
sötét vizeken, csillagsugáros menny bolt alatt, egye­
dül az éjszaka csöndjében ...

És mikor levette kezét a hárfáról és felállva, 
hirtelen elém tárta karjait és ajkán még a dalnak 
utolsó rezgő hangjaival rám bocsálá csodás sze­
meinek tekintetét, majdnem bűvösen vont magához.

De eszembe jutott, hogy ki vagyok, és' nem 
mozdultam.

— Hát nincs egy köszönő szavad az én gyönge 
dalomért, Harmakhisz? monda végre.

— De igen, királynő, felelém halkan, mert han­
gom el volt feladva. — De a le dalaidat az ember 
fiának nem jó hallgatni . . . valóban lenyűgöznek.

Neked, Harmakhisz, nincs mitől félned, vi- 
szonzá Kleopátra, lágy nevetéssel, — hiszen úgyis 
tudom, hegy a le gondolataid milyen messze járnak 
az asszmivi szépségtől ó< nemednek közönséges 
í'v-m -• - jotul. A hideg vassal bátrán lehet ját- 
sz.-mimk.

En pedig azt gondoltam magamban, hogv a leg­
fed • : i. vas i- a icglehéi-ebb izzásra hevíthető, 
csak elég oiv- legyen hozzá a liiz. De. nem szól­
tam summit s bár kezem részltedéit, ismét meglóg­
tam a tör markolatját és rettegve a saját gyönge- 
gégémtől, azon kezdtem gondolkozni, hogyan talál­
hatnék modul a megölésére addig — a mig még 
van eszem.

— Gyér ide. Harmakhisz, folylatá Kleopátra az 
ö leglágvubb hangján, — gver, ülj ide mellém es 
beszélgessünk, mert sok mondanivalóm van neked.

(folytatása következik.)

-“-'kén tekintélyes szánni kormánypárti válasz'ók érte­
kezletet tartottak, a melyen kimondták, hogy a mostani 
választásnál nem fognak élni szavazati jogukkal.

* Ceongrádmegye törvényhatósága 2000 írttal lépett 
be az Erdélyrészi magyar közművelődési egyesület örö­
kös tagjai sorába. Az ide vonatkozó közgyűlési határo­
zat igy hangzik : «A vármegye alispánjának .a közinüv. 
és jótékonysági alap állapotára vonatkozólag tett előter­
jesztése Örvendetes tudomásul vétetvén. Csongrádmegye 
törvényhatósági bizottsága hazafias készséggel ragadja 
meg az alkalmat, hogy a nemzet közművelődési ügyó 
nek a maga részéről is áldozatot hozzon s elismeréssel 
az E. M. K. E -nek a nemzeti nyelv es kultúra fejlesz­
tésére irányozottan kifejtett hazafias s már is jelenté­
keny eredményeket felmutató működésére : a tett indít­
vány szellemében egyhangúlag határozattá emeli, hogy 
Csongrádvárinegye törvényhatósági bizottsága 2UuO írttal 
az E. Al. K. E. alapitó tagjai sorába lép.

v Kolozsvár, ápr. 25. A közigazgatási bizottság azt 
a javaslatot, mely a rogáló megváltást 1.667,751 forint­
ban állapította meg, magáévá tette.

KÜLFÖLD

— ápr. 25.
Boulanger most mái’ Londonban van, kedvetle­

nül, levertem, a tengeri utazás kellemetlenségeinek 
utóhatása alatt. A kis franczia város elhagyása 
után. melyet jóformán Paris egy távoli külvárosá­
nak lehet tekinteni, a melylyel még telefonnal is 
össze van kötve, a világ legnagyobb varosába ju­
tott az ex-tábornok, s aligha nem bántja az a sej­
telem, hogy ebben az ötmilliós néplengerben lassan- 
kint cl fog merülni. A manifeszlácziók, melyek 
úgyis napról-napra gyöngébbek voltak, Londonból 
nem bocsáthatók oly kényelmesen Parisba, mint 
Brüsszelből, s bár az angol lapok biztosítják Bou- 
langerf, mint minden politikai menekültet, haza jók 
vendégszeretetéről a konspirációkat, titkos össze­
jöveteleket a Ternze padján sem szívesen látják. 
Olyan Parisba átvilágító szerepet, mint az arány­
lag kicsiny Brüsszelben, semmi esetre sem fog 
Boulanger Londonban játszhatni. Ha csak ki­
tűnőség vagy cxotikus nagyság, vagy groteszk lát­
ványosság kell, az van a brit lövsrosban elegendő 
a republikánus pretendens nélkül is. Pántban is 
egyre rosszabbul folyik a boulangiznms dolga. 
Quesnay do Beaurepaire főügyész nem túri a. bou- 
langista lapok alattomos es nyílt rágalmait és egyik 
közleményt a másik után pereli be. A bíróságok 
pedig szigorúan Ítélnék a közhivatalnok elleni rá­
galmakban és sértésekben. Egy lap már ki is szá. 
mitotta, hogy a főügyész e pörökkel legalább 60,000 
frankot nyer bírságpénzekben; mire viszont a fő­
ügyész részéről az a kijelentés következett, hogy 
minden neki megítélendő összeget Paris városa sze­
gényeinek adja. Quesnay de Beaurepaire feltette magá­
ban, hogy meglátja, melyikük fárad ki előbb, ő-e a be- 
pörlésben vagy az illető lapok a rágalmazásban 
és — a fizetésben. A hatás máris mutatkozik. Még 
az Intransigeant is majdnem tisztességes hangon 
beszel már. Ez a rágalom és gyalázkodás pedig 
egyik leghatalmasabb fegyver volt a boulangizmus 
kezében. Párisnak legközelebb különben is más 
dolga lesz, mint a Loulangistákra figyelni. Nemso­
kára megnyílik a kiállítás, mely máris annyira fog­
lalkoztatja az elméket, hogy még a Boulanger es 
társai ellen megindított és igen hosszasnak ígérkező 
vizsgálat is jóformán elvesztette érdekességéi. Maga 
a kormány nagy előkészületeket Le.-z a nagy ünnep­
ségre és a május 5-én tartandó évszázados jubileumra, 
melylyel \ ersaillesban az 1789-et fogják megünne­
pelni. A belügyminiszter a prefeklekhcz, Spuller 
külügyminiszter pedig a külföldi képviselőkhöz inté­
zett c tárgyban körjegyzéket, meiv utóbbi a többi 
közt a következőket mondja: c 1789. május 5-én
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Regény, izabaáDu franczia után.

NEGYEDIK KÉSZ.
Kicsoda a, y ;yiHco-s V

— Mi történt ? kérdi* a komm na lelkendezve, 
remegő ajkakkal, haiálsápadtan.

Adél helyében Georgette válaszolt.
— Figyelj rám, monda összeránczolt homlokkal, 

és jól vigyázz a szavaidra, a cselekedeteidre. Soha­
sem bnesá thatnám meg neked azt, a mit mondani 
készülsz és soha életemben nem néznék a sze­
medbe, ha elleneznéd azt, a mit en akarok; ellen­
ben szeretni foglak, ezerszer le jobban mint eddig, 
ha úgy beszélsz, mint. én.

— Jó isten! lebegő Zsuzsanna, mit fogok hal­
lani !...

— Az igazságot, miután tudni akarod, viszonza 
Chaniers kisasszony szilárd es határozott hangon : 
Pierce Jonathan ur felajánlotta anyamnak nevét es 
én, a ki öt imádom, akarom . . . érts meg jól!... 
akarom, hogy anyain elfogadja, hogy örökke együtt 
maradhassunk!

Zsuzsanna lábai roskadoztak es nem tudta ijed­
teben miltevö legyen.

Georgelle nem engedett neki időt válaszolni.
— Az anyám elutasítja az ajánlatot, monda, ha 

te azt tanácsolod neki, hogy utasítsa el, úgy soha 
sem foglak benneteket többe látni es elmegyek 
Jonathan úrral Amerikába.

— És Bobért ? . . . kiáltott fel Adel.
— Szeretem Bobertet ... az igaz. Do Jonathan 

ur fog nekem más férjét találni. A mi a mamát, a 
mit léged illet, az igaz, hogy nagyon szeretlek ben­
neteket .. . Azonban . . . isten bocsássa meg bű­
nömet! . . . az, a kit mindenek felölt szeretek, 
Jonathan ur, és ö tőle elszakítva nem akarnék, 
nem tudnék élni!

Az amerikai szemeiben leírhatatlan öröm su­
gárzott.

Mindazonáltal Adél zavarával, Zsuzsanna fájdal­
mas meglepetésével szemben megkísértő tiltakozni.

Georgette nyakába borult és fejét vállára tá­
masztva, keserve.-en zokogott.

—• 0 igen. imádott Gcorgecm, hebegő az ameri­
kai. a fiatal lány lmját áhitatosau megcsókolva, én 
is szeretem önöket, és csak isten a megmondhatója, 
hogy .i:ily boldoggá tesznek engem az üu szavai!.. 
De helytelen öntől, drága gyermekem, igy beszélni, 
mert az anya mindenek fölött áll.

Ezzel visszafordult Adel felé.
— Bocsásson meg neki, asszonyom, monda nyá­

jasan, eddig csak szerelték Öt, eddig még nem szen­
vedett.

Aztán halkabban igy folytatta:
— Ne kezdjek ma őt arra tanítani, hogy a mi 

fájdalom. De önöl: oly jók, hogy bízom önökben és 
erre az irzésre építem boldogságomat.

Mikor a két asszony fölemelte szemeit, Pirce már 
nem volt ott.

gyűllek össze atyáink, hogy kikiáltsák a nép szuve- 
rénelását, és hangoztassák azokat az elveket, hogy 
mily kormánynak kell lenni annak, mely az ország 
sorsát intézze. Százados törekvések és küzdelem 
után, lelve páratlan dicsőséggel és fájdalommal, a 
mely mindig kisajog a világforradalmakban, de telve 
egyszersmind munkássággal és termékenységgel, most 
mar megmerhetjük a megtett utat, s az utókor ne­
vében, melyet most mi képviselünk, mar az 1789-kj 
elvekre vezethetjük vissza füérdemél az emberiség 
által a maga szabadsága, méltósága es jóléte érde­
kében végzett haladásnak.» Nem kevéssé lógja le­
kötni a francziak érdeklődését a képvkclÖháa is, 
mely május második hetében ul össze, hogy 
a költségvetést letárgyalja. Mindez cleg ok es 
alkalom an a. hogy háttérbe szoruljon a boulan­
gizmus. melynek legnagyobb veszedelme a —- fe­
ledés.

Vilmos fsástur angolorszögi, aljara vonatkozólag 
a berlini Post most már ege.-z biztossággal jelenti, 
hogy a császár július hó végen látogatja meg nagy­
anyját, Viktória angol királynőt Wight, szigeten. A 
császár, hajurajtol kisérve, a «llohenzollern» yachton' 
log utazni. Ez alkalommal a Wight szigete és a kon­
tinens közt levő tengerszorosban nagy angol hajó- 
hadi szemle lesz a császár tisztelőiére. London 
meglátogatásáról még nincs szó. — Vilmos csá­
szár a 2. szánni brandenburgi dragonyos-ezred 
(Schwedt) kétszáz éves fönnállásának megünneplése 
alkalmából rendezett diszlakomáu mondott lelkű- 
szöntöjében az ezred dicsőségére való napok köz új 
különösen a koliui csata napját, emelte ki, a. mi­
kor is az ezred kiváló sikerei enyhítettek a nagv 
király fájdalmát.

A császár ezután köszönetét mondott az ezrednek 
és azoknak, kik az ezred szellemet ápolták s teljes bi­
zalmának adott kifejezést, hogy a «Mark» fiai minden­
kor meg fogják őrizni a régi brandenburgi szellemet. 
Az ezred, melyet főnökei utján hosszú időkön at szoros 
kapocs tűzött a királyi házhoz, legyen bűszko ma a 
megtisztulletésre, hogy élén Albrecht herczeg táborna­
gyot láthatja. A császár örvend, hogy nyíltan kifejezést 
adhat ennek, mert tudja, mily benső" szeretettel gondos­
kodik a herczeg az ezredről, mily benső szeretettel fog­
lalkozik velő s hányszor hallotta az ezred nevet a her­
czeg szájából. «Felhívom önöket — végző szavait a 
császár, — emeljék velem együtt poharaikat, u jelszót 
hangoztatva : Becsületök Ősi, régi a lobogó, kard jók 
éles s szívok ífjuan dobogó! Az ezred és fenséges tu­
lajdonosa éljen ! Éljen ! Éljen !»

A Szamoa-iijtjbcn, Berlinben tartandó értekezlet, 
mely 29-én kezdődik, nem a kanczellár-palota kon­
gresszusi termében, hanem a külügyminiszteri hiva­
tal helyiségeiben tarlatik és S—li napig fog tar­
tani. A Post szerint a tárgyalások alapjául valószí­
nűleg az az elv fogadlatik el, hogy az érdeklelt 
három hatalom egyike sem követel a szigeteken 
túlnyomó állást. Tehát csak arról vau szó, hogy 
kózös intézkedések által rendezett állapotok léte­
sít, lessenek.

A bukaresti Monitorul jelentőse szerint. Károly 
királynál a polgármester vezetése alatt a \ávos pol­
gárainak kkldöttsugo tisztelgett, mely szeren*-sc- 
kiv,inrUait fejezte ki a király születésnapja, alkalmá­
ból. A polgármester, üdvözlő beszedőben, a város 
hódolatának adott kifejezést, mire a király meg­
hatotta» mondott köszönetét és megjegyzé, hogy a 
trónörökös hcrezey legközelebb állandóan Bukarestbe 
fog költözni. A király c kijelentése a legjobb be­
nyomást tette. — A király megbízta Cataryiu 
kormányclnököf, juttassa köztudomasra hálás kö­
szönet ot a szerenese-kiv,inatokért, melyekkel az or­
szág minden részéből elhalmozták.

ÚJDONSÁGOK.
— ápr. 25.

Turisták figyelmébe! Több oldaliul nyü- 
vánitoti. uh aj folytán kiadóhivatalunk az utazási 
évszak alatt a nálunk eddig ismeretlen u. n.:

„turista-előfizetést” 
lépteti életbe. Ez intézkedés következtében az uta­
zók abban a kellemes helyzetben lesznek, hogy ha 
naponkint változtatják is tartózkodási helyüket, elei- 
leges rendelkezésök szerint mindenütt ott találhat­
ják már megérkezésükkor lapunk egy vagy ;.-bb 
számat a postahivatalban ("poste restantei vagy az 
előre kijelölt szállodában. Ily előfizetéseknél leltét 
lenül szükséges, hogy kiadóhivatalunk idejekorán és 
ponior-an értesítve legyen, hogy mely napokon hová 
küldje a lapot. Előfizetéseket, tetszés szerinti időtar­
tamra, bármely naptól kezdve elfogadunk.

— Személyi hírek. Károly Lajos föherczeg 
nejével i\s fiúval több heti távoliét után Meranbol 
visszaérkezett Becsbe és tegnap meglátogatta az 
útvósmükiúllitá.-.t. — Mária, lóherczegnő Arcoból 
Becsbe érkezett. — lapát bajor herczeg nejével 
együtt, a jövő héten kot heti tartózkodásra Becsbe 
érkezik. — Timor János herczegprimás tegnap 
Bécsiből visszautazott Esztergomba. — Tista Kál­
mán miniszterelnök ma este, Szápáry gróf és We- 
kcrlo Sándor miniszterek ma reggel a fővárosba 
érkeztek. — Bcrzcviczy államtitkár, ki tegnap ó'a 
Hornig báró veszprémi püspök vendége, ma az ö«z. 
.-zes veszprémi iskolákat meglátogatta. Délben a 
tanárok testületileg tisztelegtek az államtitkárnál. — 
Piffílf. a hires torony építőjét Parisban tanácsnoki 
állással kínálták meg, de nem fogadta el a megtisz­
teltetést.

— Erzsébet klrálya.-aaony egészségi állapota
A berliner Tagblatt minapi tárczaczikke, mely Er­
zsébet királyasszony idegbajáról szólva, a legmerészebb 
kombinácziókkal volt telve, s a melyről már mi is meg. 
jegyeztük, hogy köves Intelt érdemei, határozott czáfo- 
latra talál a télhivatalos \\ iencr rlbondpost mai köz­
leményében. Mint Becsből távirják, az idézett lélhnata- 
los lap a német sajtó egy részének sajnálalraméltó el- 
durvalását és botráuybajhászását látja abban, hogy nem 
szűnnek meg legmagasabb személyek családi életéből, 
tekintet nélkül a népek és egyes személyek legszentebb 
érzelmeire, lelkiismeretlen hazugságokat világgá bocsátani 
A legnagyobb aljasság ily példáját szolgáltatja egy elterjedt 
berlini lap mai ezikkébon, mely Erzsébet királyné egészségi 
állapotáról szól és mely Berlinben is bizoayára a legnagyobb 
megbotránkozást idézte eiö, ép úgy, mint Ausztriában és 
Magyarországon. A «Wiener Abendpost» a leghatáro­
zottabban kijelenti, hogy a királynét az a nagy csí­
pés, mely anyai szivét érte, melyen megrendítette ugyan, 
de egészségét ez átalábau véve nagyobb mértékben nem 
bántotta. Az ezzel ellentétes fairek tehát nem egyebek, 
mint koholmányok. A királyné neuralgikus fájdalmai a 
lél folyamán nagyobb mértékben jelentkeztek, de 
most már alább hagytak és bizton reményük, hogy 
a Wiesbaden! gyógymód még lényegesebb enyhülést fog 
előidézni. Az is koholmány, hogy a királyné Krafft- 
Ebing orvosi tanácsát vetto volna igénybe.

— Orvoenövendókek óa az uj védtörvény. Meg-
irtuk már, hogy báró Fejérváry Géza honvédelmi mi­
niszter megengedte az onosnövendékeknek. hogy légy. 
ver alatt töltendő félévi szolgálatukra e hó 15-én bevo­
nulhassanak. A miniszter engedélyezése alapján az 
orvosnövendékek közül 77-en már meg is kezdték szol- 
gálatukat. A vadász-zászlóaljakhoz ío, a Bodich-ezred­
hez 1, a Mária Terézia-ozrcdhez lu, a Jellaeich-ezred- 
hez 3 és a honvcdgyalogeághoz 3 orvosnövendék vonult 
be, tizenkét orvosuövcndék pedig vidékre ment, hogy 
szolgálati kötelezettségének eleget tegyen.

— Merénylet a ozár ellen. Több oldalról megerő­
sítik '“őst, hogy a nihilisták komoly merényletet tervez- 
tek a czar élete ellen s hogy tervöket az orosz husvH 
alkalmával, mikor a czar Pétevvárra érkezik, akartak 
végrehajtani. Mint a Times értesül, a minajii zürichi

Georgette zavarodottan néhány lépést lett, aztán 
egyszerre anyja karjaiba vetette magát.

— Anyám, drága anyám, kiáltott fel, igaza van, 
bocsáss meg neki! Látod, őrülésig szeretlek, téged 
is meg Zsuzsannát is! . . . Nem vagytok-e minda- 
ketten anvám ? ... No vegyétek rossz néven sza­
vaimat, akaratom ellenére kisikamloltak ajkaimról!

— De hát elvégre is őt. jobban szereled mint 
bennünket ? kérdő Zsuzsanna, még mindig végtelen 
zavarával küzdve, mint bennünket, a kik fölnevel­
tünk, a kik imádtunk, a kik, a mióta a világon 
vagy, csupán érted éltünk ?

— Nem. ezerszer nem, nem szeretem jobban, de 
másképen szeretem. Ti, ti anyám, őrangyalaim 
vagytok, a kiket, tűztelek es imádok ... De o’, nem 
tudom, micsoda! ... de azt hiszem, ha öt nem lát­
nám főbbé, vagy ha neki miattatok szenvednie kel­
lene, úgy meghalnék!

Es egyszerre a gyermeknek megfeszített idegei 
keserves zokogásban kereslek enyhülést

Kínosan vergődött a két boldogtalan asszony kar­
jai között, a kik képtelenek voltak őt vigasztalni, 
megnyugtatni.

Lassankint kiapadtak könnyei, de halálsápadt 
és jéghideg lett és Zsuzsanna kezét megszorítva, 
remegő ajkakkal hebegő :

— tiono.-z teremtés ! . .. Barátom iránt való 
gyűlöleted megöl! .. .

Aztán hirtelen becsukta szemeit és mozdulatla­
nul állott olt, mintha kővé vált volna.

~ Jó isten ! mormogd Chaniersnu kétségbeesve, 
mi baja. lett ?

Nagy nehezen eszméletre térítőitek Georgette».
— Anyám, suttogd oly hangon, mely a kétségbe­

esett. Adélnak úgy tetszett., mintha mennyei zeno 
lelt volna. Zsuzsannám, nagyon szeretlek ‘ benne­
teket. ! .. .

Mind a ketten elárasztották öt csókjaikkal.
Zsuzsanna még inkább dédelgette és czirógatta 

Őt mint Chaniersnu, meglehet azért, mert imádta 
es mert nagyon gyenge volt bálványával szemben 
és mert szemrehányásokat tett magúnak Fierce 
Jonathan iránt táplált és oly kevéssé indokolt gya­
núi miatt.

Elvégre is mit vétett neki az amerikai ?
Mit. lobhanthatütt a szemére ? . . . Mit tudott az 

ő terhére ?
Epcnséggel somi»i(.
Nem Iclszvtl neki a tekintető ? . . . Szemeit ha­

misaknak, kifejezéséi csalfának és gyávának nézte ?
De hát. nem íchetelt-c ez n benyomás indokolatlan 

es igaztalan . . . miután Hóbort és különösen I’ierro 
de Snuves, ezek a becsületes, derék, értelmes em­
berek nem találták annak, sőt élénken rokonszen­
vezi cl; PiuiTéivl ? . . .

Jogában állolt-o ennélfogva ostol a gondolataival 
az egész család boldogságát feldúlni?... talán 
meg is ölni ezl az imádott gyermeket, melynek cddfe 
egyetlen óhajtását nem ellenezték?

— És mi, kiáltott fel, Georgellét karjai közé 
zárva, azt hiszed, drága, drága »vermek, hogv mi 
nem adnék éretted életünket ?

— Úgy hát ne mondjatok ellen és szeressetek 
Jonathan urat.

— Mindent megteszünk, a mit csak akarsz, 
monda- Adél, ki meg mindig magánkivül volt az 
iménti .jelenet miatt.

— Nőül lógsz menni hozzá . .. ugy-c bar"'... 
Ó. ne mondd, hogy nem ! Csak igy felietek igazán 
boldog!

Adel látva, hogy lánya újra sápadozni knzd, 
sietett mondani :

— Igen. azt hiszem, hogv még erre is képes va­
gyok irántad való szeretet bői !.. . de gyógyulj mag, 
térj magadhoz ’ .. .

Ebben a pillanatban belépőit Pierre de nauvés,
Midőn Georgette» sápadtan, Adél?, es Zsuzsannát 

pedig könyezve megpillantotta, tudni akarta, hogy 
mi történt.

A fiatal leány elmondta neki.
?auvésőt a dolog meglepte eleinte.
Oly kevéssé törődött ahhoz a gondolathoz, hogy 

húga 1 cöltse az özvegyi ruhát és máshoz uwr fen 
nőül. hogy az első pillanatban képtelen volt szava­
kat találni.

De elvégre is húga még alig volt harminvznyolcz 
éves, mégoly fiatal, oly szép volt, *s oly k vés ideig 
volt férjnél !

A szive meg szereidet igényelt, támaszkodnia 
kellett valakire, hogy ne maradjon egyedül, mikor 
Georgette a férjéé cs a gyermekeié íe.-z t-s nem o 
volt i!v körülmények között Pici remek kölele.-sége 
ót. ebben az irányban buzdítani és bátorítani, r-etn- 
mint egyetlen szóval akadályt gördíteni holdig- 
saga ele ?

Sauves sokkal gyengédebb férfin volt, semhogy 
egy pillanat alatt ezek a gondolatok ne támadtak 
volna benne.

Másrészt ő is szerette Jonathan! és nagy rokon- 
szén vet érzett iránta azért, hogy Róbertét fölii- 
és gondozta.

Azt hitte, hogy ezzel ö is lerója hátatarlozású a 
maga és Róbert nevében és azt hitte, hogy köte­
lessége Piereenek családot adni, viszonzásul a sze­
reidért és a rokon.-zen vért, melylyel Jonathan ÍD 
cs húga iránt viseltetett.

—- Na.von szereti Geo; geltet és Róbertot, mondd 
néhány pillanat múlva, us igy valamennyiinknek 
■•sm un e»v tűzhelyünk lesz !

GeorgetU.* felugrott örömében.
-- Oh drága bifesikain. kiáltott lel, hisz te niiiga 

a megtestesült jóság v.-igv és isten csak azért e- 
remlelt, hogy boldoggá tedd az egé-z világot !

Aztán az anyja felé feldúlva, azt monda :
— I gv-e mondtam, ke*íves mama. hogy bele fog 

egvezni ! . . . Nem csalódtam ! í)u van c a v 'unm 
gyengédebb. jobb, derekabb lóriin nálánál ? . • • 
Ugy-o most már nem lesz semmi ellen vet esed?

Adói elioi cas/lollu a fiiét és 
mélyében minden ize hangosan 
lasznia :

— A végből, hogy boldognak 
tennék meg!

Baji vés beérte azzal, hogy 
mondta :
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kelt legf-bább 
lovagi nemzedél) 
gytilé-i képvis 
adótárnoknak, 
magyar netneM 
nyozta.

— A villhml 
franczia hadser« 
kis villamos 
lékeket a na aki 
téren ö=sze=zedl| 
térinm egészségi 
pntok gyakor!at(j 
gának a kipr*] 
egészséoüvyi 
bozótokban eltirl 
Ezeket kell a Iá 
Ha a kísérletek 
a minisztérium 

— Battenbei 
azelőtt az a hir| 
főtt csai.t'ijával. 
lur telj.’S'-n vált 
hadseregben zé 
nyai ezt kivánatl 
herczeg iránt tál 
a kívánságát Er 
össze, s emlékir|

— Tudó-: 
Pierce urat 
a kik folnei 

Georgette 
jné?zetéhf-r;.

— V alóli 
von zulum mr 
megmagyan 
De ti nem 
mezt nugvoi 
semhogy r.^ 

/Ü«n7-«ánni 
nézte < reorz 
agyában, n 
gvütörtél: m 

’ Lelki szer 
l;fe mily f 
Georsu.s ! 

szüleiére ! .
T> mindé 

sohasem tu 
dalmns, ;v,>> 
imént szti!.-' 

f s ?zinte 
ez a gondol 

— De bá 
Miért érez 
maevai.izhat

Aliutát Köb 
té=e Ad'- hí*7: 
hány nap nn 
teljesíti 

Georgette 1
egész V;f:i .ja!

jét, ugv Fiúm 
az o hág 
odázhatja.

Akkor ftzt:i' 
ürügyeket, hu. 
gedje tényri'.e 

aztán íz 
napot, annul i 
imádhatni ot. 
boldogsági fin. 

Mi fog a,-nt 
Azt nem k< 

rétéit elő=z."T 
kimondhatnia 
kül. hogy egy.

Tapintatos 
latosak volta 
ráállott, hogy 

Látni való 
ránt való küs 
Pierce sohaset 
kezét is megé 

Csupán az 
forró és tüzes
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j Több oldalról mi]. 
Italunk az utazUsj 
leretlen u. n.:
kést”
letkezteben az uta- 

lesznek, hogy ha 
lodasi helyüket, elő- 
Icnütt ott találhat- 

egy vagy több 
restante , vagy az 

^fizetéseknél leltét 
ilunk idejekorán és 
nely napokon hová 

ízes szerinti időtar- 
líogadunk.

l/y Lajos föherczeg 
lvt mari Meranbo] 
I meglátogatta az 
Jiei'zegnö Arcoból 

1 henzeg nejével 
rtózkodasra Pécsbe 
Lzegprima- tegnap 
iba. -- fv0<z Kál- 
Ityrj grvf es Wt-

a fővárosba 
kar. ki tegnap óta 

Icndégo. ni a az ósz- 
lógatta. Del ben a 
j államtitkárnál. — 

jrisban tanácsnoki 
ladta el a mcgtisz-

leiz.-égl állapot*
lavzikke, inelv Er.
Iia, a legmerészebb
l'.-ol mar u.i is meg.

bataiozott czáfo. 
vtmdpust inai köz. 
|z idézett iólhnatd- 

ajnálelraméltó el. 
Ie abban, hogy nem 

családi életéből, 
Imélyek legszentebb 
let világgá bocsátani, 
[altatja egy elterjedt 
Bt királyné egészségi 
jieyára a legnagyobb 
Dint Aueztnaban és 
lostv a leghataro- 
aét az a nagy cea- 
negrenditette ugyan, 

lobb mértekben nem 
Ihat nsm egyebek, 
jlgikus fájdalmai a 

jelentkeztek, de 
reményük, bogy 

ebb enyhülést fc-g 
királyné Krsfft- 

Inybe.
I^édtönróny, Meg.

honvédelmi mi­
ieknek. Logy tégy* 

e hú lő-én bevo. 
ezése alapján aa 
•'g i= kezdték szol- 

1 KoikTi-ezred« 
a Jellasich-ezred- 

vosnöveiidék vonult 
ékre ment, hogy 

[yen.
Ib oldalról m ege ró» 
nerényieibt tervez- 

|t az orosz hús vét 
•rkszik, akartak 

I, a minapi zürichi

>s szeressetek

csak akarsz, 
In kívül volt az

|ij2v <■ bár'?... 
lehetek igazán

áphdvzni kezd,

?rre i? képe? va- 
|de gyógyulj mag.

|i* rí e d.: r-rmves, 
/-.izsannat

i akarta, hogy

endnlathoz, hogy 
1 ‘.áshuz menjen 
:elen volt szava-

harmir. znyolez 
oly k vés ideig

I , támaszkodnia 
.'vedül, mikor 

■ lesz t s nem e
í-nek kóiele.-ségc 
-ütoritani, sem- 
üdíteni boldog-

volt. semhogy 
lók no támadtak

lálatartozósál » 
|j'tto. hogy töte* 

ronzásul a ,-z«> 
i Jonathan fu

miennviinknek

hisz te maca 
<--ak azcrl c- 
vihigot 1 

aiondá : 
hf-'iv bele fog

AúZútt. a<' víi

.alak, mii nem 

íosolvogva azt

boruba ügy csakugyan összefüggésben van a « zár ellen 
tervezed merénylettel. A pétervári rendőrség c hó 17-én 
go. yva-’u? «mbcrf fogott el, köztük több tüzértisztet, 
kike Mg:ön börtönbe vetettek. Hivatalosan nem ismerik 
ugvnn be még az dlogntásokat, *ie annál lüzonyosabb, hogy 
a remí. r-ég nagy tevékenység.;-! ie,t kis hogy nz cifogottak 
ellen a vizsgálatot nagy rrélylyel .‘olylatjál;. Kgyik bér- 
ji,ii lap, n Oerl. Tageblatt hasonlókéi) megerősíti a 
ezár ellen tervezett merénylet s az ennek következté­
ben történt elfogntások hírét. K hó 1 t-ón, mint már 
m'ji:!".k, a ez.tr személyesen meg akail jelenni linker 
közlekedésügyi miniszter temetésen. Az utolsó per-zben 
azonban máskép rendelkeztek s a ez úr ;a temetésen 
.nem i lent meg A remliln«-» már vkkoi nyomidi.vn volt 
az ös- »esküvöknek. Az elfojatasok harmadnapra meg 
j) történték s a rendőr®.}: most azon dolgozik, hogv n 
merénylet külföldön tartózkodó értelmi szerzőit is el­
fogassa. Állítólag a merénylők mérgezett bombákká* 
akarták a czárt megölni. A rendőrség nyomára jött, 
hogy pcy gyógyszertárban hnmi«itott orvosi rendelettel 
nagy mennyiségű kéksavat vásároltak a nihilisták. Még 
ebi .’ n»m tudták meg. hogy ki volt a vevő. Egyébiránt 
nem lehetetlen, hogy a merénylők arra szánták a mér­
get, 1 ogv a merénylet meghiúsulása esetében öngyiikos- 
ságot kövessenek el. Tudvalevő, hogy a régebbi me­
rénylőknél is találtak mérge® anyagokat melyeket rend- 
Kermi hónuk Alatt rejtettek el. Mikor a -zár * 
fe-í !3-6o Pacsirtából Pétervárra érkezett, a tit- 
k rendőrök egész tábora volt telállitva a pá­
lya.. bar kő-ül s a ez ár nern is a szokott utón 
hajtatott az Acivskov j,.lólába. Az: a léit azonban, 
hogy már i< rrerénvletet követtek volna el a « zár ellen, 
most fiat‘rozottan n.egozafolják.

Hitén vzkirály tudvalevője? most a «seid fűl­
jön Holy« ngja zarándokolja!. Jeruzsálemben az a kiíön­
tete s -ite a tron javi-szlett királyt, hogy a pátriái ka a 
szem sir jelvényeit neki adományozta. Álint iiidsrádból 
lúviretozzák. .Milán e«király Jemz-álemlöl e h«'i 23-án 
Dán...íkusba utazott, (.'gvariésal; Bvlgrádból érkezett hí­
rek sM’int Natália evkirályné azt az ígéretet telte le- 
vem -a euv szerb állarrd'éi linak. a ki jó barátja, hogy 
miü'i 'ddig nem log visszatérni Szerbiába, ring a regein- 
-t-i és a kormány ebbe bele nern egyezik, rm-rt nincs 
más czélja es büszkesége, mint az a gondolat, hogy a 
fia boldog-agát biztosítva lássa, leél szemben az a 
hír is el van terjedve, hogy N dália exkirályné már 
annyit a bizonyos Belgrádi,a leendő visszatérése felöl, 
hogy a Pnouanaz ügyvéd házat megvette állandó la­
kásául f.zt a hitt azonban kormánykörökben megezá- 
Iblák

- Érdekes uómeaség-adornényozás A hivatalos 
lap mai -záróéban legfelsőbb kir. kézirat tudatjs, hogv 
Orútiv.ald Béla. a magyar közélet rég ismert kitűnő 
tazja magyar nemessé lett. Az kehiben v hó L’-.'-in 
kelt légi 'köbb kir. kézirat sz* ikit a király az ősi német 
lovagi nemzedékből származó Griiniccilá Béla otszág- 
gy'éé-i képviselőnek és Grániinbl Ágoston bárt fai 
ad«tárnoknak, valamin! ezek törvényes utódainak, a 
magyar nemességet a Gnírtlai» elönévvel a«!omá- 
nyozta.

— A vtllamosBág a badaerog szolgálatában. A
íran-T-ía hadseregben érdekes kísérleteket lesznek most 
kis villamos lámpákkal Kzeltet az apró világit«:» készü­
lékeket art a akarják használni, hogy éj idején a liarez- 
féren összeszedhessék a sebesülteket. A hadügyminisz­
térium egészségügyi osztályú el is rendelte, hogv a csa­
patok gyakorlatokat tartsanak a lámpák használhatósá­
gának a kipróDélása végeit. Éjszaka kivonulnak az 
egészségűim csapatok oly területre, n Imi árkokban és 
bozótokban előre kirendeli katonák fekszenek szanaszét, 
hzeket kell a lámpával ellátott katonáknak felkeresni.
Ha a kísérletek sikerülnek, akkor valószínűleg elfogadja 
a minisztérium az uj találmányt.

— Battenberg Sándor herccegről rövid idővel 
azé' r az a hir volt elterjedve, hogy véglegesen szaki- 
tot- «al.vijhval. A berlini \'úlkszpitunq szerint ez a 
lij tel,esen valótlan. A herezeg azért akart a közös 
hadseregben aktiv szolgálatba lépni, mert vagyoni viszo­
nyai ezt kívánatossá tették. A király azonban daczára a 
her zeg iránt táplált jó indulatának, nem teljesíthette ezt 
a kívánságát Erre a herezeg családi tanácsot hivott 
Össze, a emlékiratot terjesztett eléje, melyben előadta a
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— Tudod-e, gyermekem, hogy nagyon szereted 
Pierce urat 1 . . . Szinte jogunkban állna nekünk, 
a kik fölneveltünk, hogy féltékenyek legyünk iá

1 «eoigette komoly hangon, a mely nem volt ter­
mészetében. nzí válaszoló t

— \ alóban nagyon szeretem, furcsa, sa jti (szerű 
vonzalommal viseltetem iránta, melyet nern bírok 
megmagyarázni <■- melyet lelkem mélyében érzek. 
De ti nem lesztek féltékenyek erre az érzelemre, 
mm nagyon B jók. nagyon i< tökéletesek vagytok, 
semhogy azt tehetnétek

A-”?sánna egv sarokban állva, komor tekintettel 
nézte tieorgettet és kusza gondolatok kergettetek 
agyában, melyek most még inkább kínozták és 
gyötörték mint azelőtt.

i.elki szemei előtt elvonult egész múltja.
I s mily dolgokat pillantott meg!
Heorges ! ... az ö boldogsága I . . . Leányának 

születése ! . . .
I - mindenek fölült Fingéne tlagesnak képzeletéből 

sohasem távoz«'«, soha meg nem magyarázót!, fáj­
dalmas, aggaszt«« megjelenése a bűntett é,jelén, az 
imént született gyermek bölcsőjénél.

fs szinte akarata ellenére folyton és szüntelenül 
ez n gondolat támadt agyában :

De hát miért szereli öl Jonathan annyira?... 
Miért érez i • verset le ö iránta olv saját szerű, meg­
magyarázhatatlan vonzalmat ? . . .

Vili. FEJEZET.

Bellevllleben.
Miután Robertnek egyáltalában nern volt eilenve- 

té--e Add házassága ellen. Bierre Junathánt né­
hány nap muiva ertesiteüe, hogv a család kérését 
teljesíti.

Georgette jegyese csak egy dolgot láíoli. a melv 
egész valóját betöltötte : ha Jonathán elveszi nén­
iét. ugv Erancziaországhari marad <ís ily módon 
az ó házasságát hugaval a végtelenségig el­
odázhatja.

Akkor aztán majd talál folyton iijnbh rneg ujahb 
Brügyeket, hogy ezt a horzaszt-ü eshet.f.ségct ne en­
gedje ténynyé válni.

L, aztán mentül tova hl, halasztja ezt a végzetes 
napot, annál bambi, látja Klotiklol. annál tovább 
imádhatja ot. annál tovább élhet ebben a feltétlen 
boldogságban.

Mi fog azután t«.i i- nni ?
Azt nem kér»,lezie magában: életében most sze- 

r- -tt először és Robert át-ngedte magút annak n 
kimondhatatlan boldogságnak, hogy szeretett, a nél­
kül i:ogy egyebet is kutatott volna.

lapintatos volt Jon at hármak szer-chne és tapin- 
tatosak voltak látogatásai is annál a nőnél, a ki 
rááilott, hogy jövőben az ö nevét fogja viselni.

Látni való volt, hogv mindenek fölött Georgette 
•ránt való közös szeretetiik egyesitette őket. mert 
Fierce sohasem merészelte a lialal nőnek még csak 
kezét i? megérinteni.

Csupán az amerikainak pillantásai árultak el 
brró és tüzes érzelmeket, mikor magukban voltak, 

‘folytatása következik.;

tényállást, s melyet azzal végzett, hogy talált egy nőt, 
a kivel boldogan élhet és kijelentette, hogy ha " meg 
ente.Iik neki, hogy herczegi rangjáról lemondjon s olyan 
t.n -adalmi állást foglalhasson el, mely vagyoni viszo­
nyainak megleld, azt a nőt el lógja venni. A családi 
tar.a«-s egyhangúlag és teljes barátságban hozzájárult az 
cml"kirali;an loghillakhoz. Gráezból Írják, hogy Harle­
mül grót n liú L'ú-i-n ulnz.ult d onnan a nej«;vd együtt 
Bontd iin át Milanóba. A gróf május 11-éré u.lószin dog 
iisszatér Bráezha, a hol állandó lukast rendeztél be 
matrának, melyen már dnlgnzmik. volt Ballenberg 
herezeg Gráczbnn nagyon kevés emberrel érintkezett s 
színházban is csak egy párszor volt. Hir szerint a grú* 
ii; V nyilatkozott, hogy a harmadik hadtest gyakorlatai­
ban szeiehio részt vermi. A katonai dolgok iránt álta­
lában nagyon érdeklődik s felkérte Schönfeld táborszer­
nagyot, Irngy engedje meg, hogy szemlekörutjára elki- 
sérhe®=e. \'alószinüleg ez is egy oka volt annak, hogy 
a grófról oly liirt-k terjedtek el, mintha az oszszel Le 
ukarnn lépni a közös hadsereg kötelékébe.

— Bergmann tanár Frigyes császárról. Berlin- 
ben tegnap nyitották meg a nagy sebészeti kongresszust. 
Ez alkalommal Bergmann tanár meleg szavakban em­
lékezeti meg Frigyes császárról és megjegyezte, hogy 
a nemet sebészeti tudománynak nem is' sikerült n tu- 
relrnes szenvedőt megmentenie, nnigis törekedni fog, 
hogy a megpróbáltatás és a szomorúság ez idejéből 
egykor ál«iás származzék az emberiségre. A jelenleg 
uralkodó 11. Vilmos császárt úgy ünnepelte Bergmann, 
mint kú\et,|«’i azoknak az eszméknek, melyekért nagy­
apja ldkesüli, B mint olyant, a ki első feladatának te­
kintette. hogy kiderítse azokat a tévedéseket, a melye- 
k«M atyja gyógykezelésénél elkövetlek. Csak nemrég nyi­
latkozott úgy a császár, hogy nagy elégtétele volt, hogy 
a val«,ság kiderítéséhez hozzájárulhatott. — A »'limes» 
jclvnlé -e szerint a <-sas?.ár, Semon I tMixnek a London- 
ban élő bites sebésznek, a ki az utóbbi időben Mackenzie 
cíl-n élesen föllépett, a harmadosztályú vörös sasr.-nuüt 
adományozta.

Az árclz Az nllöldi árvizekről végre vnlahárn 
kissé megnyugtatóbb hírek érkeznek, a melyek szerint 
a helyzet mindenfelé lényegesen javult. Szegeire és az 
als««; iilékre nézve nagyon kedvezők a Alaroa rohamos 
apadása. Ez okozza azt, hogy a 'Jisza Szege«hu-1 a 
tegnapi rnp folyamán nemcsak hogy nern áiadt. de 
egy czent.métert apadt. A Körös is állandóan kezd 
apiulni. Szakemberek véleménye szerint a veszély vég­
legesen e!báritotinak te!:inlhet«ö. Tegnap a Maros 1 ,">i- 
rnéterröl 1 19 méterre apadt, de a Tisza magas víz­
állása a Maros vizét sunyira visszanyomta, liogy Makón 
és Zornborbnn a viz már elfoglalta nz ártereket. Érde­
kes körülmény az, hogy a Tisza vize Szegednél tegnap 
egy -;s ugyanazon időben különböző magasságon állott. 
.Mikor n túpai kapunál 4 czentiméter apadás jelentke­
zeti, akkor a Stefánin-sétánynál :! czentiméter esés volt, 
a hármas kőlyuknál pedig csal; 1 czentiméter. Ezt a 
Tisza vizének az apadó Marosba való átömlése idézte 
elő. A szegedi vé-ivonalokon semmi veszély nincsen. Az 
idő kedvező. Csak Büszkénél és Szentmiiiályteleknél dol­
goznak erősebben. A Tisza Szegednél legnapelöttiül tegnap 
reggelre 1 ezentimétert áradt s ezzel a viz S.Oö méterre 
níitt meg. Reggel azonban megszűnt az áradás s a viz 
SOó méteren állott d. u. 2 óráig, a mikor apadni kez­
dett s 4 órakor 1 czentiméter volt az apadás. A lo- 
lyammérnökséghoz érkezeit távirati tudósitások szerint 
tegnap l’-í óra alatt a Tisza Vásáros-Naménynál 5JÍ- 
méterről 5.84 méterre áradt, Sárospataknál 4.98 méter­
ről 4.90 méterre apadt, Mármaros-Szigetne! 1.40 méter­
ről 1.02 méterre áradt. Tokainál 7.2 méterről 0.92 mé­
terre apadt. Szolnoknál 7.25 méterről 7.28 méterre, 
Csongrádnál 7.74 méterről 7.80 méterre. Török-Becsé­
nél 0.00 méterről G.i4 méterre áradt. A mellékfolyók 
közül a Maros Aradnál l.űí méterről 1.49 méterre 
apadt, a Körös Gyoménál 0.20 méterről 0.05 méterre 
esett, ellenben n Szamos Szalmáméi áradt 2.GO méter­
ről :t P.2 méterre. Múlt éjjel a Tisza Szege i közelében 
elöntötte az úgynevezett gyűlni «jajgató rétet», melv 
körülbelül 1100 kát. hoklnyi terület.

— Billroth tanár hatvanadik születésnapjára 
Becsben arany-emlékérmet fognak veretni, melynek min­
tájára száz darab bronz-emlékérmet is készítenek, s 
ezek«:-' a nagyhírű orvostanár barátai és tisztelői közt 
fogják szétosztani. Az érem egyik oldalán Billroth képe 
lesz a következő felirattal. «Tíieodorus Billroth aetatis 
?uae l.X.» Az érem másik oldalát pedig c-z a felirat 
fogja díszíteni• oMedico artifici viro optimo pir-tafo con- 
juncti diseipuli r-t sodales. DXXVI. Apr. ’ 1889.» A 
S«-iiwartz István tanár által készítendő arany érmet 
május G-fin nyújtják át az érdemes tanárnak.

VAmbéry Angliában Egy mai keletű londoni 
távirat jelenti: Vámbéri- Annin ide érkezeit s távirati 
meghívást kapott a walesi her-zeg'fíl, hogy menjen két 
napra hozzá Sandringharnba, hol jelenleg Vi kiéri a ki­
rálynő is időzi!;. Vámbéry e meghívás követi;agiében 
már elutazott .Sandringharnba.

— A kit a boldogsága ól meg. Nápolybó! Írják, 
hogy James Ashworth, a easlellamarei angol alkonzul 
o lió 22 ikén kirándult Vieo Equensébe s o t egy ,-iOt) 
méter magas szikláról leugrott a mélységbe. Tárczájáhn 
találtak egy levelet, melyben a következőket irta : «Az 
idő oly pompás, a vi«l«-k olv gyönyörű ina olv bol­
dognak érzem magamat, hogy nem viselhetem ti azt a 
gondolatot, hogy méz valamikor visszakerüljek komor 
irodámba s azért halok meg.» Ashworth alig másfél év­
vel ezelőtt nősült meg és felesége híres szépség volt. A 
közkedveltségnek örvendő konzul öngyilkossága minden­
felé mély részvétel keltett.

— Kivándorlók sorsa. Amerikái még mindig sokan 
tartják nálunk olyan ígéret iiildtm.-k, a hol kincseket 
lehet szorozni, ha a becsületes munkát nem restell rz 
ember. Ez a hit százával csalogatja ki az egyszerű 
csaláiii tűzhely mellől a nagyravágyó népséget az uj 
világ bizonytalan levegőjébe, a hol azután csakhamar 
megcsappan a reménység, tönkre megy az önbizalom s 
még jó, ha a nyomor szigorúsága nem járul a csalódá­
sok gyötrelmeinek súlyosabbá tételéhez. A ké=ö bánat 
után nem is marad egyéb tenni való, rnjnt haza sietni, 
ha ugyan futja a maradék vagyonból, vagy a nagy nél­
külözések árán megkuporgatott pénzecskéből. Ilyenfor­
mán járt Durűa I tván lád-bossenyői (Borsodmegye) 
gazdnernber, a ki kétségbeesett hangú levelet irt a mult 
hú 1.0-án n fi-leségének. Elpanaszolja a jó ember, hogy 
a Focahontas bányatelepen, az Egyesült-Államok va­
lamelyik istentől elhagyott pontján, nincs munkája s 
csal: « peri annyit keres, t: mennyit megeszik. Ígéri 
szentül, hogy májusban, ha aduig nem fordul jobbra a 
sorsa, hazajön, mert ott mát ki nem állja a nyomorú­
ságot Ebből okulhatnak azok, a kiket a kivándorlási 
ügynökök lelketlen esábitgntásn a behölózás ve=zednl- 
mével fenyeget. Most még nern ké®ö ; bízunk a vidék 
hazafias papságában, a melynek első sorban feladata a 
népre hatni, hogy megérteti nzellánlorodotlakal n veszélyt 
s ezzel megmenti őket az elpusztulástól.

— Párbaj volt e hó 23 án Pari-ban a Vaudeville* 
színház igazgatója meg Tisserand újságíró közt. Carre 
igazgató egv czikkért neheztelt meg Tisseranclra, melyet 
a nevezeti uj®ágiró a «La Bataille» czimü lapban tett 
közzé. A párbajban mind a két fél megsebesült és pe­
dig Ciné'á molléu, Tisserand pedig a vállán.

— A Bzilágysomlyól millión kínos. Megírtuk mai 
lapunkban, hogy mily rengeteg kincsre akadt Szilágy- 
Somlyón egy odavaló lakos. A régi arany és ezüst edé­
nyek oly tömegben és oly ritka, becses példányokban 
kerültek napvilágra, hogy szakértők állítása szerint ér*

tókök csakugyan nagyon közel le-z az egy millió fo­
rinthoz. A szerencsés találó nagy irigység tárgya a kör­
nyéken. Egész népvándorlás özünlik hozzá az óriási kincs 
megnézésé végeit, melyből nt egy harmadrész illeti. Egy 
hnrmaiirosz tudvalevőleg a telek tulajdonnsáé, egy har­
madrész pedig az államé lesz.

— A kazláét Éryógyfürflö emelése. Gróf C®áky 
Albin vallás- és közoktatásügyi miru-izl'T megbízta «Ir. 
r'atlov József budapesti orvoskai i dékánt és a közegéaz- 
seglan lanárnl, továbbá <ir. Timijei \'i!mn-t az orszá- 
go;j balneologiai (fürdészeti) hizott-ug eln' kéi és a szü­
lészet-nőgyógyászat tímárát, ho. y a buziási gyógyfürdő 
emoléso es virágzóbba tétele czéüáhól egészségügyi <'S 
fürdészeti szemlét t irtsanak a helyszínén.0 A kÁt tanul 
pár nap előtt Temesvárra érkezeti Vs kirándult Buziásrfi, 
a hol beható szemle alá vette a gyógyfürdő berendezé­
sét. A hírneves szakértőknek kiválóan rm-gtetszett a kies 
fürdőhely és annak berendezése. A szakértők a buziási 
gyógyfürdő emelése érdekében a következőket fogják 
javasolni a miniszternek: 1. Vasúti összeköttetés léiesi- 
•é-i-t: 2. n íürdütelepen csatornázási rend-zer alkalma- 
zzs.it: 3. az uszoda oly átalakítását, hogy közvetlenül 
a forrásból é? ne víztartó mcdenezéből kapja vizét; 4 
fedett csatorna építését a melegfhrdőkköz; 5. fenyves 
létesítését a melcgfürdők mögött levő magaslatokon!

— Felfüggesztett várooi pónztáros. Tallián Béla 
somogymegyei főispán nemr«;g átvizsgálta a kaposvári 
városháza ügymenetét és a pénztárban 3000 írt hiányt 
fedezeti fel. A Fiiufk. Zlg. szerint a főispán ennek kö­
vetkeztében Kelemen városi pénztárost állásától felfüg­
gesztette, mert annyi bebizonyult, hogy a pénztáros 
1883-bnn 340 irtot vett át fogyasztási adó fejében és 
abból egv krt sem vezetett be a könyvbe. A város nem 
szenved kárt, mert a főispán a sikkasztó hivatalnok va­
gyonát 3000 fit erejéig lefoglaltatta.

— Magyarok Konstantinápolyban. Konstantiná­
polyból táviratozzál:, hogy a magy. államvasutak buda­
pesti menetjegy irodája által rendezett kirándulásban 
részt vevőket olt sok szivélyességgvi és a rokonszenv 
élénk jeleivel fogadták. A szultán nevében először 
Blask bey priifeklus logadta a társaságot. Röviddel utána 
Cldamyl-bey rendörminiszter hozta a szultán üdvözletét. 
Másnap regg.'i ő felsége Djavad pasa szárnysegéd által* 
harmadszor üdvüzölielte a kiránrlulókat, kiknek szóno­
kai meglialottan mondtak köszönetét u szultán kegyéért. 
A társaság tagjainak megengeclletutt, hogy sz összes 
császári kastélyokat és a kincstárt megtekintsék. Holnap 
a szultán nagy ebédet rendez a tát-asag tiszteletére.

— Vakmerő rablóinrnadixs történt a napokban 
Túráiban. E hó 22-én El Gagho és Tellio nevei ember 
állított be Din a A mini bankár lakására. Dinn ágyban 
fekvő beteg volt s igy az idegeneket a felesége fogadta 
a ki Túri libán egyike a legszebb asszonyoknak. Cngliö 
a Gerson-Vinzerto párisi c-zég számlájára" 80,000 trail- 
kot, Tel!is egy másik párisi ház számlájára (10,000 fran­
kot követelt az asszonytól és erővel be akart menni 
Dinn szobájába. Az asszony ekkor azzal a szándékkal, 
hogy a tolakodókat megfélemlíti, egy revolvert kapott lé 
a falról s egy lövést telt, de a két ismeretlen kicsa­
varta a kezéből a fegyvert és belépett a férj lakosztá­
lyának előszobájába. A megrémült asszony erre előka­
pott egy hosszú tört és liasbaszurta Cngliót, n ki pár 
perez múlva meghalt. A szép gyilkost eitogták.

— Tüzek a vidéken. Siófokon, mint nekünk írják,e 
hó 20-ikán Palenta János odavaló polgárember háza 
kigyulladt, n lángok, a dühöngő orkán td'al «'-leszívó csak­
hamar rohamosan terjedtek és rövid idő alatt három házat 
elpusztítottak. A tűzoltóság gyorsan lokalizálta a tüzet, 
mely mindamellett tetemes kárt okozott. Az épületek 
biztosítva voltak. — Tab somogymegyei községben,mint 
levelezünk Írja, újra kezdik a gyújtogatást, mely a múlt 
évben oly sok Icáit okozott. Így a múlt héten ismeretlen 
tettesek éjjel 12 órakor felgyújtották a volt birú szalmá­
ját s csak tűzoltók buzgóságának köszönhető, hogy a 
szalmakazalon kívül egyéb nem pusztult el. E hú 20-ikán 
délután pedig, mikor u római katholikus pap épen az 
istcnitisztelelre készült, a papiakban támadt tűz, mely 
csakhamar a szomszédos épületekre is elterjedt. A tűz­
oltóság azonban gyorsan a helyszínén termált és elejét 
vette a nagyobb katasztrófának. A papiak padlásán volt 
könyvek é- iratok igy is elpusztultak. A kárt 3000 írtra 
becsülik s éltből mindössze csak 1200 forint értékű volt 
biztosítva.

- Nagyszerű római fftrdEt ásnak ki most Gyula- 
fehérváron. Az nlsúfehérmegyei történelmi, régészeti és 
természettudományi társulat már a tél .««Lámán ásatta 
tolt abban a kertben, melyben egy római für«lő marad­
ványainak a nyoma volt látható’s az ásatások körül 
kifejtett fáradságot azóta szép eredmény jutalmazta. 
Terjedelmes fürdőt ástak ki, melyben számos becses 
apró leletre bukkantak. Az ásatásokét dr. Cserni Béla 
tanár végeztette, Krajner Viktor műszaki őrnagy és Pá- 
jer vasúti sogádmérnök közreműködésével. A római 
fürdő eddig kiásott részéről c következőket írhatjuk : A 
fürdő egyetlen-egy nagyon terjedelmes épület, melvnok 
egyelöre Ifi kisebb és 7 nagyobb szobája ásatott ki. 
Hogy ez az épület római íürdűmaradvány. erre mutat 
az egész épület szerkezete s a már előbbi években ta­
lált márváriymcdcnczék. A szobák padozatai vagy pár- 
kányos és lábas téglákból, vagy 8 és négy szögű vörös 
és fekete, vagy hatszögéi, vagy'végül piskola-alaku ino- 
zaik-t«‘glákhól állanak. Az ásatások alkalmával a szo­
bák alatt és mellett szellőztető földalatti csatornákra és 
menetekre akadtak, ez utóbbiakban a padozat megfő 
lelő részét fartő oszlopokra és üros hengerekre bukkan­
tak. Találtak továbbá vízvezetéki csatornákat, lestménv-
szc-rii falvakolatokat és díszítményeket, gipszpárkanvza- 
tokat, 5—8 Kde feliratos téglákat, egy 3 nvilásu mé­
csest, több edényt és urnát. ill. Kiilüp császár idejéből 
pénzeket, 2 darab emberalaku rajzot mutató, de na­
gyon vékony fémtáblát, kálvhadarnbokat, szenet, hamut, 
bronz-pénzt é« tárgyakat (3 ujnbbkori magyar ezüst- 
pénzt, sarkantyút, kétágú csinos alakú villát), ép és át­
fúrt kagylókat, emberi csontvázakat. Az eddig kiásott 
épületrészek az egész épületnek csupán mintegy lized- 
részét teszik, miért is a társulat választmánya, nemré­
gen tartott ülésén elhatározta, hogy az ásatási munká­
latokat okvetlenül folytatja s o munkálatoknak minél 
jobban való keresztülvitelére államsegélyt Ka kérni.

— Katonai íaüszótár. Magyar katonai körökben 
régóta erősen érezhető volt egy a mai viszonyoknak 
megfelelő katonai müszólár I ianyn. A legtöbb miiszóra 
két-bárom kifejezés is van ma is használatban, mi csak 
növeli a zavart, más szavakra pedig egyáltalában nincs 
kifejezés és csinál rá mindenki saját tetszése szerint oly 
nyakatokért uj szavakat, hogy pl. a Luduvika-akariémia 
tankönyvei épolv érthetetlenek a magyar ember előtt, 
mint orvosi tankönyveink. Legjobban érezték ily műszó- 
tár hiányát azok, kik katonai fordításokkal foglalkoztak, 
pedig katonai irodalmunk fejlettsétte mellett sokat 
kell fordítanunk. Mint a «K. L.» írja, legközelebb se­
gítve lesz ezen a hiányon, a mennyiben Horváth Sán­
dor honvéd főhadnagy, ki évek óta nagy szorgalommal 
dolgozott, egy az igényeknek teljesen megfelelő katonai 
műszóiért szerkesztett. A iionvé«leimi miniszter maga is 
érezvén a hiányt s értesülvén Horváth működéséről, már 
egy évvel ezelőtt berendelte öl szolgálni tételre a honvé­
delmi minisztériumba s előmunkálatai annyira megnyer­
ték a miniszter tetszését, hogy a minisztériumban gyűj­
tött anyagot is rendelkezésére bocsátva megbízta öt a 
szótár kidolgozásával. Az anyag már teljesen rendezve 
együtt van s a szótár 00,000 szót ölel fel. A német- 
magyar rósz sajtó alá rendezetlen áll s most már a 
magyar-német rész rendezése van munkában. A műszó­
iért maga a minisztérium adja ki s körülbelül egy év 
alatt a közönség rendelkezésére fog állani.

— Bismarck és az újságírók tudvalevőleg nem 
nagyon szeretik egymást. Bismarck, a hatalmas vaskan- 
czellár haragszik az ujságesinálókra, mert ezek az apró 
emberek nagyon gyakran elég vakrnerüek neki is ke­
serű igazságokat a szemébe vágni, az újságírók pedig 
nem tudják Bismarck herczeguek megbocsátani azt a 
mondását, hogy: az újságírók mind pályatévesztett em­
berek! Azóta ez a mondás elterjedi a világon, idézi 
boldog-boldogtalan, de azt vajmi kevesen tudják, hogy 
maga Bismarck herezeg is az újságíráson kezdte meg­
lehetős fényes, és nem nagyon «eltévesztett» pályáját. 
Bismarck horczeg, — mint Kölnit Adolf «Fürst 
Bismarck und dió Literatur» czimü, a napokban 
Lipcsében megjelent könyvében elbeszéli, — egyik 
megalaoitóia volt a Neue Preussischo Zeitungnak, (me­

lyet a közepére rajzolt keresztről rövidesen, csak Kreiz- 
zeilungnak szöktek nevezni) s alig múlt el nap, hogy 
Bi-marek ez újságjába ne irt vdnnjpgy-két hosszabb-rövi- 
debb czikket. Ezenkívül Bismarck egyik legszorguln a- 
snbb munkaiam volt a Kreizzeitung heti mellék­
letének, a oB-rliner Zuschauer» czimü élcxlapnnk, 
a mely számára gondosan gyűjtögette és csinálgntta 
az élezeket. Mostanában Bismarck talán már sajnálja, 
hogy Regitett a «Neue Proussische Zeitung»-ot meg­
alapítani, mert az összes n-metorszagi lapok kö- 
zuí open ez törte később n legtöbb borsot az ona 
alá, épen ez az uj ág szerzett m ki legtöbb kellemet­
lenséget, ioglöijb bog-zi.sújol. — Misin irckml életrajz- 
irój azt mondják, hogy a mig újságírással foglalkozott, 
meglehetős jó újságíró volt, ezikkeiben, mint később 
beszédeiben is, erő, önérzet, kömény elhatározás jutott 
kifejezésre. Legelső hírlapi czikkéveí azonban nem volt 
szerencsés, mert a czikkét nem nyomattál; ki. Valaki 
a Kreuzzeituugban erősen megtámadta a parforc-e-va- 
dászalokat, a mi Bismarckban annyira felforralta a va­
dászvért, hogy nyomban íróasztalához ült, s «válasz;» 
irt a pnríorev-vadászatok ellenségének. A czikk azonban 
olyan dninlos és goromba volt, liogy a szerkesztő jónak 
lnt'a a papírkosárba csúsztatni, Bismarcknak pedig meg­
írta egy udvarias levélben, liogy ilyen goromba czikke- 
ket nem közölhet a lapjában. Bismarck herezeg és 
kanczi llár korában persze mar nem irt a lapokba, ek­
kor már csuk Íratott és inspirált, még pedig nemcsak 
ujságezikkeket, hanem röpiraiokat és könyveket is. S 
ámbár Bismarcknak e sorok elején említett röpke szava 
nagyon elterjedt és sorra idézik hivatott és nem hiva­
tott emberek, Németország hatalmas kanczellárja min­
dig soitat tartott a sajtóról s maga is többször kijelen­
tette, liogy «Németország külügyi politikájának legha­
talmasabb támasza mindig a sajtó volt.»«
, — Waubington tinnopóly New Yorkban. Xew- 

Yorkban ángy ünnepélyeket tesznek a Washington 
ünnepélyre, mely e hó 30-án lesz, századik évforduló­
ján ama napnak, o melyen Washington György, az 
Egyesült-Államok első elnöke megkezdte működését. 
Harrison elnök e hó 29-én Washingtonból New-Ye'seybe 
megy s innen bugával fog New-Yorkbn utazni, mint 
Washington tette száz év előtt. Xew-Yorkbati több száz 
hajó fogja feldíszítve várni a kikötőben : a városházán 
a programm szerint nagyszerű ünnepélyt, a Metropolitan 
Opera-house-ban pe«lig bált rendeznek. Napközben lesz 
még csapatszenilo és bankett, este pedig teljes kivilágí­
tás, meg tűzijáték. Ugyancsak április 30-án az összes 
templomokban hálaadó istentisztelet lesz. A tulajdon- 
képeni jubileum-ünnepély a knu-siari ép .let lépcsőin log 
viiübemenni Wall- rcetbnn, a l;ol 1789-ben Washington- 
mik elnökké avatása is történt. Ez az nunepély abból 
fog állani, hogy egy ünnepi szónokin ot, meg alkalmi 
költeményt szavainak, végül pedig Harrison elnök be- 
s::é«!r-t tart az összegyűlt néphez.

Rövid hírek. Kolozsváron egy Wagner 
nevű közkatona a külmagyur-utezui kaszárnyában 
kártyázás közben összevezeti. Sánta Juon nevű tár­
sával s dühében nz oldalfegyverével áb-zurln a Sánta 
nyakát. A sebesüli ember rövid idő múlva meghalt. 
Wagnert azonnal elfogták. — Maimban a vasúti 
állomáson e hó 22-én elloplak egy pénzcszsákot, 
melyben több pénzes levél volt. A kár 5000 mátka.

~ Esés a negyedik emeletről. Obál József pék­
legény ma délután a I’álffy-téren levő katonai élelme­
zési raktár negyedik emeletiből vigyázatlansága követ­
keztében az udvarra zuhant. Csodálatos vélctlenség 
folytán nem zúzta magát agyon, sőt nem is szenvedett 
életveszélyes sérüléseket. A szent János-kórházban 
ápolják.

— Verekedés katonák és rendőrök közt A Fe-
rencz-tércu ma este néhány ittas katona összetűzött a 
rendőrökkel. Szóról tettre került a dolog s mindkét 
vészről kardot rántottak. Ekkor került véletlenül a ve­
rekedők közé egy Buschmann János nevű 7 éves fiúcska 
s erős kardütés hullott a fejére. A baleset hutára a ve­
rekedő katonák elmenekültek. A kis fin sebét a mentők 
kötözték be s a sebesültet sziiíöi lakására szállí­
tották.

— Iláromazor inellbo lotto magát ma délután 
Hubr.v Mátyás pozsonyi születésű 53 éves kazán-ko­
vács, de egyik golyó sem találta halálosan. A nyomor 
kergette a szegény embert a végzetes lépésre. Most 
rózsa-uteza 5. ez a. lakásán ápolják.

= Tolvaj ceelédloányok. Egy fővárosi kereskedő­
iül, a ki az éjjel a szcrecsen-utczai liorválli-féio Garni 
szállodában tartózkodott, Benuska Emma és Buba Juli 
helynélküli csolédleányok ellopták 150 forintot tartal­
maz«. pénztárczáját. A tolvaj leányokat már el- 
fogtak.

= A vóreng?,8 bolgárt, Nekovies Tiiuor Aihanáz 
kerté=zt ma délben a rendőrség átadta a királyi ügyész­

ig ne!;.

-- A osogóny honvéd özvogy számára újabban 
2 frt érkezeit szerkesztőségünkhöz Lenyijel (j. úrtól 
Szatmárról. Legutóbbi kimutatásunk volt 39 frt 50 l;r, 
összes gyűjtésünk, melyért a jólelkü adományozóknak 
ismételten köszönetét mondunk 41 forint CO krajezár. 
További adományokat szívesen elfogadunk.

A bécsi esztrájkok.
A bécsi lóvasúti kocsisok sztrájkja a tegnapi nap fo­

lyamán kissé alább hagyott, a mennyiben a sztrájkoló!: 
közül vagy hetvenen újra munkába álltak és apróbb 
csendzavarásokon kivid nagyobbmérvü zavargások nem 
fordultak elő. Az elővárosokban és külvárosokban mind­
amellett erős katona- és rendőresapatok voltak kiren­
delve annál is inkább, mert a gyárakban alkalmazott 
gombcsztergályosok és timárlcgényck hétfő óla beszün­
tették a munkát :i igy attól tartott a hatóság, hosy a 
zavargások nagyobb mérvet fognak ölteni, a mi azon­
ban szerencsére nem következett be, mert a sztrájko­
lok sehol sem adtak okot a közbelépésre.

A tegnapi nap c-ernényeiről, a mai lapunkban köz­
lőitekhez pótlólag még a következő részleteket Írják :

A tegnapi nap aránylag nyugodtan folyt le, bár a 
külvárosi ntezák a kora reggeli óráktól kezilve, rend­
kívül mozgalmas képet nyújtottak. Tegnap is nagy tö­
megei; lepték el a lóvasúti végállomások környékét, de 
a rendet sehol som zavarták meg és soakal nyugodínb- 
bak voltak, mint az előző napokon s az első felszólí­
tásra szétoszlottak. Estefelé azonban elöbujtak odúikból 
a lázitó elemek is, melyeknek sikerült a külvárosok né­
hány pontján apróbb csendháboritásokat provokálni, 
melyeknek éle tegnap óta határozottan a zsidók ellen 
irányult, a mennviben llernalsban és Favoritenben több 
zsidó kávésok és pálinkamérési tulaj«lonosol; becsukták 
az ablakaikat, «le ezentúl aztán nem köveitek el semmit.

Érdekes eseménye volt a tegnapi napnak az. hogy 
Mandl lölténygyáros a délután folyamán megjelent a 
liernalsi állomáson és felkérte Brachmann rendőrtisztet, 
hogy a tölténygyér elé erős őrséget állítson, mert helyi­
ségeiben sok kész töltény és revolver van s igy köny- 
nyen megeshetnék, hogy a tömeg a gyárba betörne és 
a fegyvereket elviiietné. Mandl tölténygyáros több mint 
száz munkást foglalkoztat, a kik tegnap önkényt kije­
lentették, hogy készek oslo 9 óráig a gyárban maradni, 
hogy a raktáron lévő fegyver és töiténykészietct a tö­
meg esetleges támadásai ellen megvédelmezzek. Ugyan­
ezt tették az összes liernalsi és ottakringi gvárak mun­
kásai is, a kik jobbára zsidúvallásu gyárosok szolgála­
tában allénak, s azzal bebizonyították, hogy ez antisze­
mita mozgalomtól távol állanak.

Tegnap este összesen harminez elfogaiás történt.
A bécsi községtanács tegnapi ülésében, mint távira­

taink közt már említettük, jobbára a lóvasúti kocsisok 
sztrájkjával foglalkozott. A tanács 50,000 forintnyi bün­
tetési és arra az esetre, ha a forgalmi zavar még hosz- 
szabb ideig tartana, napi 10,0 0 l'oiintnyi bírságot sza­
bott a lóvasut társaságra. E i.ahirozalot mozgalmas, 
izgi.toll tárgyalás előzte meg. Hackenberg n forgalmi 
bizottság nevében jelentést tett a lóvasut-túrsaság ellen

foganalositnn.ló intézkedésekről. A lóvasúti-kocsisok — 
monda az előadó — mintán j ■;<o* Itövi-n-lé-eiíivl ki nem 
elégítették, éltek pyiilekezé-i jogukkal és megkezdték a 
sztrájkot. A kocsisok pan iszai jogosullak. T izenliat-tizen- 
nyolcz órai munkanlő valóban olv pél.látlan, hogv czi- 
vihzált államban nem fordulhat elő (lilénk tetszés a 
teremben és a karzaton.) Igazságtalan, hogv a kocsiso­
kat a menetidő Le nem tartásáért felelőssé (eszik ak­
kor is. midőn a mulasztást elemi erők okozzák. 11 vén­
kor a kocsisokat büntetik és ennek «-®ak az a 
< z.'-lja, b így a társaságnak olyan kocsisai is ' le- 
gyeitek, n leiket nern nzet. Ez határozott ignz-c'ipla- 
lanság. (Helyeslés.) A lóvá ínlfársasng nem ismer ic|- 
momlási időt. I hinnél y tetsz-'ílegcs időpontban el­
bocsátja a kocsisokat. Igy elkül'ilieti közvetlenül a 
nyu'gdid;énesség bekövetkezése előtt. 1 árnielv okból. 
(Felkiállások : Hallatlan.t l.s a társaság a legutóbbi na 
P°k zavaraiból sem tanult, meri kijelentette,^ hogy bar 
a szlrá [kólókat visszafogadja, «ie «.-«Ifligi szolgálati idejű- 
k‘‘t a nyugdijképcsség tekintetében 1-e nem számitia. 
(Gyalázat.) A községtanács nem volna a bécsi lakosság 
husiiból é; vérétiül való, ha rokonszenvef nem tanúsí­
tana a kocsisok iránt jogos ügyükben. « Elénk telsz«'-» j 
De most a közs 'g a társasággal szemben való jogainak 
érvényesítéséről van szó. j X lévasnttársaságnak ti. 
üzemre nézve bizonyos kötelezettségeket k«-if telj-»?!- 
tenie. melyek a szerződésben íeltüntetvék. ÍW a jogi 
kérdés az: vajon kimondható-e. hogy a társaság a ]•- 
tett kaueziót eives/ti, vagy pedig vis majort kiípeznel; 
az utóbbi napol; eseményei, melyei; tehát a vállalatot 
kötelezettsége alól felmentik. D«i ha a társaság kielégi- 
tette volna a kocsisokat, a forgalmi zavar egyáltalán 
nem következhetett volna be. Es a mit pénzzel, künnw 
szerrel el lehet hárítani: azt jogi szempon hói v, • r.i'.i- 
jornal; nem tekinthetni. Igaz. hogv a sztráik köve'ke"- 
lébcn történtek sajnálatos doigoi: is, -In 'a ko -; « k 
erről nern tehetnek. Másrészt pedig a társaságnak a 
kocsisokkal folytatott tárgyalások után pitim kellett 
látnia, hogy ilyenek is bekövetkezhetnek. A lar-a-ág- 
nak hatalmában állott volna toltál a zavara;)sok me - 
akadályozása. E-= ezért az erkölcsi fehd,iiZ m.'i.j,; 
napokban történtekért tisztán a lóvasd-iar-a-á^ot 
terheli.

A bizottság teliét vis ma.nr f«>nnf a?ás',! m« n iái,a 
ez alapon leite amaz laditvai v- :,t. „„-J. , 
tanács viharos tetszéssel Dg.vjutt «s e «■!. 
gaevá lelt

Ma reggel a rend« s id. ncn az «■ - s . < 
ki-Ziiőiiött a loigiil-ui! ,\v«-.|.-z ó;. i ;
<-ti indítottak rínak. A ke :( ,,!„,. j ■ ) 
tál a sag ie l.ijjjn sz állítani a n: nkaeiüt 1 - • .ra

Alá érkézéit farét; -/érint a I« .i»ti«i I;.» ; .-„k «•/!:.',ikia 
bo.e.ez.ettnc!; tekinthelo. Al.i nen k-vemint Í v«« 
munkás lépett munkaira a -sztr .|LoJ.,U 1;. : i. JVek e \ • 
előre az eddigi viszonyok m-ile t I;- ;-.dté:; m . 
kát. tenné-cetera azzal a leit.M«- :««l. gogv a - ,-« .r».»
s;.g. a munkabér ielemelés ’r.- i; a o. :ikái«jv le- .«
•..;a von .tko;: lag t«.-i! Ígéreteit min-1 «ib i v»L,a. A 
kocsi-ok ki«vet. léseit ne», |vhet-it azonnal tei.c «•■ ■ . 
mórt ez ellenkezett volna a fcgyelc nn.el

Az a Ur. liogy a lóvá *i Ind i-.tt-V-.-et r>
teszténél; a király hoz. nagy n;e;;«»lé"<* .«‘•-•l :,zui- i '. «r a 
ság alkalmazottjai körében. Ma az ö--zcs városrészek­
ben teljes csend volt. A wiili ingj vonnlré z kocsisai ki­
jelentették, liogy holnaptól íog-oi készek újra szolgá­
latba állni.

Eddig a zavargásokban való részv.'del mialt 80 em­
bert adtok át a törvényszéknek és még harininezat 
tognuk vad a la helyezni nyilvános erőszak és cs« n : 
háhoritás miatt.

Eéca, ápr. 25, (Az Vgyel’rlés (n i'-itójúnak táv 
irr-ta.) Daczára annak, hogy ma nem iartunak í;oniu- 
lyabh rendzavarástól, épen annyi katonaság van kiren­
delve Hcrnalsba é® Favoritenh«», mint te map. A her- 
nalsi vonalrész összes kocsisai holnap ismét megkezdik 
a munkál. A király ezer forintot adott a zavargások 
alkalmával mogsebesült lendüröknei;. Ezen ar 
ÍU-en osztoznak.

1 l.uz-eg- 
!ag i.la­

ti meg-

.'vasul-

’szegen

SZIKRÁZ Í1S MŰVÉSZÉ V.
— Opera. Kordin Mariska balesetéről annak idején 

értesítettük olvasóinkat. A kedves művésznő benzin rob­
banás következtében égési sebeket szenvedett, a melyek 
korántsem voltak jelentéktelenek, szerencsére azonnali 
minden nagyobb baj nélkül gyógyultak ,.,eg, ngy hogv 
ma már fölléphetett az Afrikai m-hen, a melvben fii h z- 
levői eg Inez szerepét énekli. .Megjelenéskor hosizan 
tarló rokonszenves ováczi-'-kkal fogadták. Az első felvo­
nás végén t-'ibbszür kihívtak a lámjiák elé. Ez alkalom­
mal temérdek bokrétát és csokrot is kapott.

— Klimkovica rorenoz jubileuma. A Petánovics- 
féle vendiiglő földszinti nagy éttermében ülték meg ma 
este ve Érán festőművészünk, Klimkovics Ferencz 
ötvenéves művészi jubileumát. Klimkovics Fercncznek 
érdemes helye van a magyar képzőművészét uttöröi 
között. Mint egv régi miivész janiiba ivadéka, maga is kora 
ifjúságában lépett a íesiészeti pályára. 1820-ban született 
Lassan s 1845-ben Eperbe ment, a hol sok kiválóságnak 
arczképét lefestette. Utóbb Pestre jött és «ivekig dolga 
zott Murasztoni festő-iskolájában. Tanulmányait Ré'-sben 
és Púrisban fejezte be. Kiv dóbb festményei «Salamon 
végperczei >, «Salamon és László király kibékülése», az 
«Elveszett paradicsom», «Rai.«,-zolgavasár»» -tii. Húsz év 
előtt makacs ezernbaja miatt le kellett mondania a mű­
vészi pályáról. Azóta mint a főváros V. kerületi állami 
gimnáziumának rajztanára működik. Legnagyobb its lep- 
maradandóbb emlékű ténye és felsőmagya'rországi mú­
zeum megalapítása. Buzgó u.egalapitója és sok éven át 
választmányt tagja volt a képzőművészeti társulatnak is. 
A banketten, melyet 5U éves jubileuma alkalmával 
rendeztek, esti 8 órakor jelent inog a miivé.-z. Telepi 
Károly üdvözölte, válaszolva az ünnepelt életrajzát is. 
A beszéd közben lehullott a lepel Klitnkovb-s nrczképé- 
rői, melyet Hoskovics Ignácz festett. Utána Kontócsi/ 
Józsel a kortarsak és burátok nov«'-ben mon 
dőlt üdvözlő beszédet. Prent József Kiolvasta a 
beérkezett üdvözlő leveleket, c-l-őnek (dák;/ A - 
biti grót vallás- é= közoklntásiigvi miniszter le­
velét, moly igy hangzik : «Midőn kartácsai és nagy­
számú tisztelői az ön 50 éves nemes müköd'isénck meg­
ünneplésére összegyűltek, én sem akarok távol maradni. 
S bár körükben nem jelenhetek meg személyesen, le«- 
szivélyesebb üdvözletemet küldöm azon óhajom kísére­
tében, hogy önt, ki festőmüvészetünknek áldatlanabb 
korában egyik érdemes bajnoka volt, s ki a 
közügy terén is oly nagy jelentőségű intézménv 
létrejötte körül, mint a minő a tvlsomagyarországi mú­
zeum, állandó érdemeket szerzett, önt, hazánk “ fiatal 
nemzedéke pélclányképeiil az isten még sokáig él­
tesse.» Írott üdvözletét küldött még B erzeviczo
Albert álamtitkár, a képzőművészeti társulat, a
felsőmagyarországi muzeum-egylet, Gcvlóczu Károly 
alpolgármester, Korányi Frigyes egyetemi tanár stlr.
A banketten az első lél köszöntőt Barabás Miklós 
mondta a királyra. Pohárköszöntöket mondtak még 
.Münster Tivadar kanai polgármester, Kurcz Antal, 
Köpesdy Sándor, Komócsy József Szigetire és Prém 
Józsefre és dr. Kassay Gusztáv egyetemi magántanár 
latin nyelven az i'mnepvllre, A társasát» 11 óráig marad 
együtt.

— Am. kir. operából. Payer Béla, a? opera ügy­
kezelési főnöke, a mint halljuk, nemsokára megválik az 
intézettől, a mennyiben visszatér a belügyminiszté­
riumba s osztályigazgatóvá lép elő. A mennyire örven­
dünk azon, hogy érdemei elismerésben részesülnek, 
annyira sajnáljuk nz opera kötelékéből való távozását, 
a hol nagy része volt a pénzügyi helyzet gyökeres ja­
vításában s a hol különösen az uj darabok slilszerü s 
fényes kiállításában nagy érdemeket szerzett magának. 
Az opera kitűnő ízlésű s jeles képességű vezéregyéni­
séget vészit el benne,

— Madame Judlc Budapesten A párisi Variélé. 
színház társulnia,_ élén Mmc Judic-kei, május 2-ikán, 
3-ikán, 4-ikén és u-én játszik Budapesten a gyapju- 
utczíii színházban. A kitűnő művésznő mostani kőrút­
jának sikere és múltkori budapesti vendégszereplése 
valószínűvé teszi, hogy a kitűzött négy előadásra telt 
há/ak lesznek A jegyek darusítása már is folyik a 
eKljegyzóick olfogadtatnak. A Yariété-lársulata Mme 
Judicen kívül is igen jeles művészeket számit tagjai



közé. Mile. Crouzel és Madam,-* Georges, valamint Ba­
ron, Lazouche es Cooper uraj: mindenütt a legnagyobb 
elismeréssel találkoztak.

T színházban Possart holnap Bölcs
Mátkán-ban lep tűi, s azután még háromszor játszik 
a gyapju-utczai színházban.

biig-oti Józeaf. a nemzeti színház mres művésze, 
hosszas betegsége után május hú elsőién lép lel először 
a «Rang es mód»ban.

Wilicé Mária a szegedi vörös kereszt egyesii- 
let javara újabb hangversenyen fog közreműködni. 
U ütne ez n a hangversenyen nemcsak opera áriát, Im­
ii mi dalok.it is log énekelni Schuberttól, Schumanntúl 
és Frantztúl.

- - Katinóct rendeznek április í?8-án vasamap délelölt 
11 órakor a luváro-i vigadó kistermében Mendl-Ra­
cker Hermina és Khayll Antal a nemzeti zenede ta- 
nátai. A műsor temérdek sok számát a tanítványok 
lógják eljátszani és elénekelni. l"gyarad;kor lép fel Fel­
de eh Anna k, a. is. a ki nem ismeretlen a főváros kö­
zönsége előtt, a mennyiben a német színházban fellépett 
már nagy sikerrel. A szép hangú énekesnő Meyer 
Helm .Mutter s Mütterchen ezimit kedve3 dalát s Tan- 
beer Klaus ist in den Wald gegangen kezdetű dalát 
fogja előadni.

— A uagyar orJnéss egyesület központi igaz- 
gatú-taná ’sa kedden, o hó 30-án délután 4- órakor ülést 
tart, a kúzj önti iroda és a központi igazgató-tanács 
ellen a sajtóban felmerült vádak megvizsgálása tár­
gyában.

— Carmon Bizet gyönyörű dalműve pür tárgyát 
fogja képezni Chuiulcnt a mű kiadója s a bécsi 
opera között Az osztrák tói vények értelmében a szerző 
halála után l<> évvel megszűnik a szerző jog. Bizet már 
1" événél több, hogy meghalt s a bécsi opera, a hol 
Carmen kedvelt repertoir darab, nem köteles már tun- 
tiérneket fizetni az örökösöknek, a kik ilyeténképen kö­
rülbelül dUOO Irt évi jövedelemtől esnek el. Csakhogy 
-Meilhac az egyik szövegíró még él, söl annyira él, hogy 
nemrég oeválasztottak halhatatlannak a lianczia akadé­
miába így kétségessé vált, vajon ha az egyik szerző 
el, alkalmazhatja-e a bécsi opera erre az esetre az osz­
trák törvényt J A bécsi opera azt mondja, hogy igen ;

C baud tilt kiadó pedig azt, hogy nem s Így a bíróság 
iog dönteni ebben az ügyben, mely iránt, különösen 
színházi körökben, nagy érdeklődés mutatkozik.

— A létrái műkedvelő társaság a Stefánia árva- 
ll_2. é<.. a. *évai önkéntes tűzoltó egylet javára ápril 
_‘7-én előadást rendez, Előadják Láng Lajos pénzügyi 
államtitkárnak a nemzeti szinházban is adott 1 felvoná- 
sos i vígjátékit a Miiudvarlást, s még egy kis vig-
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SPORT.
— A bv.dapestl vasparlpa-egyeeület második 

tavaszi kirándulását április 28 án, vasárnap rendezi a 
kilonn ternyi távolságra fekvő Ercsi községbe. Indu­

ld-1 reggel U órakor a Keren, z József-lérröl.
— A budai polgári lövész-egyesület Érczhegyi 

I erenez főlövészrnester tiszteletére, és 20 érés műkö­
désének i miékére május bő ő-én és G-án megnyitó 
nagy lövészetet rendez. A lövészet sorrendje: Május hó 
>-en, vasárnap, reggeli 8 órakor a disz-lövészet meg­

kezdése, mely 12 taraczklövéssel joleztetik. A lövészet 
tart déli 1 óráig, ekkor társas ebéd zeneszó mellett. 
Délután 24 órakor a lövészet folytatása alkonyati»; ez­
után társas vacsora. Május hó G-án, hétfőn, regg°eíi 7 
órakor a lövészet folytatása déli 12 óráig, ekkor “társas 
ebéd - 1 órától G óráig zárlüvészet; ezután a lövések 
osztályozása és a dijak ünnepélyes kiosztása.

A kolozsvári athletlkal klub május hó ő-én 
rendezi Kolozsvártól Bántfy-Hunyadig tavaszi 50 km. 
handicap versenygyaloglását. Kapcsolatban ezzel kerék­
páron. kocsin és vasúton a klub tagjai nagyobb szám­
ban Hinduinak ki Bánflí-llunzadra, a hol a kalotaszegi 
kaszinó ünnepélyt rendez. Heggel 7 órakor indulnak 
Kolozsvárról, s délután két órakor érkeznek Bánffi-Hu- 
rryadra. a hol diszlakoma, este pedig tánczczal egybe- 
kötött sportünnepély lesz. A szünóra alatt osztják ki a 
győzöl;n k a tiszteletdijakat. Az első Leérkezőnek a ká­
lót,szegi hölgyek ajánlanak fel egy általuk készített 
inunkat. Az ünnepélyek rendező bizottságának álén 
I Harmat!,y Zsigmond kir. tanácsos, a kalotaszegi ka­
szinó igazgatója áll. A versenyek elbírálására a klub 
ios:ka Lajos Lr. elnöklete alatt versenvbirúsá»ot ala- 
•itott.

Külföldi tonrlst&k Magyarországon. Mint
t.:tra-túrcdi levelezőnk Írja, több külföldi főúri tou- 
í ruak kérdést intézett l j-Tátrafiired igazgatóságá­
hoz, hogy mikor tehetnének tavaszi " kirándulást 
a iáira hegyscjüio, melyet nyár derekán már 
több ízheo bejártat;, de melynek tavaszi szépségéit is 
óhajtanák megtekinteni. Voltak már touriolák, kik ápril 
kezűden járták be a Iáira hegységét, kik mint Wundt 
..úitenibergi hadnagy és vezetője llorvay Jakab, a Kar- 
pútokat a teli mézében akarták látni, de ritka az ilyen 
merész vállalkozás. Május hava határozottan kedvező 
lesz ily kirándulásokra, mert ekkor nagyrészt leolvad- 
v;.n a hú, a növényeiét pompája énkor " kezd kifejlődni 
s a gyönyörű alpeu lloia az elevenzöld pázsitnak bá­
jos, tűimen szépséget kölcsönöz. .Más, vadregényes lát­
ván, t a sok zimatag nyújt. A festői kaszkádok leornló 
habjai, mint a szétrobbanó röppentyű szikrái pattognak 
szei, s a nap sugaraiban a szivárvány minden színével 
ragyognak. Minthogy pedig a magaslatok, süt a hasadé- 
kok 13 ez időben még búval fedvék, egy és ugyanazon 
időben gyönyörködhetünk a tél és tavasz bájaiban, mely­
hez hozzájárul az is, hogy a tavaszi tiszta levegőben 
soKkal távolabb lati.atni a hegyormokrol és sokkal na­
gyobb élvezettel szemlélhetni a természet csodás szép­
ségeit. Hajlék, ellátás, élelmezésről is íejedehnileg van 
gondoakonva a llagas-'l álruhán, mert Új-Tátrainreden, 
i.ol télén, nyáron vanral; vendégek, lábadozó betegek' 
minden tekintetben kitúr..> ellátá bau részesülnek.

Eéus, api'. 2ó. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
u-.-ita. A tava zi lóversenyek mai hetedik napján a 
kedvezőtlen idő Következtében vsak kis száma közön­
ségét vonzottak a freudenaui versenytérre. A futamokat 
végig nézték: l.ipót Salvator íöberczeg és a szász- 
ineiningeni herczeg. — A versenyek eredménye a kö­
vetkező;

1. Eladó verseny. 1000 forint, 1200 méter. Első lett 
Apponyi Antal gróf 3 éves sárga ménje Glücksritter, 
második K-ciiy Andor 4 éves sárga ménje Mollináry, 
harmadik Károlyi gróf 2 éves sárga heréltje Sophist. 
'loíalisateur : tu. — 11. Lusthaus-fíennen. 3000 
formt az elsőnek, 300 forint a másodiknak, 100 forint 
a harmadiknak, távolság 2UÖU méter. Első lett ifj. Ester­
házy^Móricz gróf 3 éves sárga ménje Szí.-Gál, máso­
dik Zichy Béla gróf 3 éves sárga ménje Gál vauié, 
harmadik Capt. \ iolvt -i éves pej ménje Biró. Totálisa? 
teur : 28. — III. Handicap. lUUUforint, 1G00 méter. 
Első L echtritz Zsigmond báró 4 éves sárga heréltje 
Chudenitz, második Sztáray János gróf 4 éves pej- 
kanczája Lisbeth. harmadik Mr. Prince 4 éves sötét­
pej kanezája Aiarcz. Totaiisateur 5 : 9. — IV. Ga. 
mecock-Rennen. 1000 forint, lüuu méter. Első Sprin­
ger Gusztáv báró 3 éves súrgauicnje Moeros, második 
Péchy Andor és Keczer Miklós 3 éves sötétpej ménje 
All-right, harmadik Rothschild Náthán báró 3 éves 
sárga ménje Lord Byron. Totaiisateur 5 : 11.. — V. 
Handicap. 1000 frt, 1200 intr. Első Springer Gusztáv 
b. 3 éves pejménje Weliki, második Festetich Tasziló 
gróf 3 éves sötét pej ménje Arran, harmadik Blasko- 
vics Miklós és Mayer Arthur 3 éves sárga kanezája 
Arám. Totaiisateur 5:38. — VI. Eladó-gát verseny 
ÍOOU fit a nyerőnek, 200 frt a másodiknak, 2400 mé­
ter. Első Cholovievszky Ede gróf százados 4 éves pej­
ménje Suivanoa II., második Bavorovszky gróf had­
nagy 4 éves pejniénj*; Fragezeichen. Tot. 5:11. —VH. Do- 
nau-steepie-chase 2U0Ö forint a nyerőnek, 200 forint 
a másodiknak, táv. 3200 méter. Első Auersperg herczeg 
4 éves pej kanezája Game, második Streeruvvitz lova» 
főhadnagy -t éves sárga ménje Phönix, harmadik 
Dewitz Utto báró 4 óves pejkanczája Propaganda. 
Totaiisateur u: ld. w

észrevételének meghallgatása után hozzájárult. Az 1. 
kér. györi-ut folytatásának vízvezetékkel váló ellátását a 
belügyminiszter nem hagyta jóvá; azonban a közgyűlés 
— az elnök javaslatára — újabb fölvilágosító föl­
iratot fog, küldeni a jóváhagyás kieszközlése vé­
gett. A balparti vízvezeték bővítésére szolgáló mes­
terséges vizmü költségeire e. in. 1GOOOO forintnyi 
póthitelt egyhangúlag megszavaztak. A tavaszi virágki­
állításnak a tanács által proponált dijait szintén meg­
szavazták s mivel a kiállítás már küszöbön áll, a mi­
niszter utólagos jóváhagyása reményében a tanácsot a 
kiutalványozásra fel is hatalmaztak. A végleges vízve­
zeték kiépítésére kiszemelt káposztásmegyeii kavicsréte­
gekben építendő két próbákul fúrásának és szi­
vattyúzásának költségeire 3OU0 forintot megsza­
vaztak. A Lukács-fürdő igazgatóságának a tanács 
javaslata ellenére, Radocza felszólalása után meg­
adták az engedélyt, hogy a fürdőhöz ne csak a Kál- 
vin-térről, hanem az Andrássv-utról is járathasson 
10 10 omnibuszt. A Bulyovszky-utcza folytatólagos 
megnyitása ügyében a tanács előterjesztéséhez hozzá­
járultak, n Kemény Zsigmond-utcza megnyitása kérdé­
sében Scheich Károly indítványára kimondták, hogy a 
Kemény Zsigmond-utcza az általános szabályozási tervbe, 
fölveendő. Alker Gusztáv tanácsos előadta az erzsé­
betvárosi végleges plébániatemplom építése dolgá- 
kan a további teendőket. A közgyűlés emez előterjesz­
tések alapján mindenekelőtt az ideiglenes templom épilö 
bizottságának adta ki a fölmentvényt « az építés körül 
szerzett nagy érdemeikért Mendl István biz. tagnak 
és Gerlóczy alpolgármesternek köszönetét szavazott. 
Kimondta továbbá a közgyűlés, hogy a végleges tem- 
p!omol — melyre évi 25,0; 0 frt segély már meg van sza­
vazva — a szegényháztéren fogja felépittetni. Az ideig­
lenes templomi építő bizottságát felhatalmazza, hogy en­
nek keresztülvitelét is teljesil.se s magát VI1. kér. pol­
gárokból 200 tagra kiegészítse. Ezenkívül felhatalmazla- 
tik a bizottság, hogy a lierczegprimás által a templom 
czéljára adományozott két értékes háztelket alkalmas 
időben eladhassa. Egyszersmind a templom terveinek 
elkészíttetésére pályadijak ezimén 3000 fit hitelt enge­
délyez a közgyűlés a templornalap pénzeiből. Egyhangúlag 
elhatározta ezután a közgyűlés, hogy egyik polg. leányiskolá­
nál német-magyar nyelvi tanszéket szervez. Elvben ki­
mondták, hogy a 11. kér. polg. leányiskola czélszerübb 
elhelyezése okából a tanács egy telket vásároljon s 
arra iskolahelyiség építése iránt az intézkedéseket meg- 
tegye. Kimondták, hogy a VII. kerületben polgári fiú­
iskola nyíljék a jövő tanévben. A tanács figyelemmel 
fog lenni arra, hogy a polgári fiúiskola oly helyen 
rendeztessék be, hogy a Vili. kér. gyermekek 
számára is könnyen hozzá férheiti legyen. Mor­
zsányi a közgyűlés élénk éljenzése közt köszöne­
tét mondott a tanácsnak s különösen a tanügyi tanácsos 
Alkér Gusztávnak, hogy a Vili. kér. polgárok'érdekében 
ezen iskola létesítése iránt az előterjesztest megtették. A 
rákosialyi iskola bővítésére a tanácsot helyiség bérlése 
iránt szintén felhatalmazták. Az ornithologiai kongresz- 
szus köllségeiró a jövő évre 400U frtot megszavaztak. 
Dr. Schwarczer Oltónak atyja emlékére tett 1UU0 fitos 
alapítványát kezelésre átveszik s Schwarczernek köszö­
netét mondanak. Ezzel a közgyűlés véget ért.

A tandíj-ügy. A főváros tanácsa ma hosszasabban 
foglalkozott a körülbelül másfél év óta szőnyegen levő 
ügygyei az iskolai jövedelmek fokozásával. Az ügy 
eredetileg abból a hibás alapból indult ki, hogy a fő­
város iskolai kiadásút összhangba keli hozni az iskolai 

bevételekkel. Ez a kiinduláspont mindenesetre hibás, a 
mennyiben a közművelődés ügyét az anyagi vállalkozá­
sok rámájára kívánta feszíteni. Eltekintve a hibás alap­
tól, az ellen természetesen nem lehet szó, hogy a fővá­
ros a szükséghez képest fokozza jövedelmi forrását s ha 
ezt a közművelődés érdekével megegyezőn a tandijak 
emelésével is elérheti, ott vesse rá szemét a jövedelmi 
forrásra is. Tudvalevőleg a főváros közoktatásügyi bizott­
sága a tandíj emelésén kívül az egy száztól* • iskolai 
adót is javaslatba hozta, mely javaslatot aztán a pénz­
ügyi és gazdasági bizottság mellőzött, A tanács ma is­
mét visszatért a közoktatásügyi bizottság javaslatához, 
nevezetesen elhatározta, hogy az általános megadózta­
tást, a reáliskolai tandijak fölemelését Ifogja javaslatba 
hozni a közgyűlés előtt, az elemi iskolák és polgári is­
kolák tandíjára vonatkozólag pedig a mostani mértéket 
továbbra is fentartani kívánja.

" ^ tftaer5k kihasználása. A fővárosi tanács
ule.se ma azzal a miniszteri leirattal is foglalkozott 
inelv a tanügyi kiadások mérséklése érdekéből azt az 
utasítást foglalja magában, hogy használja ki jobban a 
főváros a polgári iskolákban alkalmazott tanerőket, ne­
vezetesen terhelje meg őket annyi óraszámmal, a hány 
órát az állam polgári iskoláiban szolgáló tanerők tnni- 
tanak. A dolog egy kissé kényes, mert a fővárosnál 
al almazásuan levő tanerők a megválasztásukkal ka­
póit okmányt szerződésnek tekinthetik magokra nézve s 
erre támaszkodva hajo-an lesznek arra kénvszeritlietük 
hogy túlterhelést elfogadjanak. A tanács tüzetes vita 
után abban állapodott meg, hozy utasította a tanii»vi 
osztályt, hogy szerezzen he hivatalos adatokat arra 
nézve, hogy az állami iskolákban a tanerők miként 
vannak elloglalva. Ez adatok beszerzése után szándé­
kozik aztán a tanács a kérdésben állást foglalni. — Az 
említett miniszteri rendelet még arra is felhívta a tanács 
figyelmét, hogy a tanítónők helyettesítésével járó költ­
ségtöbbletet akként apaszsza, hogy a helyettesilés költ- 
ségét magok a tanítónők fizessék. Ez irányban azonban 
a főváros tanügyi osztályában készül egy javaslat s így 
a tanács c dologban sem hozott most határozatot.

A Hyatt-íóJe amerikai szűrök ügyében Miklós 
Udon mérnök ma nyilatkozott a tanács felhívására s 
a szerződési feltételekre adandó érdemleges válaszát 
12—14 napra Ígérte, mert előbb nem'kaphat Ameriká- 
ból Tidaszt. A tanács a kért halasztást nem adta me» 
s Miklóssal a további tárgyalásokat megszüntette, utasi-
-°fíui !g-u,ltal a 11 f'Pyo«tályl, hogy az ekként hiányzó 
ouuu köbméter szűrt viz miként leendő nyerésére nézve 
a legrövidebb idő alatt tegyen javaslatot. Ez újabb ha­
lasztást jelent a viz kérdésben, mert most a U-ik ügy­
osztály alig tehet egyebet, mint tanulmányozza a Ger- 
son-fele ajánlatot, addig mig egy erélyes belügyminisz­
teri rendelet végét nem szakítja a húzás halasztás ama 
nagy művészeknek, melyben mester a fővárosi tanács
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két tag választása. 2. Cserháti Jenő ismerteti Korda 
Dezső' dolgozatát «Az összetett hengerek szilárdságáról.» 
3. Kérdő szekrény. 4. Folyó ügyek. Ülés után társas 
vacsora a Reutter-féle pinczeheíyiségben. Apui 27-én 
esti G£ órakor Egyetemes szakülés- (Vili). Tárgy: Sioíj- 
reich Károly felolvasása « a közegészség gondozása és az em­
berélet biztossága érdekében teendő intézkedésekről.» April 
29-én esti 6 órakor Egyetemes szakülés (IX). Tárgy: Brcyer 
Frigyes bécsi mérnök ismertetiés bemutatja Clémeneeau pá­
risi mérnöknek mesterséges szűrőrendszerét. Április 30-án, 
esti 6.4 órakor a vízépítési szakosztály ülése. Tárgyak :
1. A Hollán-pályadijakat odaítélő jurybo egy tag válasz­
tása. 2. Folyó ügyek. Május 1-én, esti (íj órakor az 
ut-, vasul- és hídépítési szakosztály ülése. Tárgyak: 1. 
A Hollán-pályadijakat odaítélő jurybe egy tag 'válasz­
tása. 2. folyó ügyek. Május 3-án, esti 7 órakor a gé­
pészeti és bányászati szakosztályuk együttes ülése. Tár­
gyak : 1. Jalsovit-zky Géza értekezése «Egy liajógépről.»
2. Kérdő szekrény. 3. Folyó ügyek. Május 4-én, esti G 
órakor választmányi ülés. Tárgyak : 1. Közgyűlési elő­
készületek. 2. Folyó ügyek.

— Az egri ifjúsági olvasókör áprn 20-án felol­
vasó estélyt rendezett saját helyiségeiben. Az ügyesen 
összeállított programm mindvégig jó hangulatban tar­
totta a szép. számmal .egybegyül! közönséget. Felolva­
sást tartottak Lichtner" Henrik, Deutsch Endre, Lisztig 
Dezső, Berger Vilmos és Polácsik Jenő. ’ c

Az orsz. közópisk. tanáregyesület II. szakosz­
tálya e hó 30-án, kedden U. u. 5 órakor felolvasó ülést 
tart, tárgya: dr. Wagner Alajos «Fizikai mértékegysé­
gek» czimü felolvasása.

— A magyar jogászegylet börtönügyi bizottsá»a 
szombaton, e hó 27-én délután fél 7 órakor a buda­
pesti ügyvédi kamara helyiségében (VII,, l;erepesi-ut 8. 
szám) ülést tart. Az ülés' tárgyai : 1. Folyó ügyek. 2. 
Dr. Fnyer László előadása a megvitatásra kitűzött első 
kérdésről. (A blk. büntetési és börtön rendszerének re­
formja)

— A temesvári honvédszobor bizottság, a vá­
lasztmányi tagok élénk részvéte mellett, e hó 23-án 
tartotta meg első évnegyedes ülését, melynek tárgyát 
legfüképcn a befolyt adományok leszámolása képezte? Az 
ülésen Mihálovics János elnökölt. Gcml József, bizottság 
pénztáriiok jelentéséből kiemeljük, hogy noha, az idő 
rövidsége^miatt kevés gyüjtőiv érkezett he, a pénztárba 
mégis 557 frt 11 kr folyt be, miből levonva a nvoin- 
tatványok stb. által okozott 58 frt 22 kr. költsé»et 
tiszta vagyon 498 frt 89 kr. Ez az összeg gyümölcsű? 
zöleg fog elhelyeztetni.

— A fehér kereszt egyesület április 28-án dél­
ben 12 órakor az uj városház I. em. 15. sz. termében 
tartja meg rendes közgyűlését.

— A budapesti általános polikltnuta hölgybi­
zottsága gróf Csáky Albinné és gróf Károlyi Istvánná 
elnöklete alatt, holnap, pénteken d. u. 4 órakor tartja 
a poliklinika helyiségében (kerepesi-ut 21. sz. I. em.) 
alakuló gyűlését, " '

— A ke -olikus kör május ho 7-én, kedden dél­
után 5 órakor tartja választó közgyűlését a kegyes ta- 
nitórend főgimnázium dísztermében.

— A műegyetemi segítő egyesület felkéri a. vál­
lalkozókat, vizszubályzó társulatok főmérnökeit, szóval 
mindazokat, kiknek a nagyszümdőro műszaki erőkre 
vagy rajzolókra van szükségök, forduljanak o tárgyban 
május hó 20-ig a műegyetemre czimzett levél utján 
lent nevezett egyesülethez.

— A budapesti klr. orvoaegyesület halneologiai 
bizottsága a jövő hónapban Budapesten értekezletre 
hívja össze a hazai fürdőorvosokat. A kongresszus elő­
munkálatainak megtételére bizottságot küldtek ki mely­
nek tagjai: dr. Korányi Frigyes, dr. Taiüfer Vilmos, dr. 
Bruck Jakab, dr. Vészár János, dr. Veszelovszky Samu 
és dr. Lűxv Sámuel.

-- A budapesti bölcaonzethallgatókat segitS 
egyesület közvetít nevelői, tanári, korrepotitori és 
zeneoktatói állomásokat, úgy helyben, mint vidéken. Az 
egyesület a közvetítést díjtalanul eszközli s a megkore- 
séseket az egyesület nevére «Budapest, központi “egye­
tem» czimmel kell küldeni.

— A budapesti lengyel egylet május 5-én tartja 
mog zászlószentelési ünnepét. A zászlóanyát, valamint a 
Lengyelországból étkező vendégeket az egylet a köz­
ponti pályaudvaron május 4-én fogadja, esto 9 órakor 
a Heutter vendéglőben ismerkedési estély lesz. Vasár­
nap május 5-én reggeli 8 órakor gyülekezés a vigadó­
teremben, innen a menet az egyházi szertartásra a Fe- 
renczreniiiek templomába indul. A széria: lás végeztével 
n menet kivonul a városligetbe, hol a fővárosi pavilion- 
ban lesz a zászlószügek buverése. Délután 3 órakor 
bankett a városligeti nagy vagy vendéglőben, este pedig 
a VT., VII. kér. kör termeiben tánczvigalom fejezi be a 
lengyel egylet ünnepet.

— A nópnevelck budftpeatl egy®3üleco május 
lo-én, szerdán, a zugligeti «Fáczán» vendéglőben ma­
jálist rendez. A rendező bizottság élén állanak • Vaj- 
dafy Gusztáv elnök, Wchner Gyula J. alelnök, Pata- 
csics János pénztáros, Kugler János jegyző.

— A maros-vásárhelyi bazár jövedelme 1500 
forinttal gvarapitotta az E. M. K. E. alaptőkéjét. A min­
den várakozást felülhaladó sikerben nagy része van br. 
Bánfly Zoltánnénak, ki a rendezés élén állott.
“ A népnevelők budapesti egyeaületo április 

2/-en esti 7 órakor a «Korona» nagy termében a föv 
111. kér. szegény iskolás gyermekek javára felolvasási 
estélyi rendez, mely alkalommal felolvasni fognak Ko- 
tnúcsy József A <-salád és iskoláról, Szarvas Gáborné 
szül. Harrer Paula A nők immkaképesitéséről, Göndöcs 
István e tárgyról: Mire neveljük gyermekeinket?

kir. ügyészséghez teszi át. A 
Izidor aliigyész fog indit-

indityánytélel végeit a 
bűnügyben Baumgarlen 
ványt tenni.

— Váltóhamigitó noszony. Maczigal Anna váltóha- 
misitási hűn pőrében a mai fo!ylafóIagn=i tárcvaliisnn a 
perbeszédeket mondták cl. I'.: rih.qh Amlrá• r.lii: -é«z 
beigazolva látta a vádat ^ okirat; a- i itá- n iáit i:n» a 
várilott meghiinletésct. Dr. Poll ik Illés vé (j ho<sz :hh 
beszédben fejtegette, hogy a vádlott, ha hunét a törvény 
szelleme szerint mérlegeljük, nem követettel váltóhami­
sítást, mert okirathamisitást csak akkor követett volna 
cl. ha a hamisított okiratot értékesíti. Ezenkívül a tár­
gyalás során nem bizonyult be, hogy a valló csakugyan 
hamis, és hogy a vádlott hamisította. Minthogy kárt nem 
szenvedett senki és a tárgyi tényállndék bebizonyítva 
nincsen, kéri védencze felemelését. A törvényszék bű­
nösnek mondta Alarczigál Annát és okirathamisilás bün­
tette miatt három évi /egyházra Ítélte. Az elitéit és 
a közvádló felebbeziek. Maczigúl Annát a törvényszék a 
védő kérésére az ítélet jogerőre emelkedéséig szabadon 
bocsátotta.

~ A «g-rürdolo». n bécsi esküdtszék előtt ma 
kezdték tárgyalni Heisz Albert bécsi gyárosnak és bűn­
társának herger Sámuel volt budapesti nagykereskedő­
nek vétkes kukás, sikkasztás és csalás miatt megindított 
bünpörét. Az ügyészi vádlevél szerint Reisz Albert 
lí-50-ben került Bécsbe s bolloslvgény lelt. Tizenhárom 
évvel később már saját üzlete volt, 1865-ben pedig már 
katlungyúral alapított, — mindezt töke nélkül. Az üzlet 
eleinte virágzott, s Reisz Albert nehány év alatt meg­
lehetős vagyont szerzett. De ezzel nem érte be, gyorsan 
milliomossá akart lenni, s a «gríindolásra» adta magát. 
1872-ben kattnn-gyár részvénytársaságot alapított. A 
gyáiat és a raktárát, mely megérhetett talán 150.000 
lorintot, 700,000 forintért eladta, a részvénytársa­
ságnak, melvnek azonban kívüle alig volt részvé­
nyese. A kiadott állítólag egy millió étiekül rész­
vényeket, «kosztba adta» s töke és vagyon nélkül, 
folyton óriás összegekkel számolva, vezette az üzletét. 
Reisz Albert már a nagy bécsi «krach» idején fizetés- 
képtelen volt, de azért teljes tizenöt esztendeig leplezni 
tudta fizetésképtelenségét s folyton a gazdag embert ját­
szotta, s csupán háztartásra elköltött minden évben 30—10 
ezer frtot.Ilyen módon a passzívái évek során kerek egymil­
lióra szaporodtak fel. A legsúlyosabb vád, mely Reisz Al- 
bertre es bűntársára nehezedik, az osztrák tartományi 
bank kárára elkövetett télmilliós csalás. Reisz Albert 
ugyanis állandó összeköttetésben volt a tartományi bank­
kal, még pedig oly módon, hogy Reisznek legutóbb 
700,060 forintos hitele volt á tartományi banknál, azon­
ban köteles volt két akkora értékű árut a bank raktá­
rába zálogképen beszállítani. Az áruk átvételét és kia­
dását a bank Borger Sámuelre bízta. Reisz Albert 
raktárból akármikor elvihetett árukat, csakhogy köteles 
volt a hitel megfelelő löszét nyomban kiegyenlíteni. Berger 
bármiéi,-a tartományi bank megbízottja, aki Reisz Alberttól 
rendes fizetést húzott összejátszott a «griindoló» gvárossal, 
s a raktárból elvit,Jett G5G.937 forint hitellel megterhelt 
árukat, ezenkívül a gyáros behajtott 8Ü,550 fit követe­
lést, mely a bankot illette meg, úgy hogy a tartományi 
bank közel 750,000 frt kárt szenvedett. A mai tárgya­
láson, melyre 37 lanti és több szakértőt idézlek meg, 
Reisz Albert alig tudott védekezni. Azt mondta, hogy 
mindig fizetésképesnek, sőt gazdagnak tartotta magát és 
sejtelme sem volt fizetésképtelenségéiül. Tagadja, hogy 
értékpapírjait «kosztba adta», csak néha zálogosí­
totta el értékpapírjait, hogy «futólagos • pénzzava- 
rol;»-ból meneküljön. Ezek a «futólagos zavarok» 
persze eltartottak másfél évtizedig. A tartományi bankot 
Reisz nem csalta meg, mert — úgymond — csak akkor 
veit köteles a bankba pénzt beszolgálta1 ni, ha «fölösle­
ges» pénze volt. Fölösleges pénz fölött azonban csak 
ritkán rendelkezik az olyan ember, kinek másfél millió 
adóssága van. Reisznek, vallomása szerint sejtelme sin­
csen, hogy minő kötelességei voltak Bergernek, s ta­
gadja, hogy Bergerrcl összejátszott. A tárgyalást foly­
tatják.

A közönség köréből.
Már május 
hó else tón

frt nyer­
hető
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MULATSÁGOK.
— A bukaroBtl magyar társulat, mint levelezőnk 

írja, fényesen sikerült estélyi rendezett ápril 22-én saját 
helyiségében, melyet a vendégek nagy serege zsúfolásig 
megtöltött. Az estély programmja ép oly változatos, 
mint érdekes volt. Némethy József vegyész ködlátyol- 
képekot mutatott be a Stanley expedicziohól, majd Ró- 
thy Búin mulattatta a közönséget művészi gitár-játé­
kával és énekével. Erre «A dicsőség hajjal jár» czimü 
bohózatot adták elő. A szereplők: lira hi Riza, Veres 
Irma, Preiszner Endre, Veres Endre, Feniehel Samu 
sikerültén mutatták be, a különben nehéz darabot. Az 
estély utolsó száma Fenichel Samu vegytani felolvasása 
volt «A levegő és alkatrészeiről».

— A székesfehérvári színház alap javára Székes­
fehérvárott ápril 28-án hangversenyt és műkedvelői elő­
adást rendeznek. A hangversenyen közreműködik llo- 
senleld Sarolta zeneakadémiai növendék Gobbi H. tanít­
ványa, a műkedvelői előadásban részt vesz Márkus 
Jolán és Nagy Lajos. Az előadást táncz követi.

— A kőbányai férfl-dalegyiet április 27-én a ré»i 
sorház helyiségeiben tánczmulatsággal egybekötött zene­
estélyt rendez.

— A szarvasi fegymnásium ifjúsága május 1-én 
az »Annaiigetbon» majálist rendez.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros közgyűlése. A rnai folvtatólaros 

közgyűlésen, melyet Ráth főpolgármester vezeteH Ha- 
berhauer tanácsos előadta a sertéstrágya vasúti ’szállí­
tása tárgyában a kormány által készített szabályrende­
let tervét. Éhez a közgyűlés dr. Szabó Alajos néhány

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Szant-István-táranlat tudományos és iro­

dalmi osztálya tavaszi osztály-gyűlését ma tartotta meg 
Elnök hálás kegyeletlel emlékezett meg a Libor-herczeg- 
primás ajándékáról, ki az osztály czéljaira 10.000 frtot 
adott. Ezután Palotay László ez. kanonok lépett a fel­
olvasó asztalhoz s felolvasta «a kath. egyház és a gon­
dolat- s lelkiismeret szabadság» czimü bölcsészeti érte- 
kezését, melyet az osztály közhelyesléssel kisért. Majd 
Pali Ede «Az elhagyott templom» és «A pacsirta» czimü 
két költeménye került felolvasásra. Majd dr. Rapaics 
Raymtmd a 11-ik szakosztály előadója adta elő a szak­
osztály tervezetét az osztály által meginditanclö okifat 
vállalatra nézve, melyet elfogadtak. Az osztály a válla­
lat főszerkesztőjévé Bunyitay Vincze kanonokot, társ­
szerkesztőkké dr. Rapnics Raymond egyetemi és dr. Ti­
mon Ákos jogakadémiai tanárokat választotta meg" Dr 
Breznay Béla a 11-ik szakosztály előadója jelenté, hogy 
a szakosztály munkaprogrammon dolgozik, melyet a leg­
közelebbi gyűlésen fog bemutatni. °
,“.A heraldikai éa gonaalőglai társaság ma 
délután Nagy Imre elnöklete alatt választmányi ülést 
tartott. Dr. Komáromy András érdekesen ismertette 
Forgách Imre naplóját. A tetszéssel fogadott előadás 
után Fejérpataky László olvasta föl Pór Antal terjedel­
mes értekezését a Nagymarloniak nemzetségéről. Ezután 
Melczer István egy Lipót-korabeli czimerlevelel mutatott 
be Végül dr. Komáromy András mutatta be Gyulav 
Ba ázs cz.merlevelét 1591-ből, a mely jelenleg Gyulav 
Pál birtokában van. A czimerlevélen látható paizs meg- 
czáfolja azt, a mit a lapokban is emlegettek, hogy 
Gyulai Pál czimere veszekedő kakasokat ábrázol. Ezek­
nek nem létezését ma a heraldikai társaság ünnepélye­
sen konstatálta. r 1
, , 7T A “aSyar mérnök- és építész-egylet legköze- 
ebbi munkarendje a következő: ápril 26-án, esti 7óra- 

kor a gépészeti és bányászati szakosztályok együttes 
ulé9e. iargyak: 1. A Hollán-pályadijakat odaítélő jurybe

TÖRVEBYSZ&m OSÄRMOH,

Országok pöro. A bodeni tavon ezelőtt másfél 
esztendővel, egy osztrák gőzhajó orra belelüródott a 
«Stadt Lindau» nevű bajor gőzös oldalába. A bajor, hajó 
pár perez múlva elmerült s több utas a vizbo fűlt. A 
hajókatasztrófát, mint az osztrák bíróságok vizsgálata 
kiderítette, tisztán az osztrák hajó kapitányának ügyet­
lensége okozta. A kapitányt el is Ítélték liosszabb'’rab­
ságra és kimondták az ítéletben, hogy a hajóskapitány 
nem tud hajót kormányozni. A bajor kormány erre, — 
mint Münchenből Írják, — kártérítést követelt az osz­
trák kormánytól, de eddig siker nélkül. Az osztrák kor­
mány ugyanis a polgári törvényre hivatkozik, melyben 
világosan meg van mondva, bogy az állam tisztviselői 
cselekedeteiért nem vállal felelősséget. Ugyancsak ered­
mény nélkül kérnek kárpótlást a hajótörésnél elpusztul­
tak özvegyei és árvái. A bajor kormány most válasz­
tott bíróság elé szeretné az ügyet vinni, a magán­
érdekeitek pedig az osztrák bíróságok előtt pört^ in­
dítanak.

~?.,S?Jtő,?g?ek * knrlán- Kéí sajtólóügyet referált 
ma délelőtt Sélley Sándor kúriai biró a kir. kúria I. büntető 
tanácsában Daruváry Alajos elnöklete alatt. Az első 
Aradon folyt le általános érdeklődés között. A vádlott 
Eadar Antal,, a temesvári «Freimüthige Landbnte» 
Szerkesztője aztjrtálöbb csikkben, hogy Temesváron 
és kornyékén ifj. Ormós Zsigmond alispán és Bésse- 
nyey kerencz főszolgabíró arabló árverések eb rendez­
tek^ ifjabb Ormós Zsigmond a szegény népnek jószá­
gait, a melyek nagy összegre becsültettek, mesés olcsó 
áron szerezte meg magának.» E czikkek miatt az alis­
pán es főszolgabíró rágalmazás és becsületsértés miatt 
indítottak sajtópört Kádár Antal szerkesztő ellen, az aradi 
esküdtszék azonban a vádlottat 7 szóval 5 ellen föl- 

fIaPÍán « sajtó bíróság a magánpnna- 
azosokat 433 forint eljárási költség megfizetésében ma­
rasztalta el. A panaszosok a fölmentő ítélet ellen sein- 
misegi panaszt nyújtottak be, a melyet azonban ma a 
kir. kieria elvetett. A második sajtóügy vádlottja 
Albini Septimius, a nagyszebeni Tribuna szerkesz- 
tője, a ktnek lapjában Cosma Parthén nagyszebeni 
ügyvéd és az Albin román pénzintézet vezérigazgatója 
ellen becsületsórtő köziemény jelent meg. A kolozsvári 
esküdtszék verdiktje alapján a sajtóbiróság Albini Sep- 
tmiust becsületsértés miatt egy havi fogházra és 

100 frt pénzbüntetésre Ítélte. A vádlott semmiséget je­
lentett be, a kir. kúria azonban ma ezt is visszauta­
sította.

— Lövés a képviselőházban. Rohonczy Gedeon 
országgy. képviselő bűnügyében a vizsgálat már e na­
pokban befejezést nver, s Mladoniczky biró az iratokat

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Szerb György orsz. képviselő szomba­

ton, e hó 27-én reggeli 7 órakor tartja esküvőjét Geist 
Ciarisso kisasszonynyal az egyetemi templomban. Nász­
nagyok lesznek : Wekérlé Sándor pénzügyminiszter és 
Geist Gyula.

— Eljegyzés. Mincsics Béla nagyállási vasúti állo­
más elöljáró eljegyezte özv. Lalzy Istvánné leányát 
Rózsikat Hóclmozü-Vásárhelyen. — Mangold'■ Béla’ 
Mangold Henrik- dr. balatonfüredi fürdőorvos fia ehe? 
gyezta Várady Irmát, Várady Béla fővárosi kereskedő 
leányát. — Hamza Elek fővárosi tisztviselő eljegyezte 
Skolnikovits Mariskát. 1

GYÁSZROVAT«
Walsz S. Löblné, dr. Wnisz Sándor fővárosi ii»y- 

véd édesanyja, ma hosszas betegség után éieío GG-dik 
évében jobblétre szenderült.

atajor Sándor a közp. dij- s illetékkiszabási hiva­
talnál volt irodatisztet f. hó 24-én temették el Baján 
Az elhunytat nején kívül két árvája siratja.

Dabasl Halász Miklós, Pest-Pilis-Solt és Kis-Kun- 
megyo tisztb. aljegyzője, élete 49-ik, boldog háznssá-á- 
nak 17-ik evében, ápril 23-án Gyónón meghalt. A bol­
dogultunk földi maradványai ápril 26-án délelőtt 10 óra­
kor fognak a helvét hitvallás szertartásai szerint Gyó­
nón megtartott halotti véglisztesség után, az alsódabasi 
családi sírboltban Őrük nyugalomra elhelyeztetni.
D P,íat6r Vladigzlav gr. az ismert lengyel emigráns 
Brolbergben (Svájcz) 83 éves korában meghalt • ott is 
temetik el a Rappersovl kastélyban. Plater ré»i ’ lengyel 
nemes család sarja volt, mely Veszftiliából származott 
át Lengyelországba, fia volt Plater Kázmórnak a szams- 
bon sztarosztának. Vladiszlav gróf 1830-ban résztvett a 
litvániai felkelésben és a felkelés lovoretése után Angol- 
országba menekült, hol Lengyelország érdekében élénk 
mozgalmat indított és 1833-ban Párisban a «Le Polo- 
na.s»-t alapilotta. Az 18G3-ik évi lengyel felkelésnek is 
részese volt Azontúl nejével Bauer Karóimnak ki ismert 
színésznő volt, Rappersvylben a zürichi ló mellett visz- 
szavpnultan élt és ott alapilotta az ismert lengyel nem­
zeti múzeumot.

Törökszentmiklósi Demeozkl Konsíancsia Ér-
kaváson élete 55-ik évében meghalt.

Johanna, a pár nappal ezelőtt, jobblétre 
szenderült Rónay Jáczint püspök nővére, tegnap Po­
zsonyban meghalt. Bátyjának halála sújtotta le mélyen 
a szelíd lelkületű nőt, ki régen küzdött az aggkór gyen­
geségével. Egy hétre követte a nővér a fivért a halál­
ban. A haláleset mély részvétet kelt Pozsonyban.

Wirkler Márton, a veszprémi postahivatal főnöke 
április 23-dikán, 41 éves korában hosszas szenvedés 
után -Veszprémben meghalt. Temetése ma délután ment 
végbe.

A. MvrßtTvlos lap április 25-iki számából.
Kinevezőn. A ni. kir. pénzügyminiszter segédtelek- 

könyvvezetővé u verseczi kir. járásbírósághoz: Hertz
János nagybecskereki l;ir. törvényszéki Írnokot, _ jr,
nokká a gyergyó-szenlmiklósi kir. járásbírósághoz: 
.Márton Péter csikszentmártoni kir. járáshirósági dij? 
nokot, - végrehajtóvá a girálti kir. járásbírósághoz: 
Tóth Ferenczet nevezte ki. — A vallás- es közoktatás? 
ügyi m. kir. miniszter: Litschauer Teréz győri állami 
tanitónőképezdei segédtanitónöt, jelen állásában végleg 
megerősítette. A fővárosi magy. kir. pénzügyigazgalósA» 
által dr Siisits Béla fogalmaző-gyakerno ;jeiöll dj-tal n 
kir. pénzügyi fogalmazó-gyakornokká neveztetett ki. 
A pénzügyminisztérium ideiglenes vezetésével me»hi' 
zott mag ar királyi miniszterelnök Somscy Gyula 

• volt joghallgatót, a hudapeati (pesti) pénzügy igazgatóság, 
lioz ideiglenes minőségű 111. oszt. számtisztté, a zágrábi 
kir. ^ pénzügy igazgatóság Vrbl/ancsevios Peren- z iroda- 
segédtisztet II. o-zt. irodaliszttó, Geiser Ferencz keze­
lési gyakornokot irodasegédtisztté, Vidovics Emil volt 
reáliskolai tanulót és Muzscvios l.ipót irodai öijnokot 
pedig díjtalan kezelési gyakornokokká nevezte ki.

Áthelyezés. A m. kir. igazságügyminiszter Mattya- 
sovszky Elek trsztenai kir. járáshirósági aljegyzőt a 
iiptú-szent-miklósi kir. járásbírósághoz, Alazanek Ró­
bert nyilrai kir. törvényszéki aljegyzőt a kassai kir. 
törvényszékhez, Chanáth Miklós kózsmárki és l’otnory 
Janos lublói kir. járáshirósági aljegyzőket pedig kölcsö­
nösen : Yrchovszky Sándor turóez-szent-mártoni kir. 
járáshirósági telek könyvvezetőt a kézsmárki kir. járás- 
bírósághoz, Zsalyevits Mátyás titeli kir. járáshirósági 
segéd telel; könyv vezetőt a z mikori kir. törvényszékhez, 
Grumánn Károly orosházi kir. -járáshirósági segéd- 
telokköm vvezelüt az ungvári és Vida Elek mátészalkai 
kir. járásbir sági ségédtolekkünyvvezetöt a nagykárolyi 
kir. járásbírósághoz, Popovics Ferencz sás'di kir. járás* 
bírósági Írnokot a pécsi kir. törvényszékhez, Molnár 
Junos zernesli kir. járáshirósági Írnokot a brassói kir. 
járásbírósághoz, Detrich Mihály trsztenai kir. járás­
hirósági Írnokot a. lőcsei, Polyakovszky István .kassai 
kir. járáshirósági írnokot az ottani kir. törvényszékhez, 
Tóth István hódmezővásárhelyi kir. járáshirósági Írno­
kot a szegedi kir. járásbírósághoz, továbbá Stancziw 
Péter dévai kir. járáshirósági és ifj. Kovács András 
dévai kir. törvényszéki, valamint Kárpáti Gyula mura­
szombati és Mutyasccz István német-újvári kir. járás­
hirósági, végre Fodor Sándor nagyajtai és Fint a Gézé 
sopsi-szent-györgyi kir. járáshirósági Írnokokat kölesönö- 
sen; ifj. Horthy Gábor korponai kir. járáshirósági 
végrehajtót n vámos-mikolai, Kalmár Aurél békési 
kir. járáshirósági végrehajtót a czeglédi, és Meggyesy 
János marosvásárhelyi kir. járáshirósági végrehajtót a 
nyárúd-szeredai kir. járásbírósághoz; — a budapesti 
kir. fügyész a budapesti kir. ügyészségnél üresedésben 
levő irnoki állásra üanek Antal nagyváradi kir. ügyész­
ségi Írnokot helyezte át. A in. kir. igazságügyin. Äec/Z 
Kálmán németujvári kir. járáshirósági Írnokot a csep­
egi kir. járásbírósághoz helyezte át.

Névváltoztatás. Possert Emil debreezeni illetőségű 
zsitvu-ujfalusi lakos vezetéknevének «Vadász»-ra, Kohn 
Sámuel nagybecskereki illetőségű ugyanottani lakos ve­
zetéknevének «Kar íos»-ra, Kothnagel Gyula szom­
bathelyi illetőségű szegedi lakos vezetéknevének «Gom- 
bos»-ra, Schivarcz Károly szentmártoni illetőségű bécsi 
lakos vezetéknevének «Székely»-re, Strach Lipót nagy­
vázsonyi i letőségü budapesti lakos saját, úgy Vilma éa 
Elza nevű kiskorú leányai vezetéknevének «Farkas» ra 
kórt átváltoztatása, Schlesinger Armin pozsonyi ille­
tőségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Szilas»-ra. 
Wasserstrom Izrael nagyváradi illetőségű ugyanottani 
lakos vezetéknevének «Varga»-ra, Wilhelm Izidor mis- 
kolezi illetőségű budapesti lakos vezetéknevének «Vil- 
lányifl-ra, Steiner Móricz és Steiner Arnold budapesti 
illetőségű ugyanitteni lakosok saját, úgy előbb nevezett 
József nevű kiskorú fia vezetéknevüknek «Sátori»-ra 
kért átváltoztatása, Hantke Lajosnó születeti Schulz 
Eugénia nagybecskereki illetőségű ugyanottani lakos 
Oszkár nnvii kiskorú fia vezetéknevének «Halmi»-ra, 
Feller János beszten zebényai illetőségű ugyanottani 
lakos saját, úgy Aurélia nevű kiskorú leánya vezeték­
nevének «Kolényi»-re. Kiskorú Korsitska János és Fe­
rencz sümegi illetőségű ugyanottani lakosok vezetékne­
vének «Kemény»-re, kiskorú Schön Armin és Imre 
aradi illetőségű ugyanottani lakosok vezetéknevének 
aSomló»-ia, Kraszilinecz Péter bustyaházai illetőségű 
ugyanottani lakos vezetéknevének <vSzépi»-re,. Ulman- 
dinger András békésgyulai illetőségű ugyanottani lakos 
vezetéknevének «Gyulai »-ra, özv. Weisz M.-né szolnoki 
illetőségű budapesti lakos János, Albin és József nevű 
kiskorú gyermekei vezetéknevének Kö vési-re, — Poll áh 
Albert knezsiczi illetőségű ugyanottani lakos saját, úgy 
Arthur, Sándor és Ilona nevű kiskorú gyermekei veze­
téknevének Pető-re, — Pollák Bertalan (Baruch) kis* 
tapolesányi illetőségű ugyanottani lakos saját, úgy Imre 
és Ernő nevű kiskorú fiai vezetéknevének Pető-re, — 
Blumenthal Gyula és Blumenthal Dezső losonczi 
illetőségű antwerpeni lakosok vezetéknevének Bérczi-re 
kért átváltoztatása, Éliás Henrik aradi illetőségű 
ugyanottani lakos Alfréd nevű kiskorú fia vezetéknevé­
nek Dócsi-re, — Spacsek János laskafalusi illetőségi 
pécsi lakos vezetéknevének Fehérvári ra, — Bovan• 
kovics Gyula deési illetőségű ugyanottani lakos saját, 
úgy Etelka, Czeczilia, Izabella és József nevű khkoru 
gyermekei vezetéknevének Bábolnai-ra, — Holcz János 
baracskai illetőségű budapesti lakos vezetciie.ének 
Lang-ra, — Uravecz Mátyás spáczai illetőségű buda­
pesti lakos vezetéknevének Földvári-ra kért átváltozta­
tása, V alkovics Antal iglói illetőségű ugyanot­
tani lakos saját, úgy Viktor, Leó és Jenő nevű 
kiskorú fiai vezetéknevének «Bihar»-ra, Fried Albert 
szgedi illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Fa- 
ragó»-ra, Solcz Gusztáv losonczi illetőségű ugyanottani 
lakos vezetéknevének «Solti»-ra, Itanostaj György al- 
sókubini illetőségű ugyanottani lakos, saját, úgy György 
nevű kiskorú fia vezetéknevének «Korányi»-ra kért átvál­
toztatása, Schoszbergcr Dávid pápai illetőségű szé­
kesfehérvári lakos vezetéknevének «Somogyi»-ra, Klein 
Józsof győri illetőségű budapesti lakos vezetéknevének 
«Radványis-ra kórt, Rosenkopf Ferencz szobotiszt, 
illetőségű sas vári lakos vezetéknevének «Jenőfi»-re 
P/lan ezer József budapesti illetőségű ugy anottáni lakos 
Győző nevű kiskorú fia vezetéknevének «Gyarmati»-ra, 
Schlesinger Salamon budapesti illetőségű ugyanitteni 
lakos vezetéknevének «Sebes»-re, Blau József hód­
mezővásárhelyi jakabszállási lakos saját, úgy Gizella és 
Irma nevű kiskorú Izányai vezetéknevének «Bartawa 
kért átváhoztatása, Kiskorú Kohn József miskolozi 
illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Kovács.-ra, 
Potyoro Gábor egri illetőségű ugvanottani lakos saját, 
úgy Lajos és Béla nevű fiai vezetéknevének «Róti»-re, 
Grumivakl Herman miskolezi illetőségű kassai lakos 
vezetéknevének «Luk«s»-ra, Alstüdter Z-igmond 
kővagóórsi illetőségű budapesti lakos sajal, úgy Erzsé- 
bJ??zDeVt kif,koru lativá vezetéknevének «Andrényi»-re, 
Adler Izsák (lgnacz) nagykárolyi illetőségű budapesti 
akos sajet, úgy László, Jenő és Dezső nevű kiskorú 

fiai .vezetéknevének A lorjáne-ra, Zavetal Miksa göl- 
niczhányai illetőségű budapesti lakos saját, u»y Thekla 
és M,,rcjt nevű kiskorú leányai vezetéknevének erZa- 
Ia»-ra kért átváltoztatása belugymmis.teriumi renu. let­
tel megengeutetett.
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Ögvvódl kamara A budapesti ügyvédi kamara vá­
lasztmánya rész,-,öl dr. I aj (la József bejegyzett buda­
pesti, jelenleg ismeretlen tartózkodásit-ügyvéd Mliivutik, 
liogv ezen fellin áa.' közzétételétől számítandó 3J nap
alatt a kamaránál jelenlegi laká-át jelent-e be; mert
e.mek elmnlnsz-ása esetén a fegyelmi eljárás fog ellene 
folyamatba téteti^ Az egri ügyvédi kamara résziről 
közi írre teli ttk.-'irogy Gr. Kozma Endre ügyvéd, cer 
székhelyivel, a kamara lajstromába folytatólag fölvéíe- 
tett; ellen, en Hegyi József és Bugyi Pál jászberényi 
ügyvedek elhalálozás folytán ugva-abból k,töröltetlek • 
llegyj Józsei irodája gondnokául Muhoruy Titusz, — 
Bugyi I ál irodája gondnokául pedig Buch Zs. jászberé­
nyi ügyvédek rendelteitek ki. A budapesti ügyvédi ka­
mara részéről közhírré tétetik, hogy dr. Jászai/ A. ü«v- 
véd a kamara lajstromába folytatólag löl vétetett; továbbá 
hogy Emey János budape-ti ügyvéd Nagy-Körűbe a 
debreczeni ügyvédi kamara területére költözése folytán 
a kamara lajstromából kitörültetett, s irodája részére’ 
gondnok kirendelésének szüksége fenn nem főműt • 
végül hogy Paksy Lajos budapesti ügyvéd az imyvód- 
lég gyakorlatától az 1887. évi XXVIII. tvez 4 8 b) 
pontja alapján felfüggesztetett. A miskolozi ügyv.* kamara 
részéről kozhirré é.et.k hcgy Falánszky Sámuel ügy­
véd Dobs,na székhelyivel, Badinyi Gvula ügyvéd Ri­
maszombat székhely yel és dr Molnár Gyula ügyvéd 
ihskolez szék hely lyel a kamara lajstromába folytatója» 
bejegyeztettek; ellenben Madarász Sámuel iolsvíi
rí'kir °!ÍÍ3 lemondása folytán a kamara lnjsíromá- 
bol kituru teteti : az elhalt Szomp Béla ügvxéd irodáin
gondnokául pe,hg Köváry Ödön rozsnyúi Ügyvéd hl- 
V í .UJ,!bfan Pal“ns*ky Sámuel dobsinai ügyvéd ren- 

ldeíteet‘k' T..A kecskeméti ügyvédi kamara ré- 
82érői közhírre tétetik, hogy dr. Szabó Ambrus ü<n- 
f?; székhelyivel, a kamara lajstromába
folytatólag loU életeit. A kassai ügyvédi kamara részéről 
kuzhure tél. tik, hogy Junger Gyula kassai lakos ü»v- 
véd, elhalálozása folytán a kamara lajstromából kitöröl­
tetett s irodája részére Ganczfrind Bertalan kassai 
akos ügyvéd neveztetett ki gondnokul. Az aradi ügy­
védi kamara részéről közhírré tétetik, hogy dr. Bácsi 
Lajos gyomai ügyvéd és dr. Lux Ulbald aradi ügyvéd 
a kamara lajstromába folytatólag fölvétetett Az aradi 
ügyvéd, kamara részéről közhírré tétetik, hogy Joano- 
vits Bros aradi ügyvéd a kamara lajstromába folytató­
lag fölvétetett. A kolozvári ügyvédi kamara ré- 
szerol közhírré tetetik, hogy Petrikás János 
véd Torda székhellyel a kamara

og; kötelezettséget vállalt volna, de egyszersmind 
az ügy elutasítása nélkül, időt kért, hogy meghányja- 
\e.s»e, mi módon volna e kérdés diplomaeziai utón 
szőnyegre hozható. A Vatikán sürgetésére a fran- 
ezia külügyminiszter azt javasolta n pápának, 
engedjen veto-jogot a hatalmaknak a conclave 
ban. A pápa ebbe nem egyezett bele, mert a vétó­
jog cllürlése állal elért előnyöket nem akarja elve­
szíteni. A miniszler erre azt vetette löl, adja meg 
a PáPa a módot valamelyes közbenjárás utján 
Francziaországnak, hogy a szeptemberi konvenczió 
alapján szóba hozhassa jogait Olaszországgal szem­
ben. A pápa löntartotta magának a választ 
akkorra, ha majd a bibornokokkal értekezni 
fog. Az «Opinione»-nak nines tudomása róla, 
xajon kikérte-e a pápa a bibornokok taná­
csát , de a katholikus kongresszusok foly­
tatása azt bizonyltja, hogy nem jutottak határozatra. 
Az . «Opinione» ismételten kijelenti, hogy közlemé­
nyei hitelességéről kezeskedik, és megjegyzi, annak 
a törekvésnek, hogy a kalholikus kormányokra 
pre<sziót gyakoroljanak, ugvanaz a passzív hatása 
lesz, mint azelőtt.

Róma
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ugy-
, , . . ..... - ajslromába folv-,a'0 , fölvótetett. Az aradi ügyvédi knmara részé-

rő! közhírré tetetik hogy dr. Sailer Vilmos szeghalmi 
ügyvéd lakesat B.-Lsabura telte át, a pozsonyi ügyvéd 
kdüiaia re.-zóiől közhírré teletik, hogy dr. Ozorai Jó-
Z<!,‘ U8,y,Vé.d:>rSeÜUÍVár laki.eíylyel, a kamara lajstro­
mába folytatólag bejegveztetett, a székesfehérvári ügy­
védi kamara részéről közhírré tétetik, hogy dr. Vadnau 
Béla ügyvéd — Veszprém széki,elylyel - a kamara 
lajstromába folytatólag fölvétetett. Az eperjesi Ügyvédi ka­
rcra közhírré teszi, hogy dr. Kakusz B. ügyv. Eneri»s 
szeshelylyel a kamara lajstromába folytatola» felvéte- 

M“tya\0V3zk» La 03 rózsahegyi
Ä I1!°Za!aJ0 yl nl 82 Ü^védek lajstromából 
kiiórulte,etett és irodája részére Policzer Bernát rózsa­
hegyi ügyvéd neveztetett ki gondnokul.

táviratok.
Pápa, ápr. 25. (0. E.) Láng Lajos államtitkár több 

képviselő társaságábán a déli vonattal megérkezett. A 
pályaháznál a város értelmisége nagy számban várta, s 
Usvald Dániel polgármester és Hanauer Béla pártelnök 
üdvözölték. Az államtitkár és kísérete délben flanauer 
pártelnök vendégszerető házában lakomára gyűltek 
össze. Délután az államtitkár a hatóságok, testületek és 
felekezetek tiszteletét fogadta. Este 200 Memélyü ban­
kett volt a vendégfogadóban. A város hangulata Láng 
Lajos irányában felette lelkesült.

Béoa, ápr. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata' A szakadatlan esőzés következtében ma az 
Ottakrmger-strasse kivételével, a hol egy csapat inas 
egy kavéház ablakait beverte, sehol sem fordultak 
elő rendzavarások. Ma megint ,.i0 kocsis tért vissza 
a szolgálatba. Délután negyed 5 órakor a rendes forga­
lom ismét helyre állott. A lóvasúti társaság igazgató- 
tanácsa elhatározta, hogy a ko-aisoknak délben 
egy órai szünetet engedélyez s a rendes munkaidőt 
T2 órában állapítja meg. Azonkívül a fizetések 
dolgát is szabályozni fogja. Az utolsó napokban sok 
helyen lehetett látni ilyen feliratú falragaszokat: «A 
kocsisok érdekében ne járjatok lóvasúti kocsin.» «Le a 
lóvasúti vámpírokká! !» A boltok ajtajára is ragasztottak 
hasonló tartalmú felhívásokat.

Lemberg, ápr. 25. (Az Egyetértés távirata.) 
Pétervárról távirják a lengyel lapoknak, hogy Vlan- 
gallit a külügyminiszter segédjét külügyi államtit­
kárrá nevezték ki. Három bukaresti követ, és Lams- 
<l°rf' a külügyi minisztériumban a keleti ügyek elő­
adója, magasabb udvari méltóságot kapnak 

Berlin, ápr. 25. A Nationalzeitung hiteles for­
rásból jelenti, hogy az országgyűlés április 30-án, 
mely napon ismét összeül, be fogna záratni.

Berlin, ápr 25. Pendleton, az északamerikai 
r syesult-Allamok követe, átnyújtotta a császárnak visz- 
szahivó levelét. A követségi ügyeket ideiglenesen Cole- 
7nan első követségi titkár vezeti.

Hága, ápr. 25. A törvényhozás második teljes 
ülését április 30-ára hívták össze, hogy benyujtas- 
sék a törvényjavaslat, melynek értelmében a király 
betegségének tartamára a királyné neveztetik ki 
regenssé.

Hága, ápr. 25. Rosenstein tanár és a király 
orvosai konstatálják, hogy a király állapota jelenleg 
a körülményekhez képest a legkedvezőbb; az ideg- 
rendszer bántalmai teljesen eltűntek; az álom nyu­
godt és üditő, a táplálkozás kielégítő, a beteg ereje 
íszrevehetőleg gyarapodik.

Páris, ápr. 25. (Az Egyetértés távirata.) A 
diplomáciai testület elhatározta, hogy a kiállítási 
ünnepélyeken részt nem vesz. A nagyhatalmak kép­
viselői elutaznak.

Róma, ápr. 25. (Az Egyetértés távirata.) Bal 
ihssera tábornokot Masszauahból visszahívják és 
lelyébe Salette tábornokot küldik.1

Róma, ápr. 25. (Az Egyetértés távirata.). Pol. 
Corr. Vatikáni hírek szerint a konzisztórium bibor- 
nokokká kinevezi: Richard párisi érseket, E'oulon 
lyoni érseket, Guilbert bordeauxi érseket, SchOn- 
bom gróf prágai érseket, Goossens mechelni érse­
ket : bibórnok-diakonusokká : Apollonit és Ruggierot.
A franczia érsekek és a prágai érsek a szokáshoz 
híven Rómába jönnek, hogy a pápa kezéből átve­
gyék a bibornoki kalapot. A mechelni érsek már a 
konzisztórium alatt Rómában lesz s ekkor veszi át 
a bibornoki vörös kalapot.

Róma, ápr. 25. Az «Opinione» a leghitelesebb 
forrásból arról értesül, hogy a valikán a katholi­
kus kongresszusok első sorozata után lépéseket 
tett a kiválóbb európai kormányoknál, a német 
kormányt kivéve, hogy rábírja őket, tegyenek valamit 
a pápa világi hatalmának helyreállítása érdekében. 
Több kormány magatartása elutasító volt; 
a franczia kormány volt az egyedüli, mely a nélkül,

áPr- 25. Az «Esereito Ilaliano» a had­
ügyminiszter lemondásának hírét teljesen alaptalan­
nak nyilvánítja.

London, ápr. 25. (Hivatalos jelentés.) A ki­
rálynő a Sznmoa-érlekezletre Malet berlini nagy­
követet. Scott berni követet és Creice párisi keres­
kedelemügyi attnehét nevezte ki meghatalinazol- 
takká.

Madrid, ápr. 25. A katholiktisok kongresszusa 
tegnap ült össze; 17 főpap és körülbelül 1600 sze­
mély helyeslő nyilatkozatokat intézett a madridi 
püspökhöz. A székesegyházban tartott szónoklatban 
a pápa világi hatalma helyreállításának szükséges­
sége proklamáltatott. A kongresszus első ülésén a 
munknprogrammol állapították meg. A pápához in­
tézendő feliratot a világi hatalom helyreállítása ér­
dekében egyhangúlag elfogadták.

Belgrad, ápr. 25. (Az Egyetértés távirata.) 
Galmgna olasz követ ma délben nyújtotta át meg­
bízó levelét a regenseknek és hangsúlyozta, hogy 
Umbertó király szívből óhajtja, hogy a két állam 
közt a jó és barátságos viszony továbbra is fenn­
maradjon. Risztics erre hasonló szellemben vála­
szolt. A belga követet, a ki tegnap közölte a ro 
gensekkel a belga királynak I. Sándor király trúnra- 
lépésénck hivatalos notifikálására adott válaszát, 
legközelebb visszahívják és a jelenlegi brazíliai kö­
vetet küldik a helyére.

Belgrád, ápr. 25. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Avakumoiics és Rile rács, a liberális párt 
vezérei a szükebb alkotmánybizottságban kidolgo­
zott választási utasítás tervezetéhez kisebbségi vé­
leményt jelentettek be, melyet a többség tervezeté­
vel egvött az államtanács elé fognak terjeszteni. A 
kisebbségi vélemény első sorban a választókerüle­
tek beosztását ellenzi, mely kizárólag a többség 
érdekeit mozdítja elő, s ez az uj alkotmánynak 
egyik alaprendelkezését sérti.

Bukarest, ápr. 25. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. Károly király Románia 
diplomaeziai képviselői által az összes euró­
pai udvarokkal hivatalosan közölte Ferdi­
nand hohenzollerni herczegnek trónörökössé 
történt proklamáiását és küszöbön álló Ro­
mániába érkezését. Ferdinánd herczeg, ki 
ezidő szerint Berlinben időzik, Bukarest felé 
útközben Bécsben is fog pár napot tölteni.

Bukarest, ápr. 25. (Az Egyetértés távirata.) 
Ferdinánd trónörökös május 20-án érkezik ide.

Bukarest, ápr. 25. Az Agence Roimaine tel­
jesen alaptalannak nyilvánítja a külföldi lapok ama 
híresztelését, hogy a Catargi-kormány visszavonta a 
kiulasitási rendeletet, melyet a volt kormány bo­
csátott ki hét vagy nyolez szerb, montenegrói és 
orosz nemzetiségű izgató ellen. Catargi tíz nappal 
ezelőtt kijelentette a képviselőházban, hogy egy füg­
getlen állam maga ura a maga területén és föltét­
lenül megvan a joga, hogy törvény szerint megaka­
dályozzon határain belül minden tizeimet, mely 
saját biztonléte ellen irányul; a szomszédos álla­
mokkal szemben pedig kötelessége, gátat vetni 
minden fondorkodásnak, mely azok törvényes vi­
szonyainak felforgatására irányul. Catargi kijelen­
tette egyúttal azt is, hogy e tekintetben nem fog 
semmiféle magyarázatba bocsátkozni, bármely ol­
dalról tétessék is ez iránt kezdeményezés.

Bukarest, ápr. 25. Az Agence Roumaine kon­
statálja, hogy szoros összetartás van az összes kon­
zervatív irányú frakeziók között s hangsúlyozza 
ennek jelentőségét Románia politikai életének szem­
pontjából.

Szófia, ápr. 25. A Reuter-ügvnökség tévesnek 
nyilvánítja azt a hirt, hogy Paprikov őrnagyra, a 
katonai iskola parancsnokára azért szabtak ki 
nyoleznapi szobafogságot, mert valami zendülési 
fondorlatban vett részt. Paprikov büntetése csupán 
fegyelmi büntetés.

Athén, ápril 25. (Az Egyetértés távirata.) Pol.
Corr. Itteni jól értesült körükben beszélik, hogy Tiirr 
tábornok, a ki európai kőrútjából legközelebb visz- 
szatér Görögországba, Ígéretét bírja az olasz, a franczia 
és görög kormánynak, hogy a korynthusi csatorna 
befejezésére irányuló törekvéseit tőlük telhetőleg 
támogatni fogják.

Riga., ápr. 25.

hagynia. Ügyét a fogságban elő nem mozdíthatta 
volna, és a szenátust illetékes bíróságának nem te- 
kin-heíte. Ha az esküdtszék, vagy a fölebbviteli 

tro.-ág elé vinnék az ellene felhozott szemérmetlen 
vádakat, azonnal visszatérne Párisba. Egyelőre 
nem szándékozik újabb manifeszliimot kibocsátani. 
Nézető szerint októberig való távolléte nem fogja 
befolyását csökkenteni: ellenkezőleg, hívei belátják, 
hogy a kiállítás sikerét nem akarja veszélyeztetni.

London, ápr. 25. Boulanger több hírlapiról fo­
gadott s ismételten kijelentette előttük, hogy nem 
állhat rá, hogy bevallott ellenségei: a szenátorok 
ítéljenek fölötte. Ha ügye felsőbb törvényszék vagy 
esküdtszék elé utasittatnék, nyomban visszatérne 
Francziaországba. Ez idő szerint terveiről mitsem 
mondhat; reméli, egy hét lefolyása alatt tisztában lesz 
az iránt, vajon állandóan Londonban kell-e leteleped­
nie. Mihelyt ezélszeríinek fogja látni, újabb mani- 
fesztumot fog a franczia néphez intézni. — Boulan­
ger, mielőtt a hírlapírókat fogadta, hosszasan érte­
kezett Maqurt-vnl, Dil/on-m\, Turquct-\é és Lai- 
Pű>iit-nal. A tábornok több száz levelet kapott Fran- 
eziaországból, Belgiumból és Nagybrittanniából s e 
levelek közt sok pénzeslevél is volt. F. pénzek Bou­
langer ügyének támogatására vannak szánva. Bou­
langer igen sok szebbnél-szehh virágbokrélát is ka­
póit Angliában élő franczia és angol tisztelőitől.

London, ápr. 2:>. (Az Egyetértés tudó- 
silójának távirata.) A .sajtó csaknem egy­
hangúlag kelletlenül fogadja Boulanger kije­
lentését, hogy idejövetele Angliára nézve 
nem valami örvendetes dolog. Az angol ven­
dégszeretet azonban a "tábornok is, mint 
mindenki, addig igénybe veheti, mig az or­
szág törvényeihez alkalmazkodik.

London, ápr. 25. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Bár az angol kormány nem veit hivata­
los tudomást Boulanger «leérkezéséről, közvetve 
mégis értésére adta a tábornoknak, hogy elvárja 
tőle, hogy ittartózkodása alatt semmi olvast nem 
fog elkövetni, a mi a kormánynak kellemetlenséget 
okozhatna, vagy a külhatalmakkal való viszonyát 
megzavarhatná. A franczia kormányforma megdön­
tésére irányuló aktiv terveknek nem szabad angol 
földről kiindulniok. Boulangernek az újságírók­
hoz intézett beszéde tele van már százszor hallott 
közhelyekkel Boulanger népszerűségéről, abbeli re­
ményéről, hogy pártja 68 kerületben biztos győze­
lemnek néz elé, a szenátusnak ellene táplált gyűlö­
letéről és ama várakozásáról, hogy a kiállítás után 
diadalmaskodni fog. Eddig egy kiválóbb ember 
sem látogatta meg Boulangert. Jellemző a tábor­
nokra, hogy az a két ember, a ki tegnap a Charing 
Cross állomáson a legfeltűnőbb rokonszenvet árulta 
el, Cumberland gondolatolvasó, s egy úgynevezett ir 
amerikai tábornok volt. Mindaketten ép oly reklám­
hősük, mint maga a tábornok. N. F. Pr.

London, ápr. 25. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Boulanger fogadtatása 
valósággal elutasító volt. Á sajtó komoly 
felhívást intéz Boulangerhez, hogy mondjon 
le mindenről, a mi a kormánynak 
kellemetlenségeket okozhatna.

nyeremény kölcsönkötvények és nyereményélvezeti je­
gyek, szalzburgi, osztrák vörös kereszt sorsjegyek, vaía- 
mint,.az 1880. évben kibocsátott 8° 0-os oszlrák földhi­
tel dijkötvények tőkeértékének visszatérítése után addig 
már kiszolgáltatott nyereményélvezeti jegyek, nem kié 
Rinben a budapesti tőzsdén Í88ít. évi ápr. hé 10 ig 
jegyzett külföldi nyereménykötvények, nevezetesen az. 
1881. évben kibocsátóit TOO frank névértékű 
szerb sorsjegyek (bélyegilleték 32 kr) és az. 1885. évben 
kibocsátott 2:, lira névértékű olasz vüröskereszt-sorsje- 
gyek tbélyegilleték 7 kr) a közforgalom tárgvát csakúgy 
képezhetik, ha feliilbélyege?.tetés végeit be'rmiláttatnak.

A lebélyegoztetés elmulasztása azonban ezen érték­
papírok birtoklására befolyással nincsen, ugy szintén az 
azokra eső nyeremények felvételénél sem fog akadályul 
szolgálni. ;
, A magyar állam által eddigelé kibocsátott nyeremény- 
kolcsön köt vén vekre (Magyar nyeremény-kölcsön és 
lisza-szegedi kölcsön) » a magyar korona országaiban 
egyesek vagy intéz.etek áitr! törvény vagy kormánv- 
engedélylyel eddigelé kibe: Gott nyereménykötvényekre 
(gróf Keglevidi, Buda városi, Magyar vörös kereszt-egy- 
eti Bazilika, .h,V=ziv-sorsjegyekre s a magyar jelzálog­
aiéibank nyereménykötvényeire) végül a birodalmi ta- 

képviselt királyságok és országok kormánva 
áltál kibocsátott kötvényekre (ISőí-ki, lGV-0. és 18(i4-ki 
osztrák államsorsjegyekre) azonban ezen törvény lialá- 
rnzmanyai ki nem terjedvén, azokat nemcsak, bogy nem

---- ,.... bélyegilleték .u.,^uieo.=
mellett bélyegezhetíik felül. A felülbélyegzésre a f.évi május 
hú i-eiől bezárólag május hó 30-áig téridő határidőt tűzöm 
ki. Az értékpapírok ezen határidőn belül lebélyegzés vég­
zett a) Budapesten a Duna balparti részén a m kir. 
központi bélyegraktár és a bélyegjelzési hivatalnál (vám- 
hdz) és a vámliázban működő felülhélyegző hizottsá-

magánsorajögyök

a mely díjtételeknek hatályon kívül helyezését 
lyr;sbitesét, továbbá sertésszállitmányokra vonatk 
v< .eles d.jszabás kibővítését: b) a III. r'-sz 4. lü

megjelölendő helyen fogja az osztrák magan 
lebélyegzését május hó Ü-tól 18-ig eszközöíni.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK
* Az «»ztrák-magyar államvasattáreaság egyS

süi; 'gigától:,Dácsának elnöke, Joubert holnap a főrá- 
rosha érkezik, hogy részt vegyen az egyesült igazgató- 
tonacsnak szombaton larlandú ülésén. Ez ülésen előre­
láthatólag végleges határozatokat fognak hozni a keleti 
vasutak megszerzése ügyében.

I Osztrák-magyar vamt! kötelék. F. é. május 
hó l-jéve! a következő díjszabási pótlékok lépnek 
eleibe és pedig: a) a 11. rész 1. füzetének X. pótléka,

éa be- 
onatkozú ki­

ül „ái!■ Vo ..... "i.......BT1!‘ X'SL ó füzeténekm. pjtkka a mely a Nándor északi vasul Bisenz-Pisek 
es Urad,seb állomásaival vagy azokra rendelt gabona-
tmhínmz " í re ,7"inlk,iz0 megváltoztatott díjtételeket
vílmn' V 8 1 •• r"?7' 5- í,izet 1 pótléka,1 a mely 
.dlomusoknak a díjszabásba való bevonását és az e
\ asut Bisenz-Pisek és llradis-l, állomásokra vonatkozó 
megváltoztatott díjtételeket tartalmaz™, F. példányok a 
részes vasutaknál kaphatok. P 10K a

IPARÜGYEK.
— A m. kir. technológiai Ipermuzenm és kü-

zepipariskola épülete a népszínház mögött a Józ.sef- 
kúrut és a népszinház-iitcza sarkán immár teljesen 
készen all. A palotaszeré épület, mely JTauszmann 
Alajos műegyetemi tanár tervei szerint épült Treiört 
Ágost miniszternek köszöni létesítését. Az épület -árka 
letcte.U ünnepélye április 28-án, vasárnap délelőtt 1(1

esetleg

KÖZGAZDASÁG.
Kolozsvár, ápr. 25. A kereskedelmi és iparkamara 

ma Sigmond Dezső elnöklete alatt ülést tartott, mely­
ben elhatározták, hogy Szapáry Gyula grófhoz üdvözlő 
feliratot intéznek.

Béos, ápr. 25. A «Lünderbnnk» rendkívüli közgyű­
lése május 28-án lesz az igazgatd-tanács ama javas­
latai tárgyában, hogy a 40 millió aranyforint részvény­
tőke 40 millió oszlrák értékű forintra változtatta?^ át 
és hogy az araoy-agio a részvényeseknek visszafizet­
tessék.

Bóo», ápril 25. A dup-bodenbachi vasút igazgató-ta­
nácsa elhatározta, hogy a május 25-ikére egybehívandó 
közgyűlésen 7jo/0.nyi osztalékot fog javaslatba hozni.

Belgrád, ápril 25. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Voinov, a Gagarin herczeg-féle gözhajózási társu­
latnak a Feketetengeren és a Dunán meghatalmazott 
ügynöke Radujováczba érkezett, hogy ott egy uj ügy­
nökség felállításához az előkészületeket megtegye. Ugyan 
ebből a czélból Belgrádba is el fog látogatni. A szerb 
kormány elhatározta, hogy a Gagarin-féle társulatot a 
törvény által megengedett összes előnyökben részesíteni 
fogja.

, . . .............. személy-
vágy megbízott állal mulatandúk be. Azoknak postai 
utón való beküldése megengedve nincsen, miért is 
azok átvétele ily esetben megtagandó s azok 
visszautasitandók. A bejelentendő értékpapírok a C. 
alatt mellékelt minta szerinti kimutatásba foglalva 
mutatandó!; be, mely kimutatás az esetben, ha 15 
darabnál kevesebb értékpapír nvujtatik he. e-ynéldánv- 
ban, ellen esetben pedig két példányban állítandó 
ki. h kimutatások mintái a felülbélyegzi-ssel megbízott 
hivataloknál betekintbetvk és a mellig azok készlete 
tart, a felek által ivenkint 1 Krnyi előállítási áron meg­
szerezhetők. A kimutatásba a felek beírni tartoznak- 
a) a bejelentendő kötvények számát; l.j a kötvények 
megnevezését: c) azok névértékét és d) azok «or-' é= 
nyerőszámát. Ezenkívül a kimutatást a bejelentő felek 
vezeték- és mmelléknevük, polgári állásuk s lakásuk 
kitüntetésével aláírni kötelesek. A 3°/0-os szerb sorsje­
gyeket a bemutató felek a lebélyegzés előtt 32 kros 
az olasz vörös-kereszt sorsjegyeket pedig, valamint 
ezeknek azon nyereményszelvényeit, melyek valamely 
törlesztési húzás után a bevallott sorsjegytől már el­
választattak, 7 kros bélyogjegygyel kötelesek ellátni. A 
bélyegjegyek a 3«/0-os sorsjegyeknél magára a sorsjegy- 
első lapjára, az olasz vöröskereszt sorsjegyeknél pedi«, 
azoknak nyereményszelvényeire, és pedig oly helyre ra- 
gasztandók, hol e czólra a legmegfelelőbb hely- van, ne­
hogy a felragasztás által az eredeti szöveg és különösen 
pedig a sor- és nyerőszámok eltakartassanak.

A felek által benyújtott kimutatásokat helyességükre 
nézve az átvevő tisztviselő a bemutatott értékpapírokkal 
va ó összehasonlítás által a fél jelenlétében megvizs­
gálni s lo darabnál kevesebb mennyiség bemutatásánál 
szükség esetén hivatalból helyesbíteni, nagyobb mennyi­
ség bemutatásánál azonban, helyesbítés végett, a léinek 
visszaadni köteles. Ha a kimutatás helyesnek találtatott 
és a bejelentett kötvények száma 15 darabnál többre 
nem rúg, akkor a felülbélyegzés a bejelentés beérkezé- 
sének sorrendjében azonnal vagy még az nap megtör­
ténik. Nagyobb mennyiségek bemutatásánál azonban az 
átvizsgált kimutatás egy példányát az átvételt elismerő 
záradékkal ellátva a félnek vissza kell adni és vele egyidejű­
leg közölni, hogy a lebélyegzendő értékpapírokat a neki ki­
adott kimutatás visszaszolgáltatása mellett mikor veheti át. 
Ha a fél a neki átadott, elisme.-vénynvel ellátott kimutatást 
visszaadni nem képes, akkor az átadott értékpapírokat a fe- 
lulbélyegző bizottságnál maradt kimutatás másolatával 
bírói kézbe kell helyezni. A magán vagy birói eset- 
eg katonai letéthivatali őrizet alett állé, nem külön­

ben bankok, hitelintézetek, takarékpénztárak vagy egy­
leteknél levő nagyobb mennyiségű, legalább ezer dara­
bot kitevő értékpapírokra nézve megengedem, hogy azok 
a fent kitűzött határidőn belül, esetleg a lebélyegzéssel 
megbízott hivatal székhelyén levő hivatal vagy intézet 
helyiségében is lebélyegeztethessenek, ha ez iránt ezen 
rendeletemnek a hivatalos lapban való közzététele 
napjától számított 8 nap alatt az illetékes pénzügyigaz­
gatósághoz bélyegtelen kérvényben folyamodnak és a 
kikűldendö tisztviselőnek e czé'ra elegendő elkülönített 
helyiséget és megfelelő segédkező személyzetet bocsáta­
nak rendelkezésre. A kérvényhez a lebélyegzendő ér­
tékpapírok és nyereményélvezeti jegyekről pontos ki­
mutatást kell csatolni, s annak elmulasztása esetén a 
kérelem figyelembe nem vehető. A pénzügyigazgatóság 
azután a lebélyegzésre kitűzött napot és órát meg­
határozza a a folyamodóval közli. A kir. adóhiva­
talok a náluk pénzügyi vagy birói letétben 
s az illetékmentes lebélyegzés alá tartozó 
gyeket hivatalból, a többieket ellenben csak 
vagy az illető hatóság kérelmét o 
illesztendő bélyegjegyek

lesz ünnepély. Zichy 
felügyelő bizoftságának

szintén
Jenő gróf, az iparmuzeum 

_ elnöke, ugyanis megvette
Trefort miniszternek Stróbl Alajos állal miniá­
zott fel,ér márvány mellszobrát s az uj intézet számára 
felajánlotta. E szobor leleplezése alkalmával Zichy 
Jenő gróf emlékezik meg az elhunyt miniszterről Vé-ül 
az emeleten Zichy Jenő gróf domborművű mellszobrát 
avatjuk fel s itt Hegedűs Károly főigazgató beszél Az 
ünnepélyen a főváros, az orsz. iparegyesület és az ipar' 
testületek is képviselve lesznek. Egyébiránt az ünnepélv 
egészen nyilvános s azon bármely érdeklődőt is szíve­
sen látnak

A m kir. technológiai iparmuzeum zárköletéleli ünne­
pélyénél jelen lesznek: Tisza miniszterelnök, Szánén- 
Baross ,-s (.sáky miniszterek, továbbá képviselve esz 
az egyetem, az iparhatóságok stb. A technológiái 
Z,6,a k'-zéptpanskolával együtt 11 esztendővel ez­
előtt kezdték szervezni. az ipar és technológiai múzeum 
eszméjét pedig Zichy Jenő gr. kezdeményezésére 8 év­
vel ezelőtt kezdték felkarolni, midőn Trefort felépittelte
o- mnZfel, ,Tleté\ . m?'y az előirányzott összegnél 
mí í kevesebbe kerül,. A technológiai rnnzeum, 
mely eddig a Beleznny-kerlben volt, először csak n fa­
ir* ‘fm‘Rar 5gakra, volt kiterjesztve, melyhez a tél le- 
folyása alatt az eleetro-technikát is hozzávették. Heten- 
ként -i esteli előadást tartottak. Az 
nan kikerülő végzett iparosok

Szófia, ápr. 2o. A Reuter-ügynökség jelenti: A Bul­
garia és Szerbia közötti kereskedelmi szerző­
déses tárgyalásokat illetőleg hírlik, hogy a bolgár kor­
mány ragaszkodik ahhoz, bogy a két ország közölt 
kölcsönösen egyenlő eljárás biztosíttassák. Arról, hogy 
Ba ^na még más követelésekkel is fellépne, mint 
tielgrádból jelentik, itteni kormánykörökben mit sem 
tudnak.

A tankerületi felügyelő közzé­
teszi, hogy ezentúl csak oly városi és magániskolák 
nyitását fogja megengedni, melyekben a tanítás 
orosz nyelven történik.

Pétervár, ápr. 25. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Teheránból érkező hírek szerint a persa 
sah három napot fog Tifliszben tölteni. A lifliszi 
persa főkonzul már elutazott Eriranba, hogy ural­
kodóját fogadja.

Athén, ápr. 25. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr- 
A képviselőház felhatalmazta a kormányt, hogy a Pi- 
raeus-Larissá-tdl a török határig vezető vasútvonal ki­
építésére nyolezvan millió frank kölcsönt vegyen fel. A 
kölcsön törlesztésére a vasút jövedelmeit fogják fordí­
tani, biztosítékul pedig a kölcsönt első helyen telek­
könyviig betáblázzák a vasútra. Az elfogadott törvény 
felhatalmazza a kormányt, hogy az építést és a forgal­
mat akár egy, akár több vállalatra bízza, azonban csak 
is királyi dekrétum által rendezett engedélyokmány 
alapján. A vita folyamán Trikupisz miniszterelnök a 
vasul érdekében hatásos beszédet mondott, melyben 
fökép a vasút stratégiai fontosságát hangsúlyozta.
í(1®>VÍ5®' .fpr- 24- (0. É.) Az «Adria» gőzhajózási tár­
saság «Stefánia» nevű gőzöse ide érkezett.
.na^hl7a’,ápr- 24;t (0; É-).Az «Adria» gőzhajózási tár- 
saság «Zichy» nevű gőzöse innen Rió-Janeiiéba hajózott.

Boulanger-tigy.
London, ápr. 25. (Az Egyetértés távirata.) 

Boulanger tegnap több angol hírlapírót fogadott, a 
kik előtt ugy nyilatkozott, hogy Brüsszellől^iószím- 
>áhól ment el, és reményű, hogy októberben Pa­
risba visszatérhet. Pártja a választásoknál 68 kerü­
letben biztosan győz. Francziaországot el kellett

A sorsjegyek lebélyegzése.
A hivatalos lap holnapi száma a pénzügyminiszter 

egy hirdetményét fogja közölni az idegen sorsjegyek 
lebélyegzésére vonatkozólag. E hirdetményt szószerinti 
szövegben a következőkben közöljük:

A nyeremény kölcsön-kötvények s az igérvényjegyek 
forgalmáról szóló 1889. évi 111. t. czikknek mikénti 
végrehajtása tárgyában a törvényben nyert felhatalma­
zás alapján a kővetkezőket rendelem:

A törvény 3. jj-ának e) és f) pontjai értelmében a 
birodalmi tanácsban képviselt királyságok és országok­
ban törvényhozás vagy a kormány edgedélye mellett 
magánosok vagy intézetek által 1889. évi jan. 1-je előtt 
kibocsátott következő értékpapírok: 1 Pálffy Salm St. 
Genois, 4j-os trieszti, Windisehgrütz, Clary, 4o/0-os’du- 
nagózhajózási osztrák hitel, 4"/0-os trieszti, Rudolf, 
NVaJdstem, Szamszló városi, öo/0.oa dunaszabályo-
mJ* ,« nnxSbrueh1'., KrakkÓ1' Bécs városi nyere- 
ménykölcsön, Laibaehi, 3%*os osztrák földhitel- ,

levő 
sorsje- 
a fél 

s az azokra
.... . ... beszolgáltatása mellett kötele­

sek lebélyegezni. A lebélyegzéssel megbízott hivatalok 
a benyújtott kimutatásokat folyó számmal ellátni, a kél 
péjdányban bemutatottakat pedig még ezenkívül az egyi­
ket a)-val, a félnek ideiglenesen visszaadandót pedig 
b)-vel megjelölni kötelesek. Az illetékmentes lebélyeg­
zés alá tartozó értékpapírok lebélyegzésére a hivatalos 
pecsétet kell használni s gondot kell fordítani arra, ho°y 
a hivatalos pecsét az értékpapírok első lapján oly helyre 
ültessék, hol az illető értékpapíron a sor- és nyerőszám 
eltakarása nélkül megfelelő hely van. Oly értékpapírok­
nál, melyek a lebélyegzés alkalmával még nyeremény- 
jegyekkel is el vannak látva, a nyereményjegyek lebé­
lyegzésén felül még a törleszthetö nyereményjegveket 
is külön el kell látni a hivatalos pecséttel. A 3'i „-os 
osztrák földhitel nyeremónykölcsön-kötvények közül 
azonban csak az 1880-ik évben kibocsátott kötvé­
nyek fogadhatók el lebélyegzésre, mire különös figye­
lem fordítandó. Az idegen és bélyegjegyekkel ellátandó 
értékpapírok fölülbélyegzésére azonban a kir. adóhiva­
talok csak a hivatalos föliilbélyegzőt használhatják éa 
pedig ugy, hogy a bélyegző szövegének fele része a 
bélyegjegy alsó részén, másik fele pedig az értékpapí­
ron tisztán és olvashatón kivehető legyen. Az olasz 
vöröskereszt-sorsjegyeket fa nyeremény szelvényekre 
illesztett bélyegjegy fölülbélyegzésén kívül) a hivatalos 
bélyeggel még külön is le kell bélyegezni.

A lebélyegzéssel megbízott bizottságok, illetve kir. 
adóhivatalok, a lebélyegzés! műveletről a következő ro­
vatokkal ellátandó (naplót vezetni tartoznak: a) műkö­
dés napja, b) a megjelent felek száma, c) az átadott 
kimutatások és d) az átadott értékpapírok száma, e) a 
ebélyegzett értékpapírok száma, f) végül a lerovott bé- 

lyegilleték. Ezen napló naponta lezárandó s a felülbó- 
yegzóasel megbízott hivatal főtisztjei által aláírandó. A 
ebélyegzési művelet befejezése után ezen naplót a fe­

lek által benyújtott összes kimutatásokkal felszerelve a 
pénzügyigazgatóság számvevő osztályhoz kell beküldeni, 
mely azt az általa szerkesztendő összesítés kíséretében 
a lebélyegzésre kitűzött határidő leteltétől számított 14 
nap alatt a pénzügyminisztérium adó- és jövedéki szám­
vevőségéhez felterjeszteni köteles.

A C) minta szerinti kimutatásoknak ivenkénti 1 krnyi 
eladási ára fejében befolyt összegeket a pénzügyi tárcza 
különféle bevételek czimén «nyomtatványok eladásából» 
rovatán kell elszámolni. Ha rendelkezésre álló hivatalos 
bélyegről a bejelentendő sorsjegyek nagyobb számánál 
fogva elegendők nem lennének a még szükséges bé­
lyegzők azonnal beszerezhetők.

Budapest, 1889. évi ápril hó 25-én.

évenként on*
, , . száma felülhaladia

a kétszázai, s a legutóbbi rajzkiállilás alkalmával 
Zichy Jenu gr. az egyesület*elnöke, örömmel konstatálta 
beszédében, hogy nemcsak segédek, hanem végzett mes- 
terek is resztvettek az ismétlő rajztanfolvamban. A 
technológiai mnzeumnak legfőbb tárgya ajándékok ut­
ján jött birtokába. Jövő esztendőben az eh'ktro-fechni- 
kán kívül a bőripar is fel fog vétetni a tanfolvamba • 
a helyiségek, bár Icnsé kicsinyek, mindameJlett'kedve- 
zók s az összes gépek mindig láthatók lesznek telje« 
működésükben és mindazok az iparosok, kik a gépek 
kezelését megtanulni akarják, ott a belvszinén azt bár­
mikor tanulmányozhatják. Egy ilyen technológiai mú­
zeummal és tanmiihelylyel van összekötve a «Nieder- 
österreichischer Gewerbe verein» is, mely évek óta fenn­
áll, s melynek a bécsi ipar első sorban köszönheti fei- 
lett-eget. — Csukj/ Albin gróf vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter, Zichy Jenő grófhoz, a technológiai ipar mú­
zeum elnökéhez a következő levelet intézte: Tisztelt 
barátom! Még boldogult hivatalbeli elődöm nyilvánította 
irányomban azon kívánságát, hogy Stróbl által márvány 
ban faragott medaillonszcrii arczképedet a technolé-uai 
iparmuzeum ujonnan emelt épületében leendő elhefvv- 
zése végett az intézetnek ajándékozd. Mint az elhuny! 
miniszter hivatalának örököse újítom most me« a bol- 
dogultnak hozzád intézett eme kérelmét. Talán‘’felesle­
ges is nt újabban felsorolnom azon okokat, miért tar­
tom en ezt szükségesnek. Ha mégis megteszem, teszem 
ezt azon okból nehogy tán aggályaid támadhassanak 
sápit arezkeped adományozása iránt. Te első voltál, ki 
résztvettél az iparegyesület azon mozgalmában, mely a 
technológiai iparmű/.eum felállításának kérdését felve­
tette, az elsők között fáradoztál az eszme meg­
valósítása iránt, és a múzeum fennállása óta 
felügyelő bizoltságának buzgó és tevékeny el­
nöke vagy; egyszóval az intézet a te neved­
dé is, mindenkorra összeforrott. Ezért nem szabad an­
nak megnyíltakor arczképednek onnét hiányoznia. Mint 
a hazai ipar és művészet lelkes pártfogója, kegyeleted 
állandó jeléül kőbe vésetted a technológiai iparmuzeum 
és küzépipariskola felejthetetlen alapítójának Trefort 
Ágostonnak arczképét; kérlek ürökilsd meg egy máso­
dik köemlékekkel, müpártolásod és az intézet iránti 
kegyeleted emlékét is, s intézkedjél, hogy említettem 
arczképed a zárköletétel napján, folyó évi ápril hó 
25-én, az azt megillető helyén diszitse az ipar érdeké 
ben emelt ez épületet. Őszinte hived Csáky Albin.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= A történeti mütparklállttáe, melynek ren­

dezését az orsz. iparművészeti társulat tervezi, védnö­
kéül Károly Lajos föherczeget kérte föl. Mihelyt a 
főherezeg válasza megérkezik, hozzálátnak a kiállítási 
munkálatokhoz. A választmány kisebbsége e határozó 
lépés megtétele előtt legalább 30,000 frt biztosítéki alap 
előteremtését kívánta, mert a kiállítás rendezésével járó 
rendkívüli költségek, rendkívüli fedezetről való gondos­
kodást tesznek szükségessé.

A pénzügyminiszter — a mint értesülünk — az osz­
trák pénzügyminiszter kérésének megfelelve, 12 pénz­
ügyminiszteri hivatalnokból álló bizottságot jelölt ki, 
mely Bécsben az osztrák pénzügyminisztérium által

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A kaaaa-oflerbergl vasút elsőbbségeinek kon­

verziója. A magyar általános hitelbank ma teszi közzé 
a hirdetményt a cs. kir. szab. kassa-oderbergi vasul 
ű°/o-os elsőbbségi kölcsőneinek konverziója tárgyában. 
E hirdetmény szerint csakis a régi 5’/o-os kötvények 
birtokosai hivatnak fel arra, hogy régi kötvényeiket az 
uj 4®/0-03 elsőbbségi kötvényekre cseréljék be. A jelté- 
telek, melyeket e cserénél a konvertáló csoport fel- 
ajánl, igen kedvezőek, a mennyiben 100 forint név­
értékű 5%-os ezüst elsőbbségi kötvényre 110‘50 fo­
rint névértékű 4%-os ezüst elsőbbségi kötvényl 
és 100 forint névértékű 5%-os arany elsőbb­
ségi kötvényre 210-50 márka névértékű 4 százaléko? 
arany elsőbbségi kötvényt adnak, azzal a megjegyzés­
sel, hogy a kötvények által ki nem egyenlíthető rész­
összeg a birtokosnak kétszeresben fizettetik ki és pedig 
a 4%-os ezüst kötvényekre 100 frt nóvértékért, bele­
értve a folyó szelvénykamatokat 94 o. é. frt arányában 
és az arany kötvényekre 100 márka névértékórt 98 
márka arany arányában. Vagyis az uj 4®;0-os ezüst- 
kötvények 90J/0 százalékon és az uj arany- 
kötvények 95.01 százalékon (aranyban) adatnak 
át a régi czimletek birtokosainak, tehát oly árfolya­
mon, mely egy ily elsőrangú befektetési érték­
nél mindenesetre igen alacsony és a jó 
kamatozás mellett még jelentékeny összegű 
nyereségre is nvujt kilátást. A kicserélésre holnap*
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tői május 7-ikci: vnn kitűzve a j:aliiritlö,mcly batáridőn 
tu! elv?;' a Iíi>-~* r él esi jog. A kicserélésié kellő idiihen 
fap nem jel-ntelt régi kötvények ki lógnak sorsollalni- 
Az uj 4“ ó-ős elsőbbségi kötvények, melyek a konverzió 
által keletkeznek, 1<889 januárl-töl kezdve kamatoznak 
és 1881* juliu-f 1 -t.il kezdve 7» év alatt sorsoltatnak ki 
és a sorsolás után *> hónappal nővérlékben fizettet­
nek vissza. A kamatozás és visszafizetés minden adó- 
bélyeg. illet ék vág ti egyél/ levonás nélkül a kötvény* 
birtokos választása szerint vagy a kasaa-odorbergi vasú 
főpénztáránál liu-tapesfen. vagy a társulat igazgatósága által 
közhírré teendő fizetési helyeken tartozik. Az ni •i°,'c-os 
ezüst elsőbbségi kötvények, melyek az 18G8. wi erede­
tileg 38825200 •'? 1879-ik évi i-redetileg 1200000 ezüst 
frtnyi ü" ,-o- kötvények konverziójára szolgáinak, 
47140800 ezüst Irinyi összegben 200, 1000 es »000 
írtos czimlelekben bncsájtafnak ki : az uj 4" o-os arany- 
kötvények, melyek az 187V. évi eredetileg 6828000 arany 
Irt, vagyis 138207OU márka névértékű kötvények kon­
verziójára szolgálnak, 1 *!•>•>■ 1 í0' • német bír. márka m-v- 
értékben 200, 100o és 10000 markos czimletek-
Jien boesájtatnak ki A noetani aluirá.-nál készpénz* 
jegyzéseke: nem tógádnak ni. A konverzióra vonatkozó 
egyéb i adni valók lapunk mai számának hirdetései közölt 
olvashatók.

* A bécsi nemzetközi villamossági társulat
rövid idő múlva megalakul •- tekintettel arra a vi­
szonyra, mely az uj társulat •’1 a helybeli Ganz-íéle 
gépgyár között «zerzfidesileg lenn fog állni, e társulat 
igazgatóságába ;öbb magyar állampolgárt — köztük 
ftlatlekovüs államtitkárt és .ilv hwart igazgatót is — be. 
togják választani.

• Franozi» vámemelés. A íraticzia kormány, mint 
Páriából újak. a napokban vita és indokolás nélkül el­
fogadott egy indítványt, mely szerint a i»:s beviteli 
vámját /rankm emelik, a rozslisztre pedig 
/rank vú :>u>! vet »ele ki 100 kit ón kin t- I1. szói in1 
a rozsért ng-.anakkora beviteli vámot kel! fizetni mint 
a zabért, melynek vamját két evvel ezelőtt megkétsze­
rezték. A rozsliszt eddig vámmentes volt. A szenátus 
még nem lárg.niía •' ..z ügyet, de két-églelen, hogy a 
vámemelést fi-gja ellenezni Az u.i vámemelés
újabb l i. jiimtéka annak, hogy rrancziamszagban a 
kereskedtMii'i polii;!-.-i :c.." mindig a • agrár araméi1 vi­
szi magávai.

As első magyar szövő es kötőgyár réaz- 
vénytázaasig ma délelőtt rendkivüü kiizyyüle'-'t tar­
lót: a részvénytőke lölenieié-’O céljából. Egy konzor­
cium TiiegidlaiiodoU abban, fin-v az mabhnn kibocsá­
tott részvényeket átveszi vs kifizeti, a mi által a 
rész. - iivek szama 2»0U-ra, a töke egv negyed millióra 
növekedik. A közguiié? n részvénytőke ióiemelé=ét jó- 
- áliagyia * az alapszabályokat ;<z u> határozatnak mvg- 
olelöen módositotta Végül beválcsztal'fik az igazgató - 

ságba- Németh Imre, IloliNviiei l.ipót. Ko'mer Ago-ton, 
Ivrau.'Z Izifio;, l inzer Imre, i limnnn Kim!, W • ■bz Rei- 
• ii-.lil is l.ei iilnev Ucoo, a lulugyi'lö biznitsagliu kis.hl , 
lii l.i, De: Antal és lierz Vilmos.

A dcbrcczent vA«árce*rookró! lapunk mull 
ázámaban közölt ! út kiegészítőkig inegemlitjük, hogy dr. 
He. kán 1 Miklós a debreczeni központi áruvsarnokra 
három aló mativ tervet nvnjtmt I-' Itebrur-zon város 
iörvényiiatn.-ágának. 1, Imrém terv közül a legnag. óbbik 
IfX.Hi elárusító in:lyre műi tervezve és I'diner Sándor 
budapesti építész készitette, hazai viszonyaink különös 
diiritetbevdclével Szerkezete vas höl és üvegből számos 
jifi.st tartalmaz c- monumentális homlokzatai a város 

erdi-zesdd) - piileti' egyikévé tennék azt az épületet.
Fi eteekoptelenaégek. A bécsi Kmlilorenv őrein 

i; öveihez» (izetéaliéptelonségekiö: tv ••/. jelentest Húsz 
rererv-z íliagvatékj bádogos Köiugi alzbeo, Lederer Ka­
roly kéretik. Kaltnrnben, Pavlovién Ko-to "wie-le. Ká- 
ralyváro.-ban, S.-hv.iirz (•"erein-/, kereskedő Mátészalkán. 
Fzakariún t-yörgy bej. kere-=kedö UrodliHii. Kolm Jakab 
keresk. Herettyó-Vjlajiiban, I ne!.' fimos keresk. Bttda- 
]i?aten, I lusfzi; l.niánuül bej. kereskedő l eplitzben,
’to--.fi és VVotrzncr kereskedő i ."-i noviezbnn, Preisz szül. 
ilo'imann And kereskedő Pákán, Revlmiann Lajos ke- 
r-'ski i'í lludapesien, 8te.inhauser Erzsébet röíüskereskerlü 
Piisf riijeii. -töekd I tavid kcrcske lő farnopolben, 
bfiziger 1 U’-doit" kure-ke-Kí Ausszy4l.au.
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GtUiona.-tő«sde«
A Ouza-iizie.t ma valamivel kellemesebb irányt kö­

vetett. A kínálat meglel.».tűsen nagy volt, de kedvező 
vételkedvre is akadt v« mintegy 30,000 métermftzsa 
adatott e! telje-; tegnapi árakon, sőt finom búzáért még 
pír krap-zárra! magasabb árakat is fizetlek. — Egyéb 
gabonanemekben -.-ak gy'r volt a forgalom és irány 
meg árak teljesen változatlanok maradtak. Ki­
adatott ■

Búza Tiszáéidék; rt9<) mm. 8(1 k. 7.:f:> írt, 300 
mm. 80 k. 7..'10 forint, 2.V111 min. 71* k. 7.35 forint, 

í . nd három hónapi a.
Kanizsai l'11 :i.) mm 7ö k. 7.2ú frt, bárom hó­

napra.
fü’csri :;:-!0V mm. 7f> 7..">o hl, három hónapra.
Her.shere.lci :?>•'<« mm. 7P.3 !:. 7 fit: át«.:«) mm. 

78 k. 7.10 lórin:, 2:hh* n.m. 7" k 7.10 trl mind l.á- 
ru.ii hónapra.

Frjérmeguci !••'«• mm 7o k. 7 fii, bárom hó­
napra.

:'ácsImi 170(1 mm. 77 k. G.7.Ő irt: báiorn liónajra. 
Osokvrimjmim,selfic űúU mm. 78.3 k. 3100 mm.

/> k. *■ 1 tlhO iiíiii. 7lí.íi k. (i.7.0 fit, három hónapra.
Erdélyi 4fX> mm. ~ü.b k. «i.7ö tonnt, három hó­

napra.
Rosa 8<jO mm. 0.20 Irt, készpénz fizetés melleit.
Zab 2'10 nun. ».f>O irt. 700 mm. ü.i'-O fit, mindkettő 

készpénz fizru-s mellett.
Mai hivatalos offnhUv áraié!

8ai» •it liánaáíi, , ,i i / 7«_8t
frltll frU<

— > tiszavidéki „ 78-81 - 7 05 7.25
— 1 p-’Stviliéki . . , « 7rt~ril . 7.— 7.20
— i-'bérmeuyei . ,, -ol -1 7.05 7.25
— » Lácfekai............. 78—SÍ . 7.05 7.25
— » •jsz'tkinatjyarorsz- 78- 81» 6.90 7.10

Húsa 70-72. 5.90 (i.iü
Árpa >• fáim rmAny,. . <;o...t)2s 5.90 6.30

— 1 égetni való. .. . öÜ—ö í ö,»0 7.10
— » aürfózdci. .. . « öl—üde 7.35 y.őo

Zab > ....................... 89-41 » 5.35 5.80
Tengeri » bánaaiu, ,. . 7» .1 470 4.75— másncmli.... 78 a 4,:(l 4,65
Kales — » 5.30 5.65
Repose <ij káposzta ..... — • —,_

— •• bánsági...... — '•
Határidőüzlet méraékdl forgalom mellett, «laczára 

a kielégítő newyorki gabonaárfolyamoknak, lanyha irány­
ban nyílt meg, de később fedeződ vásárlásokra javult. 
—- Köftl-teli

Délelőtt.
Szokváoybuza májiis—juniusrH m in tégy 101 >00 mm. 

O.íát, ti.7o, ti.72 ő, 0,78 Irton 
Sxokványbuza őszre mintegy 20,OOP mm. 7 12, 

7.1", 7.11, 7.12. 7 18 és 712 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy iifKíi) mm. 4.76, 

4.77 és 4.78 írton,
Tengeri _ pilius—augusztusra mintesy 10.000 mm. 

4.112, í.íti, í.Uó éri 4.514- Irton.
fisoítvínyeab (araszra mintegv yO( 1(1 mm. ű.-íl, 

5.12 és 5.48 t'rtnn.
Ssokványzab őszre »000 mm. 5.32, 5.34 és 5.8»

írton.
Hivatalosan félmondatot/ <• l,ó?.ap 80-ikára 2« 00 

mm. szokványhoza U 1000 mm. szolcványzah.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén nyugodt irány mellett ense volt a 
forgalom. — Köttetett:

Szokványba»» május—júniusra mintegy »000 mm. 
6.72, 6.71 és 6.72 forinton.

Szokványbnza. őszre mintegy 5000 mm. 7.12 és 
7.13 írton.

Déli 1 órákor hifiitalosan záródnak.
Szokványbnza tavaszra...........
Szokványbnza május—júniusra .
Sxokványbuza őszre ...............
Tengeri május—júniusra .... 
Tengeri Julius., augusztusra . . .
Szokványznh tavaszra................
Szokványznb őszre...................
Kiipohztarepezo a 11».—szept.-ro .

frt 6.ti5 - 
6.70 — 
7.12 — 
4.77 -
4.92 — 
íi.48 — 
6.84 -

6.7C
6.72
7.13
<.79
4.94
fi.60
6.36

« 11.60 — 11.60
Délutánit forgalom.

Délután mérsékelt volt a forgalom ; az irány daczíra 
a ki nem elégítő berlini gabonaárfolyamoknak fedezési 
••? üzérkedési vásárlásokra megszilárdult. — Köttetett:

Szokványbuaa május—júniusra mintegy 5000 mm. 
6.73 és li.vö forinton.

Sxokványbuza öszro mintegy 20000 mm. 7.13, 
7.14, 7.15, 7.16, 7.17 és 7.Irt forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy »000 mm. 4.77, 
4.78 és L79 forinton.

Tengeri július—augusztusra mintegy 5000 mm. 4.95 
és í.íHi Jbrintoii.

Sxokványzab tavaszra 1000 mm. 5.53 forint. 
Délután. -5 órakor tárád nah i

Szokvány lm za tavaszra..................... frt 6.78 — 6.80
Szokványbnza május-iutiviara ..... « 6.7» — 6.77
Szokványbnza őszre....................... « 7.17 •— 7.19
Tengeri május—júniusra ............... « 4 78 — 4.60
Tengeri július— augusztusra............. « 4.96 — 4.98
Szokványznb tavaszra....................... « n.Bl — 6.63
Szokványzab őszre . . ....... u 6.36 — 6.37
KáposztarenrzfaiigusztiiR-szeptcmliprre * 11.60 — 11;

Terménytöeade.
I erményekben változatlanul gyenge volt a forgalom. 
Szilva nyugodt, szerbiai 100 darabos október—no­

vemberre 1 ;;.ío írton köttetett.
Disznózsír pesti áru hordóval együtt 64 j fői intőn 

adatott el.

Értéktőzsde.
A mai értéktőzsde meglehetős szilárd irányban nyílt 

meg, de később kedvezőtlen külföldi, nevezetesen berlini 
tudósítások következtében lanyhult. Nagyobb realizálási 
kedv mellett gyenge forgalom volt, s az irányadó érté­
kek árfolyamai keveset változtak. Helyi értékek kevés 
figyelemben részesültek, kivévén rimamurányi vasmű, 
mely élénk forgalom mellett emelkedett. Valuták és vál­
tók nem változtak.

Bl&tőssHe,
Az előlőzsdón szilárd irány melleti osztrák hitelrész- 

vény 298-tól 298.5«J-ig, magyar aranyjáradék 103.50-tői 
103.124-ig, magyar papír járadék 96.45-101 96.474-ig, 
magyar leszámítoló bank i 03.10-161 103.60-ig köttetett.

11 óra 15 pereskor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 298.30—298.10. magyar aranvjáradók 105.10— 
103.124, magyai jiapirjáradék 96.60—96.524.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén osztrák hitelrészvény 298.60-túl 

296.30-ig. magyar hitelbank 30ti.75-lől 306.25-ig, pesti 
magyar kereskedelmi bank 7 íO-tííl 742-ig, magyar le­
számítoló és pénzváltóban!; 103.75-től 103.50-ig, iparbnnk 
I «>i bankegycsiilet 117-en, magyar aranyjáradék 
103.10-föl tü.'l-ig, magyar papirjáradék 96.35-ön mediora 
és 96.50-től 96.45-ig, uj vasúti kölcsön 116.25-ün, első 
magyar általános biztosifii társaság 3090-től 5100-ig,
I uncicre 57.50-től 58-ig, közüli vastll 1160-on, fővárosi 
takarékpénztár 500-on, líanz-féle vasiinlőile 1160-on, 
Dia-ulie-íéle téglagyár 292-tól 293-ig, salgótarjánvi szén- 
bánya 275-iin, rima-murányi vasmű 155.75-től 136-ig,
dó szív sorsjegy -1.65-ön, bazilika sorsjegy 9.70-tül 9.80-ig 
költuteit

1 óra 30 perczkor záródnak : «Osztrák hitelrész­
vény 298.20—298.30, magyar hitelbank 306.50—306.75, 
magyar aranyjánvb k 104—105.024, magyar papirjáradék 
96.50 — 96.4 21 .

Praemlnmtizlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
1.75—2 írt, nvo’vz napra '.»0—5 forint, egy hónapira 
9-10.50 forint.

Utótözede.
Az utótőzsdén határozatlan irány uralkodott. Osztrák 

hitelrés/vény 298.20—298.50—298.20 közt ingadozott, 
magyar hitelbank 307-en, magyar Hvanyjánulék 103-on, 
magyar papirjáradék 96.4»-ön köttetett.

2 óra 30 perczkor záródnak Őszi rák hitelrész- 
vény 298.30— 29*.40, magynr aranyjáradék 105—103.05, 
magyar papirjáradék 96.45—96.50.

Zárlat után a magánlorgnlomban osztrák liitelrész- 
vény 298.70-től 298.80 ig, magyar aranyjáradék 103.20- 
tól 103.224-cu kelt,

Biti tőzsde.
Az esti tőzsde szilárd volt. Osztrák liitelrészvény 

298.91 i-en. magyar hitelbank 3077-tól 307j-ig, magyar 
leszámítoló bank 103.60-tól 103.70-ig. magvar arany­
járadék lo3.25-től 103-30-ig, magyar papirjáradék 96.55- 
tül 96.60-ig köttetett.

6 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 298.75— 
298 80, magyar aranyjáradék 104.25—103.274, magyar 
pajüriáradék 96.57.*—96.60.

SertéekereekeSelmi csarnok«
Hudapeit-Kőbányáii.

Kőbánya, ápr. 25. Az üzlet vállozallan. — 
Magy. urasáéi öreg, nehéz 51—»5 frt, fiatal ne­
héz »fi—57 forint, fiatal közép 55—56 forint, fiatal 
könnyű 54 —5 i forint, közönséges 1 szedett) ne­
héz -------- forint, közép »3—54 forint könnyű
»1—54 forint, líomániai, bakonyi, átmeneti m-le;z
— — forint, közép-------- forint, könnyű —.— .,
eredeti (Stachel) nehéz------ irt, közép------------- frt
Szerbiai nehéz 53—54 írt, közép 52—55, könnyű 
»0*—514 frt. Hízó egy éves, —.— forint, hizó két 
éves makkos .— tengeri® —forint, hizó üreg 
—•— forint Sertéalvtazám: április 23-án volt készlet 
150,261 darab, április 24-dikén felhajlalott 1145 db, 
ápr. 24-én elezállitlatott 1134 drb, ápr. 2 í-én maradt 
készletben 150,272 drb sertés.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőenda,*

Becs, ápr. 25. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előiözsilén jobb voll a hangulat és szilárdabb az irány, 
de az üzlet igen csekély volt és csakis a fontosabb 
conlis-a-érlékekben történlek egyes kötések. Valuták 
nem változtak.

11 órakor záródnak: Osztrák hilelrészvóny 2982», 
magyar hitelbank 306.25, oaztrák-inagyar áilamvasut
245.50, Karoly l.ajos-vasul 207.50, déli vasul 106.25, 
tőrök dolianyré-zvi ny 115, májusi járadék 85.25, ma­
gyar aranyjáradék 103.05, magyar papirjáradék 96.60, 
húsz frankos arany 9.19.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén jelentéktelen üzlet mellett változatla­

nok maradtak az árfolyamok. — legyeznek: Osztrák 
hitelrészvónv 298.10, magyar hitelbank 506.85, osz-

gyar papirjáradék 96.50, húsz frankos arany 9.494.
Későbli is pangott az üzlet és az árfolyamok" nem 

változtak. Váltók és valuták tartva maradtak.
2 Örskor záródnak : Osztrák hitelréazvény 297.75, 

angol-osztrák bank 130.60, unióbank 231.50, bank- 
egyesülct 111.80, magyar hitelbank 306.7», osz­
trák tartományi bank 2Í2.75, osztrák-magyar állam- 
vasul 255.50, Károly La ion-vasút 207.50, dunagőzhajó- 
zási része. 391.—, Lloyd réazv. 401.—, észak-nyu- 
goti vasút 190.50, clbavölgyi vasút 210.50, tramway
235.50, déli varul 106.—, májusi járadék 85.12, osz­
trák arany-járadék 111.20, magyar aranyjáradék 102.90, 
magyar papirjáradék 96.42, északi vasút 2608, bécsi 
községi sorsjegy 148.—, 20 frankos arany 9.491, márka 
58,60. Járadékok lanyhák; egyéb változatlan.

Béca, ápr. 25. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar főldtehermnntesitégi kötvények 105.’—, 
Lnltilyi földíehermentesitéHi kötvények 105.—, B^/0-os 
magyar földhitelintéíeti záloglevél Erdélyi ‘vasút.
197.75, iMaey.keleti vasút ele. k. 114.75, Magy. ny. sors­

jegy 111-50. Szőlődézsmnválfiági kötvények —.— 
f>°/o-08 papirjáradék 96.40. Tisznvölgyi sorsjegy 131.50. 
Magyar 4°/0-oa aranyjáradék 102.90. Magyar vasúti Köl 
csőn 144.—. Magyar hitelbank 307.— Alföldi vasút 
200.—. Magyar északkeleti vasút 187,—. Keleti vasúti 
elsőbbség 99.70. Tiszavidéki vnsut-részvény 247.— 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 102.— 
Kassa-oderbergi vasutrészvény 161.—. Dohány-részvé­
nyek —. Leeiámitolóbank —. Temes Héga —.

Béof, ápr. 25. (Osztrák értékek hivatalos zár• 
lata,} Osztrák hitelróiivény 297.8», Déli vasút 105.75. 
i^/o-os aranyjáradék 111.20. Váltó Londonra 119.90. Ká- 
roly-Lajos vasút 207.7». 1864-es eorej. ISI.—. 1860-as 
sorsjegy 144.50, *42o/0-oe ezilstjáradék 85.40. Török 
sorsjegy 31.70. Angol-osztrák-bankrószvény J 30.50. Osz­
trák áilamvasut 24-ú.oü, 20-frnnkos 9.»o. í'20/o-os pa 
pírjáradék részv. 85.15, Osstrák bitslsorsjegy 191.50, 
Osztrák-magyar bankrészvény 002. Csáiz. kir. arany 
5.65. Német bankváltók 58.60, Elbavölgyi vasút rőssf. 
210.75, Décai bankegvesület részvényei 112.—. Dunagőz 
hajózási ré/iv.-lárs. 390.— Dohányré=zvi-ny —. 
Alpina —. Nyomott.

Esti tőzsde.
Béos ápr. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az esti tőzsdén kedvező berlini jelentésekre szi­
lárd volt az irány, de n forgalom szűk maradi. — .le 
gveznek : Osztrák hitelrészvény 298.50—298.87, angol­
osztrák bank 130.3U—130.60, unionbank 231.50, bank- 
egyesület 111.80- 112.30, osztrák tartományi bank 
243.20—243.30, magyar leszámítoló bank 103.25 —
103.50, osztrák-magyar álIamvaBiit 215.57—245.62, ma 
gyár nyugati vasul 190.70—J 90.75, északkeleti vasút 
137.nl), alpesi bányatársaság 74.30—74.25, rima-murányi 
vasmű 135.50—134.50, észak-magvarovszági köszénbá- 
nya 150, májusi járadék 85.12—85.17, magyar arany- 
járadék 103.10- 103.15.

5 óra 30 pereskor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 298.62, angol-osztrák bank 130.60, bnnkogycsiilet 
112.25, őszi rák tartományi bank 212.30, osztrák-ma­
gyar áilamvasut 215.50, májusi járadék 85.1», magyar 
aranyjáradék 103.10, magyar papirjáradék 96.55, lmsz 
(rankos arany 9.19, márka 58.57,

Zárlat titán jegyez osztrák liilelrészvény 298.75, 
bankegyesület 112.50, magyar arany járadék lt)3|

A 9 órai esti magánforgalomban maradt osztrák 
hitelrészvény 298.75, osztrák tartományi t ank 242.75.

Praemlnmtizlet a bécsi értéktőzsdén.
Itéos, ápr. 25. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A díjtételek alig változtak : Osztrák hitel- 
részvény holnapra 1—2 forint, nvolcz napta 5— 
5.4 forint, április ultimoia 9—10 forint, május ulti- 
rnora II—12 forint, június ultimmá 17—20 forint 
osztrák-magyar áilamvasut április ultimon« 9—10 frt 
május mediora 11—12 forint, jtinius ultimora 18—20 
lóriul, magyar aranyjáradék április ultimora 1}—1£ 
százalék, május mediora 2—24 százalék, június ultimora 
3jf—4-J százalék.

Magánkamatláb: Három hónapos váltóra 3J—8} 
százalék, távolabbi látra 3j—4 százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, ápr. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv 

irata.) A külföldi jelentések valamivel nyugodtabbak vol­
tak, de különös buzdítást nem nyújtottak, azonban a 
magyarországi vetések állásáról ki nem elégítő hivata­
los jelentésekre búza jól kerestetett és az árfolyama 
mintegy 5 krrnl emelkedett. Ifim május—júniusra 
7.11—7.16, őszre 7.12— 7.ifi forinton köttetett, végül 
maradt mindkettő a legmagasabb jegyzésen pénz. Rozs 
valamivel javult : zab és tengeri alig változott említésre 
méltóan. Az üzlet búzában nem volt élénktelen, de 
többi ezikkekben jelentéktelen maradt. — Tengeri má­
jus—júniusra 5.15, 5.17 és 5.1.0, július—-augusztusra 
5.26, 5.28 és 5.27 frton köttetett. Továbbá jegyeznek : 
Roz« tavaszra 6.18—6.20, őszre 6.10—6.12, zab ta­
vaszra névleg 5.86—5.88, május—júniusra 5.84 — 5.86, 
őszre » 79—5 81.

Kész áruban tartósan pang az üzlet és az árfolya­
mok nem változtak.

Eresz csekély vctelkeilv mellett alig változott.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.
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Trieszt, ápr. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Váltó Londonra 120.—, olasz bankpiaczokra 
47.35, Napoleon d’or 9.49, májusi járadék 85.15, ma­
gyar papirjáradék 96.45, magyar aranyjáradék 103.—, 
osztrák hitelrészvény 298. — , osztrák-magyar Lloyd* 
részvény 40 í, olasz járadék 95.87, olasz bankjev 
47.40.

Herlin, ápr. 25. (Az Jigyetértés ludósitójánaU táv­
irata.) A tőzsde fő kép ultimo prolongáczióval vau ellog- 
laiva, sok téren darabböség van. Pénz ultiméra 2.^— 3n 0. 
Különben a tőzsde csendes. Varsó-bécsi vasul emelkedő. 
Magyar aranyjáradék javult. Tartományi bank készpénz- 
fizetés mellett 103 (szelv. nélkül). Zárlat nyugodt. Ma­
gánkamatláb Jjo/o.

Berlin, ápr. 25. (Tőzsdei tudósítás.) Csekély üz­
let melleit az árfolyamok tartva voltak. A tőzsde job­
bára az ultimó-szabálvozással van elfoglalva. Az alap- 
irányzat szilárd.

Berlin, ápr. 25. tUiútőzsde.) Magyar aranyjáradék 
88, osztrák liilelrészvény 159.50, osztrák-magyar állam- 
vasút 101.75. osztrák déli vasút 45.25, Károly Lajos 
vasút 88.60. Kedvező.

Frankfurt, ápr. 25. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
járadék 88.10, osztrák hitelrészvény 255, osztrák-ma­
gyar áilamvasut 209' «, osztrák déli vasút 89. Igen 
szilárd. °

Párig, ápr. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) J? órakor jegyeznek: 3%-os járadék 87.20, 
olasz járadék 97.30, magyar aranyjáradék 86.75, orosz 
arany kölcsön 94.68, uj orosz kölcsön 93.12, egyiptomi 
463.75, török vasúti kölcsön 16.57—10.77, o'ttomán

bankrészvény 558.75, Rio Tinto (haus«P) 251.25— 
261.25, Szuez-révzvény 2275, Panama-részvény 58 
Szilárd.

f< óra 4.O perczkor zárulnak -. 30/0-os franczia já­
radék 87.15, 4|°/o-os franczia járadék 106.10. osztrák 
államvasut-részvény 522, déli vasutrészvény 215, fran­
czia törleszthető járadék 89.5*), magyar vasúti kölcsön
307.50, 4°/0-os magyar aranyjáradék 87.90, utlomán 
bankrészvény 557.18. Tartva.

London, ápr. 24. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
87j. osztrák aranyjáradék 93, osztrák cziistiáradék 72, 
angol consolok 98.08, ezüst 42*. Nyugodt.

London, ápr. 25. (Megnyitás.) Angol consolok 98.10.
Ne work, ápr. 24. (Kábel-sürgöny.) Váltó Rerlinre 

400 márkáról (00 napi látra) V»{, váltó l.ondonra 
4.81)}, négyszázalékos lökésitelt kölcsön 1877-ből 1294, 
Krie-vasut 28, váltó Parisra 5.18' ..

kClföldi AbhtőzsdéS
Prága, ápr. 25. A ezukorpiacz pang, nyers ízű­

kor Aussigban uj termés 18.10 fit, finomított Prágában 
változatlan.

Trieszt, ápr. 24. Czukor: Centrilugalpilé kész áru 
26Í-27 frt - Kávé javult, Rio 98-108, Santos 
97^—110 forint. — Szesz kész maevar áru hordókban 
114 frt.

Hamburg, ápr. 24. Petroleum helyben 6.40, 
augusztus—doczemberre 6.85 márka.

Hamburg, ápr. 25. Kávé Santos good average 
áprilisra vagy májusra 84}, szeptemberre 86}-, de- 
ezetnbőrre 864 márka 50 kilónkint.

Pária, ápr. 24. Nyers czukor 88° kész áru 53.20, 
fehér czukor áprilisra 534 lanyha, májusra 57, imá­
justól négy hónapra 57.10, baisse, októbertől négy 
hónapra -i2y, finomított kész ám 127—127.4 frank.

London, ápr. 24. Búza, liszt és árpa nyugodt, 
sub nyugodt, tartott, legtinomahb orosz keresett: /en­
gen szilárd, helyben 21, május—júniusra 19.75, jú­
nius—júliusra 19.50. — Repczeoíaj helyben 25. — 
Felhozatal : Ruza 26,400, zab -10,030 qu.

Bréma, ápr. 24. Petroleum helyben 6.1» márka. 
Szilárdabb.

Antwerpen, ápr. 24. Petroleum 10 frank. — 
Nyugodt.

Külföldi árutÖBBdék zárlata.'
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Budapesti húsárak.

Budapest, ápr. 25.
Magyar hizó ökör 100 kilogr...............  22—27 frt.
Magyar paraszt ökör . . . !................ 19—21 #
7 ehénhus.............................. 18—22 «
Bivalylnis . ............... .. ................ 15—17 «
Bivaly....................................................  19—26 «

Marhavásár.
Budapest, ápr. 25. (Braun József és fia ezég je­

lentése az Egyetértés számára. Felhajtatott: 1155 
magyar ökör, 252 magyar telién, 43 szerbiai ökör, 
1 szerbiai telién. 4 bivaly és 57 bika, összesen 1512 
vágómarha. — Mivel eleimén a felhajtás körülbelül csak 
1200-zal volt jelezve, ennélfogva az üzlet kissé élénk 
hangulatban folyt: de később múltán még mintegv 302 
utáuliajtatolt, a vásár általában lanyha irányzat mel­
lett bonyolittatott Je. — Az egy.-.égi árak változatlanok 
maradlak. — Következő árakat jegyeztünk elevensuly- 
mérték szerint •
Jó minőségű magvar hizó ök­

rökéit ...............V...................  22 frtól 25 Írtig
kivételesen egy csapatért 27 frt. 
ce egy csapatért 29 frt.

Középminöségü magyar ökrök­
ért .....................   18 K 22 ix

Szerbiai ökrökért ........ fii « 224 «
Bivalyokért .............................  16 u 37* «
Bikákért............................  21 « 2í o
mélermúzsánkint.
Magyar tehenekért.................... IS a 22 «

A fővárosi vásárigazgatóság hivatalos jelen­
tése szerint a mai vásáron állott 1698 nagy és 1144 
apró mariin. Ebből eladatott 11. m.:

60 darab bika dbja ..............  80 —190 fit
10 iO « ökör párja............... 190—320 «

_ ! « bivaly párja............ 110—160 «
178 « V. tehén párja . . . 120- -190 «
650 « borjú dbja ............ 12—16 «
492 « bárány párja .... 24—44 «

Szurómarhavásár.
Béoe (sí. Mnr.xj, ápr. 25. (Távirat.) Ké-izlol: 3508 

borjú, 1179 élő, 748 leolt sertés, 4597 élő, .189 lef.lt 
juh és 1380 bárány. Nagy készletek és enyhe idő miatt 
a borjutizlet gyenge volt • az árak 1 írttal estek. Fizet­
tek : borjukért 25—52 Irtot 100 kilónkint, kiviteli ju­
hokélt 1.6—21 Irtot, selejtesekért 8—14 forintot pá­
ronként,

Szerkesztői üzenetek.
ö, J., /Nagyvárad. Közöljük. — Sch. F., i'ng- 

vár. Ismertetni fogjuk. — D. K., ,-lranyas-Marót. 
Kénytelenek vagyunk mellőzni, mert Ítéletünket is is­
mételni kellene. — 8z. F., Jlékés. T, tábornok neje 
nem Vpis bárónő, lianem Wyse Bonaparte Adél, Hl. 
Napoleon császár unokahugn. — R. 8., Csabrendek. 
llalmércsi engedély nélkül nem. D. A., Szolnok. A 
sorsjegytörvény szerint az oly sorsjegyek, melyek nem 
forgalomképesek, semminemű jogcselekmény tárgyát nem 
képezhetik és jövedéki kihágást követ el az is, a ki ily 
jogcselekményt közvetít. Miután pedig a nyeremények 
leszámítolása is jogcselekmény, kétségtelen, 'hogy a til­
tott sorsjegyek, vagy pedig az oly sorsjegyek, melyek 
felülbélyegzése elmulaszlatott, nem eskomptálhatók. kü­
lönben a 2-ik szakasz határozottan kimondja, hogy az 
ily nyeremény kötvény ökre vonatkozó jogok másra jog­
szerűen ál nem ruházhatók, már pedig ha üti egy' ki­
húzott sorsjegyet leszámítolás végett átad egy bankár­
nak, akkor az a nyereménykötvényiiYel járó azt a jo­

got. hogy a nyereményt fülvehefi, átruházza a ban­
kárra, a mit a törvény tilt. A !« n.-rn bélyegzett vagy 
le nem bélyegezhető sorsjegyek birtoklása bár meg van 
engedve, a nyeremény i; fölvehető, <k> csak az eredeti 
fizető helyen, a mi minden sorsjegyen >á van nyomva, 
hanem a nyeremény ncn. -záinitolhnió le, és így az az 
ön által kignnyolt lap igenis igaz t mondott. — K. I., 
Veszprém. Ausztriában nem okvetetlemil szükséges a 
lebélyegzés, ha el i- mulasztotta, nem »Vagy baj. de ná­
lunk semmi esetre se inulaszsza el, mert az elmulasz­
tás sok hátránynyal jár. — F. B., Kassa. Ausztriában 
április 28-ikáig lehet csak a sorsjegyeket lebélyegez­
tetni. E határidő semmiesetre sem hosszabbítható meg, 
mert az osztrák sorsjegytörvényben ki van mondva 
az, hogy a törvény életbelépésétől számítolt 30 nap 
alatt kell a sorsjegyeket felülbélyegeztetni. Az osztrák 
jiénzügyminiszter azonban kivételes esetekben, külön 
folyamodványra később is elrendelheti a lebélyegzés 
de ez a felülbélyegzés nálunk nem okvetetlenül szüksé. 
ges. O. L., Szerencs. A magyar sorejegytörvény 
aprili- lió 24-ikén hirdeltelett ki az országos törvény­
tárban, tehát e napon lépett életbe. —■ K. R., 
lyoni. Rue Sl.-I.ouis 14. Bizonyosan megkapja a k;- 
vánl felvilágosítást. Menettérti jegyek most nem kapha­
tók, de a kiállítás tartama alatt bizonyosan lesznek 
utazási kedvezmények. — 8. S., Budapest. Lehetne! 
képviselők, de nem kell képviselőknek lenniük. A tör­
vény e tekintetben egyébiránt nem intézkedik.

Idő j áráé
a ni. kir. meteorologiai központi intézet távirati 

jelentébe lS8tí. április Tő. reggel 7 árakor.
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Budapesten a megelőző nap legnngyobb’hőfoka «■ -f- 22« 
legkisebb = O - Oels. A légnyomás a tengerszinre van át- 
számilvíu A szélirány jelölese : P. r-- észak. K — kelet, 
B dél, Ny =- nyűgöt. Felhőzet: 0 ■=• egészen derült, 1 
— töblmyire derült, 2 -• részben felhős, 3 ^ többnyire 
borult, 4 =— egészen borult: £ -1- edi: >jc = hó, e — 
köd, (4 zivatar.

Megjegyzések: A légnyomás Pszak-Eurőpaban emelke­
dői!. Szt.-Péteryárott 10 mm., egyebütt sülyedt. Triesztben 
9 mm. A minimum (50—56) a Földközi tenger, a mazv 
mum (70—75) K.-Skandinávia fölött terül el. A hőmér­
séklet nem változott.

Kilátás : Keleti szelek, borult, kissé bűvösebb idő esővel, 
később fogyó esővel.

NAPIREND: április 26-án.
Naptári Péntek. -- Rőm. katb.: Kiüt és Man. — Prot.: 

Kilil. - Görög-orosz: (április 14.) A riszt ark. — Zsidó: 
(niaan 25 ) - Nap kél 4 o. 54 p., nyugaz. 7 6. 8 p.
— Hold kél 3 ó. 52 éjjel, nyugsz. 3 6. 4 p. délután

Köameskfc- <s köslohedísttgyl mtnleiter fogadd. 0
- órakor.

Horvét. minist tér fogad d. c. 10— d. u. 2.
Nemzetkoßl nltnlúnon baromfl-klAllltO« 8 fővárosi 11-

állítási píivillonban (városliget). <10 kr belépti d j mellet! 
nyitva reggel 8 órától esti 8 óráig.

As uj oresághás glpssmlntAia megtekinthető egész nap. 
Jelentkezhetni az építészeti irodában. Belépti díj 50 kr. s 
«Jósziv 1) javára.

Kereskedelmi innsenm. Hazai termékek állandó kiál ­
tása. Városligeti iparcsarnok. Naponként szabad bérié­
nél mellett nyitva egész nap. Vasár- és ünnepnapon ^ 
kr belépti dii.

OrssúgnH képtár az akadémia palotájában d.e. 9-d.u. 1. 
Nemceti museum : régiségtár d p. 9—"d. ti. 1. Többi 

tárai megtekinthetők 50 kr belépti dij melleit.
Orss. tsnaeermnsenm a budai állami tanítóképző intézet 

épületében d. e. 9—1*2 és d. 11. H—6,
MHssakl iparmuseum a kerepesi-ulon (Beleznay-ker:

nyitva d. e. 9-től J. és 3—5-ig.
Vlirös-kereest-ecyleti Erssébet-kórhns (Budán, Kri«*- 

tinaváros’) 1. és 11. osztályán levő betegek meglátogatha­
tok d. e. 9—11, d. .1. 2—5 óra között, n III. nsztályou 
levő betegek ti. 11. 2 — 4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d. u. 2—4 óra között. 

Montö-ceyesület (ínpót-téri bazár 47.,. megtekinthető d 
u. 3 -5.

Akadémiai könyvtár d. u, 3—7-ig.
Egyetemi kömyrtír d. e. 10—12 és d. 11. 4—8.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Allatkert nyitva egész nap. Belépti dij 39 kr.

Kivonat b hiv. lap ápr. 25-iki számából.
Árverések a vidéken. Petsch Cauda 2500 írtra 

becs. ingóé. máj. 11. Rorlasz. Popporieh Dusán C22S 
írtra becs. ingó.--, ápr. 30. Módos.

Pályázatok. Csiresen (Sárosvármegye) postamestert, 
— a miskolezi kir. tvszéknél aljegyzői, — a kunbalasi 
kir. jbirúságnál aljegyzői, — a mátészalkai kir. jbiró- 
ságnál egy 11-od osztályú segéiltelekkönyvrezetói, — az 
nbáil-szalóki kir. jbíróságnál aljegyzői, — a pozsonyi 
kir. tvszéknél joggynkornoki állásra.

Felelős szevhe$ztö:CBi&vo\s7{fo.y Lajos,

IDEGENEK
Aranysas szálloda.

Iliit ti l< -Tarc-a
Naiv «>y. Oyun'i
liohnncjv K. "lólmasrer 
Solt1-?’ A. Zomplóu 
Mikolay .!. Onshi/a 
üervsik .1. As? fii 
S?iliiyi .1 Debitoren 
Ur. Somojyi Z. Del'tícrea 
Hadi í-' 'femésvAr 
Meximorics K. T Becse

Marchall-szálloda 
az Angol királynéhoz.

0«. Mathcmloii O.-né Ara i 
Or. HoMccky -I Oalircia 
tlr. ftUniiv.l.v A. r.je.
Or Aluii.y K.t isrtU
Hr. Szent keres»!! Zs M.-VáeirLaly
Hr. MatUemtuil J Arad
L,r rdetmuale'; II li Cl
l/f Scbcuck A Becs
Stojkovice A. Heljrad
Dr. July J. isit»

NÉVSORA.
Weber M, N.-HetmAgy 
^nenderon V. Berlin 
Dns.he lí. Béos 
Ibw-Beer J nrllnn 
Jacobi I: Pécs 
t’.-.ntric? 0 z«otn* 
líllllnei M. Mllnchsii 
Nesctioe J Helgium 
Podeustoin ti. Hembnr<Sin.rer ß Biot

Fehérhattyu szállodai
Tniric* Zs. Becs
Haie« Qy Kant 
Silly K. Somogy 
Karronkel F. Miskolci 
Keimt?. M. Miskolcs 
Braun A. Miskolci
Schmidt Orient szálloda

«»emnyer .1. Vers MS 
FronnMi 0 Arkansas 
Sturz:« M. Vpsllant 
Knntay R kapóirár 
tiumnitz V 6l.-A.-i» 
ftlatela J. Ztoó*

1881
línbldf A Sí 
HUviut J =z 
-totlnnya A <1 
Heiner T ! 
?eyer F. Szórj 
long E K-.-tc 
MibLiny M 
Pollik S bek 
Marin kori« S| 
Brol-y 1. Ke«| 
Back H B» el

Két kori
Bobn M Kr 
OÍ.U S Paris 
Őelamboe A 
Hoffen» ich Ml
Fi* M Kőkai
Feith M Pá: 
Wisel M 0 
Pt'IY A K 
Feh« J K- c»|
Walter Ff
Dr. Mijir E. . 
Dr Her.'ing Ml 
Béei H. L -l'il
Hon-a'b M fii 
Mcnay M. Mif 
Molr.dr B D.B 
Ktiftby J N -1 
Kirin L. A r-kj 
Center 0. Til 
Beáké J. Rím 
Jnhi'í J Ar<
Barna M. G 
Wein M Ka 
Kares B a er 
Horr. h B Sjl 
Bílönyi M 
Halki'J A. Bét

Hoizwanj 
szálloda, e|
HMh-rr M I
Bii.b M. 61

Trezavidl

Fr.rrn.eg

Zab.

Kol'.e 
Kapoejta-|

Tiezai es I
;

UTä-iki . 
M r- a-ll 
tijr>»r íT

Seentki;
egybekötvt

a -a ni
pilobban rtl 
12 triói föl

Ti
Béró Ser 

•setéből folj 
S-A.-Ujhelyl 
déplö oitvaf
igéidnek ketry
iarsb uiaijyl

A b.ki irvel
10 darab stíl
pedi'.'

1 CVCS 3 l 
ár 50 forint.

A kikiáltó 
A i,

kedcjcrt megtel 
rácain, lí

10053

A népererl otj

IllOf
I. Az ÍTatf/.rr 
ferlöíés i s n- 
biK-y.-aőssükulL 
VII. Ilgyengül

EISL

1 ajv a sz- -íöij
pent, 

A könyv jól l.j

aSIaÍi
7- r ériig !



traházza r ban- 
lm bélyegzett vagy 
I Ifjú a bár meg van 
|U csak az prerleti 

r van nyomva, 
le. és Így" az t,z 

■otí-iott. ~ K I., 
■lenül szükséges a 

nagy baj. de ná- 
mért az elmulasz* 

Vasa Ausztriában 
gyeket lebélyegez- 

szabbithatú meg, 
ki van mondva 

'.ámított .30 imp 
etni. Az osztrák 

I esetekben, külön 
a lebélyegzést 

[vetetlenül szöksz.
sorsjegytörvén? 

prszágos törvény- 
l— K. R, Zo. 
Imegkapja a ki. 
host nem kapha- 
|onyo«an lesznek 
'ipeit. Lehetnek 
i lenniük. A tör- 

lézkedik.

18S9

\inffzet távirati 
be/ 7 órakor.

1 F.lbriet Tsspa.

f 4 _
8 1 —

4
1 4 _

j í 1

1 *"
i a

1
1 —
1
1
8

0 _
ti —

1
4
3
4

1 3
! i
' © —

1 4 mm
l1 e —

® —
! s 7

II 3 —
0 _

1 ® 20
y —

& ő
& 1
9 22
4 4

i • 1
0 mm
0 _
4 i —
2 _

a
8 í

* 1 3
; 8

s —
2 1

i 2 1
•3 _

1 2 3
1 U i _
1 53 —

Fufifolrn •=■ -f- 2'2) 
|en»---rszinre van Al­
ik. K — kelet. 
Készen derüli, 1 

I- — többnyire 
>: = hó. e= -

Jrépában emeLke- 
lyedt. Triesztben 
.enger, a maxi- 

|1 e! A hürnér-

lí-sebb idő esővel,

1-án.
Man — Prot.: 

rtari — Zsidó: 
yugsz. 7 6. fi p. 
6. 4 p. délután.

iter fogad d. a

a fővárosi Il­
ii mellet!

ithetfí egész nap. 
■pti díj öO kr. a

állandó kiáll:- 
szabnd Lenie- 

ünnepriapon

d. e. P—d. >i. 1.
11. 1. Többi 

illell.
.tóképző intézet

(Be!=znay-kert

(Budán, Kris*. 
meglátogathe- 

!II. osztályon 
ex rnegszeinlél-

legtekinthető d

számából.
Ja 2500 írtra 

Dusán 522B

|e) postamesteri, 

a kunbalasi 
lkai kit jbirtí- 
vvvPze'ÓL — az 

— a pozsonyi

bky Lajos*
Ira.
w®«n

/u szálloda’

ele-
Irlent szálloda

JinhMI A Sía 1
ililnn- J aj et 
Intlnnya A Győr 
jleiner T I jvidék
Újít F. Scombalbsly 
liny E KMo.-srár 
Mitiliny M I.of,sivár 
P.-llik S Kotorna?
Slsrinks'lt* S Duma 
Bmt y 1. Kulíigom 
Bsck H Bévé

Két korona szálloda.
gob. >1 Komárom 
(Jót. S Fing 
Galambos A Lac- i**i 
Hoffrorrich M. Pti.*
Rin M Kök*
»sitb M Piti 
Wi*l M- D'iraiöJ 
P*'<»y A Kecskemet.
Fsbto 1 K-.oskeme-

Walter Fehérlő szálloda.
Pr. M»jir E. Amkatálidi 
11 Herling M Bíls 
etet G. L -Ijvar
Horváth M Dáros
U rai M. Miskolcs 
Molnár B Detr.ezt a 
K-iltby J N -Párkány
Klein L. Ami.szálli*
r «illeg 0. Tat.
Beáké J. Rimaezombii 
■Takart J An j 
Barn* M. Gyrr 
Weir* M Kim 
Kiriri B Venec.
H-r«. h B Szolnok 
Rrlrtiyi M Szeg'.ij 
Haltai A. Becs

Hoízwarlh Continental 
szálloda, ezelőtt Frohner.
Hr'h-rr i| B»cs 
Bii.ó ál. bi.i

Moehnigyer L. Béce
F ublich A. B’cí 
Hirscliberg M. Becs 
F'ler A Becs 
Foltos A Prása 
Somogyi A. X -Mihály 
Kremser K. Cric-
Qrcgory K Bőim 
Knien it M Pozsony 
Criliiis A. München 
Sulzberger L Jiuoíh.tzj 
Ttirr li. Maison 
Woitits K. Paris 
tb-'rins A. Boatoa 
rille 0. Brc.
Frager K. Becs 
Kairól t.. RHi
Wohl E. Bév?
Kr.iutc "j B:.-s 
Kran-.- A. Hie«
5:ti« .er J. Be.«

Nemzeti szálloda,
Dsifln L. Kehérttmplőm 
Xlb^eb A. Fehérteoinlom 

r. frt-hf rirmplcra 
Dr Ajkay B. Kisfalul 
We-,1^ K né Iliraaezombn*
Dr. Zinncr H. S -.u-L'jbely 
pr iNapy M Paks 
Dr. Kavbvskf B- K. Ujszslb« 
>cbwarz L Zi;r.ib 
Landan J. Rimnezorobat

Erzsébet szálloda.

K'incí J. Győr 
Bann Ás. Pozsony 
P eitler M Karangebei 
ZsoHos B BrrzlercrehiinTi 
boil-ry F Sároapatak 
Sznnky S. V.-Sellye 
Boáceuuy G Szege.l 
Goezlsin p. Betgri.l 
tlurx-átb X Komárom 
Crigter V. Haifa 
Valent n t. Héc- 
Uoksany U. Szabadka

Donnr P. Zombor 
S'ilck A. Zombor

Vadászkiirt szálloda.
Szakáit F Loemtz
S.-.i'ly t. Bin-.ya
Jntenák ti Uikut
ilaleler V. Kaasa
B Fehl K. X oe.-rrém
M:inrt»r T. Kant
Szalu Ihenyi L -n- N.-Szomhv.
Hegedűs J. N -Károly
Báláz* A. M Ovár
Éd.r 0. Ham
P llbrj.-k A li r*
Pciiort I A Teli...
Kr-imherg K. Becs 
Zbo'íl A. Bév«
BSeker J. Prága 
Síhmidl F, Heicber.bnry

Pannónia szálloda,
Zádliureezky G Barólb 
Luk ír E Zs -Újfalu 
fle;a ló* II. Szolnok 
Ilcth .1. Bitzkefe 
Barois A. Szétsenv 
Schamha-.-b E Zciüa 
Tolcsvai J T -Szt .Mikiéi 
V'eiiz A Kaloo-a 
Molnár 1 K-Sich 
Adler .1 E.-FeUk 
Slrégl F. tizetoJ 
-író J. Baja 
Zombory V. Kolozitár 
Holtmann F Zombor 
Moln .r B. 8? -Fehérvár 
Marosi J. Eger 
Sii ia'ya M Ara i 
Csaták K And 
tilumenschem B. Győr 
L vay A K' lor?-.- ír 
Groiruijnn E Varra mi 
tVeisz * Kunhogve«
Bakoboyi'i A -nó Hü.-zi 
J-.rbato S -,ic Sra. ailka 
Alexander J, Jaizkis. r

EGYETÉRTÉS, FENTEK* ÁPRILIS 26.
Rézbányát J Bére 
Znrka U. Budipcel 
Hch"iber J Nyíregyháza 
Vlakovich R Trenvsón 
Selklay K. Erzletgom 
Dr. Haugb 1, I aztirgom 
Vinczo (i Vadkcrt

Hungária szálloda,
Kemány (iy. K.iyo.r.ir 
Felroi aY d Esztergom 
Szabó M. Szentes 
Zsoldos F. Szent orr 
Efryc.jy L. Egyed 
Camhlen C. N -York 
Waltaob N. Oalgfe*
XValhch S N.-York 
Dubait N. Piri*
Ttinkler T Béé.
ZeiroB L. Lúgos 
Hutter J I.ondon 
Dr Kroäch P Berlin 
Stirling J Győr 
Dr. Potiszay A. Pécs 
May M. Szeged 
X’ejuic? (j Szabadka 
Dr. Bulyoí.vzky .1. N -Várad 
Hevdor 11. Or.icz 
Daihl K. Műd ben 
F'fschl L. TemeSvar 
Spitz B Bee,
Knlankovezky M. Lemben 
Bernhardt Za. Boci

Magyar király szálloda.
Palotay K. N -Vérűd 
lilaar r. Komárom 
Klcmenl J. Petrol sen 
Neufeld A. D.akovar 
Zelinka K B cs 
.'leinrr J- Béé* 
ti.'lioll II H -c- 
Kotm J. Béoe 
l'oldmann lv.-né Ipolysiib 
flrorz A- l--'zt-Miklós 
tiinger K. Sz -llallnia 
Müller 61. Veazpiém

SZÍNHÁZAK ésMUTzATSAGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
ßvi h, 101. Havi b. 23

Budapest, április ‘Jti-nn,

^egyes párok.
Szinmil li f.-lv. Irta Dóczi L 

Személyek :
Róztiay Vízvári
Zoltán Horváth
Malvin J>. Márkus E.
T- Turgony L. MihályU 
Kamóczy Egresay 
Kamóczynó Erszénycanő 
Béla Császár
Torka Tolnainé
Fruska Nagy I.
Gr. Kenessey L. Náriay 
Ozv. Somváryne: .Szncsvayné 
Dadáiiji ll'itényi

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, április illi-áti. 

vi r egér.

M.KIR. OPERAHÄZ.
Budapest, április 26-án.
.-íz: ojieruhús zárni. 

Holnap, április 27-én. 
Biaiichi Bianrii k. ti. felN'-ji- 

tóvol.

Uj betanulással: 

Előszűr:

Figaro lakúdul ma.

ne P- színház.
Budapest, április 26-án. 

Előszűr

A gárdista.
Operette 8 lelv. Irta XV. S. 
Gilbert. Fovditották Rvva és 
I kki. Zp'iéjét szerzetté Ar­

thur Sulivan. 
Személyek:

Cbolmondeley Hunyadi 
Dárdai 
Gyöngyi 
Szirmai 
I‘ál mai 1. 
Ilorcml 
F. Hegyi A. 
Németi,

Fairfax 
Mery II 
l.eonanl 
Phoebe 
Poitou 
E. Maynard
XV. Shadbolt ......... ..
Carrnlhers assz. Andtii E. 
Kati Doroglii I.
Gyóntató barát Dajka 
Hóhér Kosa
1- só polgár Knvvari
2- ik - Fodor

1:1 megelőzi:
Klöszöl;

Trutz és Putz.
Bobózat i í'clv. Irta Hudson, 
fordította Megyeri Dezső.

Személyek:
Putz Dániel Németh
Lliz Csongori M.
Fanra Kláriié
Trutz Sámuel Szirmai
rc|,ó* Válómé

Kezdete órakor.

Holnap, április 27-én, 
UGYANEZ.

^ áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései április 25.

NEMET SZÍNHÁZ.
Budapest, április 26 án. 

Possavt IC. vendégjátékával:

Nathan der Weise.
Sziiimii f> felvoiiáshaii. 

Kezdete 7 órakor.

AZ ÁLLATKERTBEN
Ma és minden nap egy -iu lúgból, lóriink, nők és gver- 

mukekböl álló. telette érdekes

Beáit in-ka i arán
kiállítása valódi arabioi telivórlovnikkal, hátas- ós 
tenerte vélt kel, kecskékkel, kutyák, szamarak, sá­
torok, fény véreikkel stl,. — 1! órától kez.lv kai.mai 
zonclmngversenyós n karaván hemulaUisa eredeti szokásaival.

Bemenet mint renilcHCn 80 kr. *1077

Első fővárosi orpheuin
ignzgHtö: h 0 M 0 S hi Y k A It 0 L V.

Magymezo-aitcza 17. sz. alatt.
Ma a 7 tagból álió lii ivtmimi és Nóráit láusulal (Iső 

elun,tusa egeszen uj mutatváuyokbal. A társulat csakis

« ento tort elöoUftst, Fellépnek még a hires janár.i 
HiusiioNliin Annin és a Gkuotcrs csoport Fleischer 
Május 1-éii egészen uj műsor. 997(t

Vízállás, 1889. április 25.

A íulyé novu

V«K

Tisza

Botin».
Bodrog

Körbe

Bégé
Dráva

H K.V. A

•illami
Ma Tegnap

íeivit' ü. v»»t
alatt

V. punt 
felett

o. pont 
alatt

Hiwsonv _ _ Uh y.seKomárom _ 9.5»
8,21 — Ü.S8

1.134.60 4 <8
UjviJtf: _ 4.»* 619

6,-ií »um
6.H 6. tO
1.2$ l.tO

Márani ir.is-.-rii-" _ _ L74 1,12
V -Namen y <31 6.46Tkaj... fi.80 'AU.ti.-.OÍllvl. 7-29
Szepeii ... _. S.CE e.ct

t.'.f. r.U
8 .nt - 8.8*

S.-l'ataK .. . itt t.eaIli-kw-l,vilin ... _ _
hyom.x ... _ Ml 8/6

l.il 1.18lemos vár..........  _ e.io
0.11 0.16
Ki *.18
4.46 478
841 8.91 -

Faj Irányzat

B u f
Esniagi--------

‘ súly 
hek tátit.

100 kilogramm

fr'iói I frttg

-o) lanyha

TnznideVI_______ •

Peitridéki —.

Ff.itmlfyci_______ .

Kanarészakridöki.- -

Minős.
•kío!'.

100 kl'orram»

r..:-0 : ti.'.:,

7.15

ti." 5 , 17.—

Gabona ó vagy uí Irányzat * » J
Minósigi

hektolitert.

100 kilogramm 
ára

frttdl 1 frtlr

Rozs .................... ; s."i
I

Árpi ........... V'!
likarmány

6.I0

62-64
6.:,0

cffrfni való
7.35

7.10
r,b............... -.50
I'Dgeri _ ___ 6.80

1 75
Kelre .. .
Kipoezls-rf-pczc . . Ó.ÜJ
Banióp rep-za ___

Különféle
termények Irányzat

ti h j
6e*e 7.13

• )(il - aug.-r.i fi.70
máj —jun. lb«9. íl í.77 

• íti
H:

5.üt
aiic -erept. 11.« ,

______________ÉRTÉKPAP ÍROK

A L L A M A D Ó ti S A G.
Magy ku aiaüTiáiailck adúmenlts I6O.0.10, lovo _____ t-

• 1 ., • • 10,000—...... ................ i-
• papmára-lck adomcn'es_________________ __5.
• '»«üli kültaön » 120 frt 0. t. 1300 frank)____ ™... .v
• Dfi) frt epyeg .larabokban_________ ó*
• gnmu.-i 3)ljiuva.,nli zalngletokk _ _
• If6i‘. kelti, vasút államitólv. .Vl.-lii-b#.)a.1óra<n"teé!Z • •
• 9 • arany v. rzii^lb. • phőithti.i adóm. ,V-
• lb/6. • • dllumkotvcny aranyban.............  . .

l‘6? T K. a-jpo". . • úüainvj nf. „ aranyban id. 1 V
« kir. nyeremsny-kükaiin IOO irt ... .......................
• ' • » .vj lrl_................

1 i.zai f, »re-edi kulcson ...... ....... ....... ..............................4»,
1KHU tn'dfrit illam kokivr,kötvény Ion! si.-ben—............ i>\,
it;3-ikl • . , , ....____ 5>,
M I*. a-lómsnles Maryaror.-/ fiiMtehorm- kötv. ItlefcK ie-y- 4 
Magyar fvldtchcrmcntc.-iti«) kötvények __________ ______.v .

• ' Ikti". saradé);kai... ú’ ;
• • • temesi ......... . ű"/,
• * ' Ibti'. /árad-'-kk ii.." 3' a
• • • b-m-áturs/áy........ 3%
*• ' » erdélyi _________5",
’ országos jelzálog úrbéri válts«,ki.ivéuyek ncotrl).

|ÁJt0)BÓ ;lrköIetT
Lp*m 1 ám j

Ilcremag__

llepczeulnj ___

f cnmagotaj 
Olalpogiics« ....„ 
Disznózsír....... .

I urcyii
fczilva..

. batárid5.„

tizílva-ir--------- --

• batáridő...

BorkO term._..

Mér------- -ZZ

szilárd

azHh'rd*

ceemles

szilárd

ziláld

Utolsó ár kelettaSM btUlrtértékpapírok " Utolsó árkelelÉRTÉKPAPÍROK

It É ti Z v É NYÉK.
u) Bankok

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb «: Egyetértés április 9-,Ulti 

szántában.

Luezorna magyar___
Fr.1nc7.la.........................
Olasz _______________
Vörös ......... ...... ........ .....

I Nyer« azonnali szállít:
1 Fi nmitott......................

Őszi, kétszer linomitott

! tee:zzr.zzzz

I Vidéki__________ ____
1 M. la l",zeiiiz áru m. sz.
1 Városi légen sz._______

Füstölt..............................
I Olvasztott .................... .

Boszniai hordóban 18S«. 
- zsákokban _

Szerbiai hordóban ___
» zeákokban.._

Flo«zniaihordóokt--noT. 
Zsákokban •
Szerbiai hordó •

1 veákh. »
Szlavóniai nj.............. ...
Bánsági u;_______ ,

ti.- 52.—

Viaizk ...

Scesz

tiendo,

caendes

Szlavóniai szent.-oki.... 
Bánsági »
Magyar mlnöaég szerint

■ Szlavóniai —- ______
5iagyar la___________

: Szerbiai----------- -------
Boszniai.............. ...........

1 Fehér fa___________ _
v . Ha ... ....... ...........

' Sárga, canrgatotL____ _
X’ilágos szinti..................

: Rozsnyói ....
Szlavóniai 

: tizeaz-éleazti

S-—! Aiigul-osítrák bank__________ ____
í;7 BU'jaiiesli bankezvea. r.-t.irs....... ....
’•áj Biidapoell kerevkod. és inarb. r.-t,...

S-— 1 Fiumei bitolhank . ________
.,.,1 les zárni toló bank ................. ..
li-Sf'l Magyar általános hitelbank...............

franki Magyar jolzálog-hitolbanl, _____
ív.. Irk.l Magyar iolzálou-hilclb. II. kib. id 

all "" "

_______ 31) . - —
ŐOtlio ' 3(l6'7á

Magyar leszámítoló és nóii/vúltúbunk 
Osztrák hitelintézet . . .
Osztrák-magyar Imik..........................
I. magyar iparban!; . ..................... ..
Pesti ni.igynr l.erv-ko leim, bank ...
ízi.zeki hltolbanl..................... .............
• Unio»-bank ....................... .......... .......

MBiztoeiló táreulatok.
! Bécsi biztosító társaság_______ ___ £81

Brvsi élet- és inradck-biz.t. társaság '.'Ilii 
KI«» magyar általános bizt. táré. ... |'M|
ronciero pesti biztositó intézet ....... ||i.)
Magyar-ftanczia hiziosiló társas.... ar. SÍ 
t annonia viszoutbiz.teFitó társaság 3-.tQ 

e) fiöz.malmok.
Concordia gőzmalom ___   =M
EIeű budapesti ..................    HfijJ
Első nanceovai hengermalom..-........ . v'ifl
Errsébet-malom___________    oifl
Hengermalom_______ _______ , . öinj
Luiza-malom.......... ........... . HU
Molnárok és sütök ............. ........... " M
Pannónia___________
Viktória

. 143 .10
IO.i.50
296 20 
■)0| — 
16.4 U 
7 12 —

148-75
10,1

.298 10 
90»

. Ili 1.60 
7 43.-.

;oti--

169.— 
2-5 — 

3000— 
58.— 
50 — 

U9U—

------- ;! 1!S.— 130.—

14 50
18.-

14.75
18,59

ÉRTÉKPAPÍROK I Utolsó árkelet

tud. — 103.30

9ti.UI 9Ó.70 
14',..-.-, H 1.75 
'-4 2Ó 111.75

99.:,0 , I09.-II

1)3.—

Kir. hvrv.-s/lavonjekáioc fiddvált.agkútvóiiy (IDŐ frl) 5-,
hzolod-zsmaviltengi kötvény (too frt 1___________ ___ __g<u
Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (I00frt)._

Egyesített államadóaág papírban mái.-nov_______ 4*» o-
' • • Ibb'r.-aug................
' « uztiat kamat jan.—jul.____ ... g»/™e>

,, *, • ' ' apr.—okt.................4'/.',
O-z.lrok araoyjaradék adómentes ....................................

• papiiyáradók adómentes ........ ..........y/
' ailamadoss:,g, ki-oreolá« löM ki l-jo frt p’/p. ' i-’z®
' ' * I860-ki MtO Irt 0. e. ™ 5".
1 « » JfHO-ki 100 Irt . . «•„
' • • 1661 - ks ,iiii frt , . _
* • « lOtil-ki áO Irt . « __ 3

A l-mr- b£g,Hí,|-yi vi;«zl|,j|y,IfllHu ut ...... ....................
Pest v.,rus kiileaonc i*:i)-h,l jd-onemt' _ *

• • i«;i-t,r,i . . ti-’
Bi,ii|,.t l-.vir,,» l--i).iki ki'l «one adómentes-.. ." ’
■ mb,. , nyeren.- ny k-,1,■-,» 10» t,ank_______ ____
I c v.,f,. nyer-meny.k. lcsvn isié ből__________ ."."..L'ü" " *

99.75 100.50

85.50
83 50 
86.— 
8ti.—

111.50 
100.51) 

1 39.75 
145. 
150 5o 
182. 0
182.50

I 0,.— 
IOJ - 

, ir-f.59 
1 101.—

II-.-!

I--

tn.-

if) Közlekedési vállalatok.
. «Adria. m. tengeri haj. r.-t______ _
I Alfnld-liumei __ ..
I Aradi és Csanádi egyesült vasút""!!!
1 Barus-pakrtczi vaout részvény-társ.
1 Bátasz.ck-dombovari ____________ _

Budapest-péeei vauit r.-t....................
Bpeet-Szt-LSrincz hslyj érdekű v.-r.-t.
_ • * , ' • » ele. r.
Debreczen-baidunáiiasi v. e. r. ...
Déli ra«ut _______________ _____
Északkeleti raeut______________ ,.J
Rrdélyi vasat_____ ____  _
Urög-iopron-ebenfurti vaiut____.... <iß
Ka«sa-oderber;i vasul___  _ örm
Magyar-gatieziai vasnl ............ ,™ ;,‘n
M. ny. v. (székflilehéivárgTÖr-gráczij pi'á 
Mármnrnsi savasul r.-t. els. r. ... hifi
N, -Kikinda-N.-flecskerok v.-u. els! r t(,-|
Osztrák-magyar ál!amvasut_....... ar. 7,'fl
Pecs-barcsi vasat ............  «,.<
Szamosvlitgyi vasul !. els. r. "!! !!!! ! Mf| 
Szatmár-nagybányai vasút els rkb! »;:i 
fiizaviiléki vasat...___ ___________

Tarnczvölgyi v.hiiI -Is. rés/v. 1898.jul*i.
Osztrák dunagözhajózási társaság... ir-fl
Pesti kbzuti vaspálya..___ _______  gjitj

* • • élv. jegy___ _ «(.j)
t) Takarékpénztárak.

Budapcoti III. kerületi__ __________te
Országos központi _________________%
Pesti első hazai....................... _7_!!ü! ifi
Egyesült Budancat IViváros ..!!!...!!" > 
Magyar ált. takarékpénztár r.-t. . j( 

f) Különfólo vállalatok.
Alagút---------------------   j,
Altalanos waggon-kölcaönző társaság j
Drdétyi pincze-ogytet (Kolozsvárt)..... . |i
Kszakmagyarorszsgi c. kőszénh. r.-t. i| 
Franklin-Társulat könyvnyomda ... |i
Könyvnyomda «Athenaeum, ......  rf
Pesti könyvnyomda részvény-társ...

tfto, 730!-
lifl ,: 136 -

! 1(0. — 
-i 199.50

195 50 
196*50 
20->—

187 50 
139.—

:aiaso 240.50

.192__ uU3 —
200.- j 205.—

• 106.— 
.— 595.—
)— 8900- - 

'51'.).- 
.25 J 98.25

153.-— 1155.—

Fiumei I. ni. ilz -hán!. riz.skemény 
flan,-, és T.irr.a va.öntö-li- ó» gép-vár 
nsehvvindt-léh) e- -cgy/ir
Ily a pjumosö és biz. vbö magy..........
Kereskedelmi testület C-pül -to _ 
húszon- o téglagyár (Dias, iu , ..." 
oalgotariáni kti-u'eib.lnva 
tsnztc lágy,ár, kiihiiiv.-if 

1: ~; Tégla és •„jlaici"..."!!."!!:;;
Magy. 1,‘gy ver Hliinzerzyáiréezv.-lú íz.
Aymz'-ll.özi xvaggi,ii-k. r.'-.-Wt!:"u .

7.- Miinan,iirány.s.ilgólari:ii,i va.inü !ü
!----- -Sdillvk-fele vaSőii!ti,|„ M ,,:,„,Y5r
ti!.—I tierb zJe els-'í magyar......._! ..
ül —I tierb'Fliizlahi . . .. .......
—j Spoiliuni és ib-oiitíii'ztgvárZZ!...........

•1— í Fzallada részvény-társaság ...
!í'| j --zeszgyár és linomit.) r.-t.

lor ,lnh.iiiy-e.-yfl,|;ir,i i . he
V. ' • kJ-Anlalvölgyi üveggyár r.-:.

ZÁLOGLEVELEK.
Magyar Mdhilellnt. papirorl.k .,

elzálogl-ank .....!__ü___}‘i.

Marl' 0,az- ktizp. takarékpénztár l'z 
Msbirtúkmok orBz./üldliitelmfé.ct" á'

Oezlrák-magyar bank o í. . ,r

'. * . ' • • ffO’cvrc l
rost, magyar eeroskedelmi bank... ,;

Pesti magy. kér. bank községi kötv. 41 
• Albmai takarék- és hitelintézet,, r.

Nagyszebeni lötilhltellnlézot___ ,ü 5

,. ' . , 4,:i t*k»rékp. HÓ frt ;
K-ztbenialt • ikatAkp. 40ev v I |, , < ,

élagy. lelralogb. nyer. kulcs k-.lv, ,
„ ' ' nyereméiiy-i<.,-y
0«rlr fól.ih -lat -lij k dcíön k..lr t

• • kölv. nyerem jegy 1 
Pesti hazai I takp. ,■ k,b k-,tv 5

• • «... 1-,
K t. ti O U II ti E I) K IC

Az -A,Ilii- magy. tenger Ini-i/ÚH , ■, 
Alti,10 Iliiméi v ,1, fv.-ee/éki v ) v

• • vasul is.4 kil- 
Badapesli kbzuti va»|>. Iára r-e/h-i ,

sió b 703. - 
292.50 
275— 
«80.— 
1)7 - 
172. —

Hl.-
5111.—

‘ l.lli ',0 
vas •

263. -
1 * ti—
M5. •

, VI i .75 
, • 101.

• 93.75 
1 VJ".- 
103- 
101.75

1 "«.so
■ 102.

: lot. - 
tll2.fi') 
ÍIUI2Ü 

' 100.2" 
l-.'l.— 
1-3.- 
I '1.2,

101.
101.-

: 98.50
;■ lun.io 

101.50 
" 103.—
. 101.50
"101.2.»

tol 25 
99.—

113.
100.—

9:1. — 
■ ne ■ 
, ,01.60 

103 - 
' 11*41 «11 

100.60

1(12,

115.—
; 20. 

11» - 
•20.— 

: 102.25 
99.50

É R T K IC 1- A P 1 R u K "jUtolpóArkelet
' -E5É "

Bál! «szik; lomhovór-.-.Ui&nyl v ... «.3 y,
Budape- lián,;,hid........._L_ . irW
liudapest-pec.si vasu, .. ___ ,-1
}!■•'" . ............ f "V" i márka 4%
l’uriag-iytiajoz isi társaság___  tó 2"! 4J „

Esz;.,-leli v:,«pálya ....
ranyb.). . ü

I"1 5% ion!-

!: ) 4-„

ogyar 4 „ uranyjaradék ....___
• 5nn papirjáradék ....... ..
- általános'hitelbank ___

, « penzv. és leszátu. bank...
T i-.au es szegedi kötésűn_______
Magyar jelzálogbank _________
Osztrák liitolintézot ___________
Aoglo-osztrák bank....... ...............
Állami vasút ..................... .............
Déli vasút____________________
Töröl: birodalmi dohány..... .........
Rima-Murány­

id r. P a j 0 j* ÍS a 11 (1 <> i-

VÍZGYÓGYINTÉZET
15 U DAFKST. 981 i

SeontkiráIyi(ősz)-ntcza. 14-ik szám alatt
egybekötve m»»*age, villanyozósHal, nyitva egész nap

. n-11 jjt' i • 1 í öuw *u°w , *— "* lumii-.Muranv____  .auj . ^Jelzab-g -.Ysrémony .........ZZT.

{•!")•■ I I » tőzsde..'.pllltil ___ ”
el 'gl'ar-galii'ziai va vútya

• • • li- kin
. ' ' ' CZÖB i->

nv v. id..-,y "f.g, «cz.li 
Magyar nyug. v. I874 hib. "

I v. ebobbs. beink, ur.-i-yi., é j -,„'t
, 1 ' • tSh.s" l- A-

erdélyi varp.ilya, ............... 4. :|
•y„r -:,iprnn i!beninrii vapv'arany V- 1 3'' 

Ixáeia-udori -rgl v.v-at .--ültben «:i v,
’ v. vperjc.-hvi: , y.j

• - .111 V.) arany ’ j .v í
.magy.,, lüaiuv.'iciit army 7»| 5% 

lu :• Iliim*. i*M kib. f r márka 4"'0 
').-m a ltom v. a. mb. ihr.-., .. j.-y fri- , 
fii ■ ívidéki vasi,: ' T'l ;

Viktória gő.-mahm elsiibbe kötv! i | 5»,* 
: t a <1 a ti u 1: J h. u y E K.

lillu.U'aiOl! «őrsi,így.. ........... ..
Kegbivich sorsjegy ...... . ."!_.. . !Ü"
X -.I., • ziv, „gye.iutri ,'orsicgyc 
! uz. korona „rc.-.-v,.r■)< ki*o-íZt"egYtot 

Xyer.-k'dv. n lm,. t-livótv. ü izjl. fo.'Jp.
A.: oh—z Vörös kereszt egylet . .
Osztrák hitelintézet ................. _ ‘
•-/.trál. viitóe kereezt egylet 

Pál ily sor-jegy ______________  ____

t K !l 7. X F M y K.
i királyi arany f>-,*rt)

(."dúczári királyi arany (kör.) . 
Nzlrúk-Iiiiigyar 6 lörintos nruny ü "

frankos arany __________
márka............ . ____.""" ~

Tötök arany lira ................... !_.^_
Osztrák fi magyar ezüst !"ü"
XóiiV'l birodalmi bankjegy V'l>""márkány"i i

Váltók árfolyama (látra) k.'l'íh
Német l ankpiaczok too márka 1 
Amstcr.lam 1110 hollandi lóriméti g>.,- ' ! 
Brttdsxet vm irankett....... .........
Paris liHI frankért......................... " '
Miiitioille len frankért. ______! """ 3 !

. . i pétizpiaeMk ,110 franké",'.-"" ; .<■J '
Zürich inn frankért .._____ gi,v
Liindoii 10 hnit sterlingért___"ü" x'V. I
Szeiilp 'térvár KiO rubelért_____. fi 0,“ I
Óla:z bunkp. ifin lira noiive ítaí. , ,v

99.50
IOO* I

100.25
1113.50
101.—

100-59

101.611 
100.60 
tifi.l 

100.60 
IOO 25 
121.— 
118 — 
100.50

191 50 
102.50

’ -"I j fit 50 
í 39.—

, 58.75 
• 99 5(1 j á»-

: too —

KÁRPIT

A mai déli tüzsdvii

«•ládáiul 1

9»i-iZÍ|.UiLlí.S<Válee.

1 ' j n-«g,.ir urán), .indái . .
-" s'iai paplrjiirhdi . 

Magyar hitelbank ______
1 t-.’ti ,k l.iívlbank___________
‘iszlták-roagyar atlamvj.i-t" ~_
Iz ii vasiit-részvény__ _
/■• s-in.i .i|t..r.•, vény
•tdzalug hi'.db.iik részvény li k"

Jlatáiiili'-k
Utolsó árkeli-t

47.00 - 47.75

47.50 j 47.7u 
4 7 50 I 47.73 

120.25 I 120.75

.Piöl, r lhlf---- K
h giuag.ílogalscs

t

á.-nl ,5.
j[.-: 1,

li 108.— 
Jó 45

103.10 1,103— ( 103 10 
96.5 0 I Üti.«5 í 95 50

■r-1 ‘.| ::r

scyäjpi -

raktár
JERK ÉS SCHUSCHITZ

Budapest, V., Nádor-utcza 1. sz. alatt,
Bocs, I., Getrcidemarkt. 2. 0901

ajanlja d-ns válaaztéku raktárát mindennemű papir-kár- 
pití'kban H méter üosszn ,"iu «mir. széles tekercsekben, 
l- tértől fölfelé. - Mi'hák i$> költsvgvet&ek díjmentesen.

Tenyész állat árverés. ►
Bér* Sennyey Lajos pácain! uradalmának tényé- 

•aetéTibl folyó évi májún hó 10-én reggeli 9 órakor f ■ 
S.-A.-Ujhelyhen (Zemplénmegye) a „Veres ökör" ven-' 8 
dóglö udvarán szabad kézbcli árverés «ifjan a legtöbbel | 8 
ígérőnek kéízpénz fizetés mellett elfog adatni összesen 161 
darab magyar fnju tenyéss bika cs pedig:

l darab 2 éves kikiáltási löO lorint 
Ö - 2 .. 200
~ ' 2 " « 300 «
I - « 200 «
1 <• 3 ,f 400 „
1 « i „ „ 2CK* « j

A bika arvfiré, bevégeztc után közvetlenül árverés alá kerül |
10 darab szőke kondor szőni kan tenyész sertés i'-
pedi -.':

1 eves .3 hónapos, éves 3 hónapos darabonkinti kikiáltási} 
ár öO fprinf.

A kikiáltási áron aló: a tenyész állatok cinem adatnak.
Á r,."_*vr-:‘. l<-iiyé.-z állatok elszállítása, körül előálló intéz« j 

kf-jések megtételénél, segédkezet nyújt az uradalom. !

Tácfiin, lSi'9. ápril 22-én.

Bárczy Balázs,!
100:-,3 uradalmi felügyelő. !

H8ilthhurut- és köhögés
íyor-an gyógyíthatók az auveignei laktncariumhól kóiziilt

@8*^ Aubei'gier pasztilltiJk cs szörp úlia-l. ^

Jóváhagyva a párisi orvosi akadémia által és felsöbbségileg engedélyesvfe, a 
franczia hivatalos lap 1854. niárcz. 10. számában kiadott miniszt, rendelettel.

hfímvnlinltw'ía " ‘ökél®les_ b»1*» hoÉBzu évek során át. számtalan esetben kitűnőnek
“( “} 1,1hörghurut-, fojnatha-, köhögés-, a légző szervek elnyúlkásodása- 

es a torok- os KoRC mindennemű bántalm* ellen. Azonnal csökkenti a megtámadott 
szerv ingerültséget s kellemes, jótékony álmot idéz elő.

F.gy Uveu szörp ára 2 frt. Egy doboz pastilla ára 85 kr.
Magyarországi iüraktáv TÖRÖK JÓZSEF gyógy,sz. Budapest, király-nteza 12

árnyas sétautaktól körülvett, az idén megnagyobbi- 
tott .■> az orvosi tudomány követelményei .szeriül berendezeti

,?a>i „ 1)1 <« l. l.'C'lv tfíN AC7Z-IÖ1«
SS -

tfAfá -------v..;. .M.fcMWCUUCWl

Sorsj egy-bélyegzós. p: VÍZGYÓGYINTÉZET
Az uj magyar sorsjegy törvény értelmében a következő oszlnlk 

magán-sorsjegyeket kell lebélyegeztetni:

(

Á KINCSEK KINCSE.
A nc;)2xerl Útmutató a remi botec*ó,;ek e, ezek észszerű kczelé.éhez 

czimü Lijnyv roór íj :t«ik kii'láiban megjelent. Irta:

Dr. GARAI ANTAL
orv , s'*bész-, szem- és szülész-tudor, v. es. h. oszt. More.

A könyv volt Ara 2 frt 5C kr .

moí-it oak ÖO 1üi\

F©liilmrilliatatiaii
, ä MÜLLER J. L.-féle

1 kitűnő

LJ»
a legkiválóbb orvosok ulta! használva és ajánlva, fertöeteleniti és tisz­
títja a levegőt, élénkíti a lélegzési szerveket, tehát nélkülözhe­
tetlen gyermek-beteg vagy bármely lakosztályban.

A MULLER J. L.-fdle fenyő-illat a fürdéshez használva különösen jó ha­
tással van az idegekre és a bőrre, azokat felfrissíti és üdíti, uevszintén 
mindennapi használatra mint moadóviz-vegyülék.

Ezen fenyő-illatom kellemes illata és jótékony hatása által nagy- kelendő- 
ségnek örvend, kitűnő szobák iUatozására és egyszersmind kedvelt zseb- 
AcrKJo-iüat 16,

EoV nagy üveg ára 1 frt 20 kr,, kis üveg 70 kr., hozzávaló porlasztó 30 kr.
Kupimul egi-edül

MÜLLER zl I / iHtitszei- pipere- 
B , „ Ve U' szappan «rydrosnäl

Budapest, Koronahercsag-utcza 2. Gyár, Bottenbiller-u.36.

Hasznúit é* nj

pénz-szekrények
kapha-

Osztrák hitelsorsjegyek 
Pálffy-sorsjegyek 
Osztrák vörös - kereszt­

sorsjegyek 
Clary-sorsjegyek 
Dunagőzhajóz. társulati 

w sorsjegyek
Duna-szabályozási sors- 

A' jegyek
Innsbrucki sorsjegyek 
Krakkói sorsjegyek 
Laibachi sorsjegyek

\ könyv tui-!»l„m:
I. Az ivarfz.crvek leírása. — II. A ut-.ú élet élned'--e. III. Az l'-n-
frrlti«—■ ,« ar él jeli magömlések. - IV. A hogyc. ólakar i tripper, él 
h'i:y,,3sii)kii!e(ek. — A V. hajakor Syphilis). — VI. Kehcrlolyá.- -- 
VII. [ gyengült férlierő. - Vili. Ni’i mngialnnRii?. — IX. Az. ivar- 

szervek megbeteg'(lésének lötenyezóje a prostitncüó.
A f.nyv kaph'il1'-:

EISLER G. könyvkereskedésében
.Xndnsswy-ul Kt. -z,iin,

•vl 7Ji-. OABAV VNT.YI,-n.il Und,;. 
1\". liC-ruli.'t, ixi,.-yc»-,«tvzu. 1- Hziim.

A lónyv jól l eisomagolva lc-z elkiil-lv.i I foriul. beküldése mcINt 
bérmentw, tsgy 91» l*r»J<-z*r utánvét mellett.

■E* K könytben felsorolt betogeérek ellen a szerző Dr. #1 Alt AI 
STAl rendel naponta d. e. 10 órától egész délután I óráig, érti- 
- “ értig lakásemon Kigyó-nfcza 1. szám. nn',',

Alólirt van szerencsém a a tisza-füredi re-' 
gále tulajdonosokat, Tisza-Ftireden, a!
vörös ökörhöz czimzett vendéglő nagytermében f. év 
május 1-ón délelőtt 9 órakor tartandó

nagy gyűlésre
tisztelettel meghívni.

Kelt Tisza-Füreden, 188,9. ápril 18.
Xjipcsey József

JU4i«»0 birlokoHSági elnök.

3"/(,-os osztrák földhitel­
intézeti sorsj. 1880-ból 

Rndolf-sorsjegyek 
Salm-sorsjegyek 
Salzburgi sorsjegyek 
Stanislaui sorsjegyek 
Saint-Genois-sorsjegyek 
Triesti 100 és 50 frtos 

sorsjegyek
Waldsteiu-sorsjegyek 
Bécsvárosi sorsjegyek 
Windischgr ätz-sor sj.

valamint a küli'öldi sorsjegyek közül az
Olasz vörös-kereszt-sorsj. «3 , szerb 100 frankos sors j.

A lebélyegzést pontosan és megbízhatóan eszközli
A “MERCUR“

kiadóhivatalának bank- és váltó-üzlete
POLITZER S. jotm

Budapest, V., Dorottya-utcza 12. sz.

Bn.Ltj.4-Ht. vúi-unltRetl fasor II. a.
m , I"« , ,r *8járókat elfogad, .s szakszerű orvosi kezelés, 
ö "V'^i-pvr -s vikuriozátil. valamint jó ellátást mér-
■BB :,riU me|ldt biztosit. Pruspektiiti kivánai küldetik

telefon: -sasi :>«67

Lihól lorgítlomba .húzott régóta ismert úsvánvviz
r in r

it pitiavzkok legu|iti)l, módszer szerint a forrás 
tükre aiati töltetnek. Legkitűnőbb orvosaink állal 
ajánlva, mint gyógyszer a női szervek betegségei 
Anoemiu <11,. cl!en. — Borral keverve ki- 

I tűnő, tiditö, kellemos ital. .,á30

áron

Ifi’ .1 SZ- 4-,
pest.

9777

I Hajdú-Böszörmény 20,000 lakossá?n rendezett tanái.su város 
i közepén egy 1870. év óta Hí),000 Irt teljesen befizetett rész­
vényen alakulva, .32 lóerejíi gép felszereléssel működő sima 

jőrlésre berendezett gőzmalom ez évi június hó 1-ig beadandó 
jzárt ajánlatok alapján űrök áron eladó, esetleg bérbe adandó 1 

!a vételi ajánlatok 2000 Irt. míg a bérlód iránti ajánlatok L00 
forint caulióval iálandúk el s adandók In? aluiirt igazgatóeág- 

'nál, hol a bővel,b felvilágosítás iránti kérdésekre kiki tájéko- 
j:zusl szerezhet magának, 

j H.-Böszörmény, 188‘J ápril hó 21.

íouti Az iffazfjatósdg.

rendkívül olcsó 
lók a bécsi pénzszekrény gyári 
raktár Budapest, V., Bál- 
vány-uteza 6. sz. 9828

TITKOS
betegségek.

A ntktlnk bemutatott eziimtalaa 
megbirbatö hiteles köszd'i-i irat 
folytán ezen legöregebb •» Isg- 
Ismertebb rerdeleallistásat ahol 
a tudomány legajubb sármányai 
a lecbBvebb tapasztalatokkal pá­
rosulva értekesittotnak. legmalw 

gebben ajánlható.
Dr. LEITNER

46 6v óta fennálló, 
minden segályezküzükkcl ellátóit 

reudéli, helyiségében, 
Budapesten. tlJb-uUxa is. sz, 
titkos betegségek, lehetet, 
leneég, ünfőrtfizée, fehérfolyás 
ISTéllleg ia biztosan gydgyKtatnak. 
Rendelési órák: reggel 6—lóig. 
d.n. 1—5-ig, este 7—10*. 8963

En nem ígérek

Tüdőbetegek számára
J)i% BREHMER «.vőgyinttjzeie,

GOERBERSDORFBAN.
:Sfi: Cn1Íi'fÍ^UVéslZ";.U,“li^1854",wn liercndezeti sanatorium, 

kiterjedt park (..j lulometernvn müúttol. elegáns ttvó"vMzza] 
SP^;uiasagi villákkal a parkban. Mérsékelt árak. Vi'ospcktusok 

. r- Brehmer gyógyintézetének ivlministrátiója által jn»ver 
es hermentve.

500 aranyat
de nem is adok, mint azt mások hirdetik !

De azt határozottan állítom, 
hogy

a MÜLLER J. L.-féle

az ásványvizek királya,
a Borszéki viz.

Friss töltésben kapható minden fűszer- és ásvánvvizkercske- 
désben, valamint az összes vendóglőkben.Kizárólagos főraktár

FÜSPÖK FERENCZ
borkoi'cs kcdűiiOl 9891

Budapest, Ferencz József-tén 3. szám.
Mdjtus 1-től 3NUdor-utczu O.

Az ország minden városában flók-íerakat.

és fogpor
használata eltávolil minden 
fogfájdalmat, biztosan meg­
szünteti a fogak romlását 
és a kellemetlen száj bűzt.

Ktfy ttveg »/.újriz 40 ki%, nagy ftveg 80 kr.

szalicilvizzcl hasz- 
, nálva. nemcsakÁ Miller J. L."félti , uc„luaai

hófehérré teszi a fogakat, hanem a már létező fogbeteg 
sdgek továbbterjedését is meggátolja. Doboza 61) kr 
és 1 frt 20 kr.

A Miller J. L.-féle Mcilpép ^
1 titssal bir, mint a fogpor. Ugyanazon

kr.
ha-'

I Mindezeu fönt elősorolt készítmények orvosi utasítás
után készülnek. Kaphatók:

h,

illatszer- és pipereszappan-gyárosnál

Budapesten, Icoronaherczeg-utcza 2.
j n- ».ViräcklrölynöUoz“.
Fogkefék rendkívül Jó minőségűek, nagy ós olesó ví-

1 Janztékban.

MmE. S. Ä. ÄLLEN-S
VILÁGHÍRŰ

HAJ RESTORER

IMI ki'

Rövid Ilii", alatt yissz-mdia ősz hajnak eredeti szinA 
es ititíkori -zvjisugeL 1‘elvleszti a gyökerét s a fejkorpát 
eltávolítja és ennek új erőt s frisseséget kölcsönöz.

-M M< I OYK11 KV l-OV Oviul MHUTF.I rr GÁTASÁT"
. nyilatMiítjk :.*.<an kik megkisk.?lotU:;v ni<L u hz tn>. haj lassanként 

; Icofütsí helyen új ha) rsiráaOtt
*• A ALLBlí 3 Ii.., Ke.lv.e. t.'viixccjfindi i.ií.-nátotaután.

, , . *• 1 !■ V. -.1, , -ék ,i .«ni a leliérowiitt»nem
* 'y- 11 .ti.lv,; .,m;i lniicin l.i:- mkml ndkiviisriaS

ere,1. li ii;:i;:ori se.::
Oyaive-zétkuMési torektui Londonban, 114 *116SoathainptonBoW.

ÜGyr.v iivoyr tini :$ fvt 80 la*. 86B0 
Mftgyurorseági föralUtár TÖRÖK JÓZSEF gyógy es. 
JtioBihcni eladás LUEFF M.-nél vácaí-ntoi» 18. eg 
LTJEFF SÁNDOR váozi-atcea 22. Nemzeti szállodában.

f///'
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A cs. kir. szab. kassa-oderbergi vasút részvényeseinek 1886. junius 19-én tar­
tott rendkívüli közgyűlésének határozata alapján és a magas magyar kir. és cs. .kir.- osztrák 
kormányok jóváhagyásával, a még ki nem sorsolt forgalomban levő 5fi/0 -os elsőbbségi köl­
csönök kötvényeinek és pedig

a) az 1868. évi kibocsátású eredetileg 38.825,200 o. é. ezüst frt és
„ 1879. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.200,000 .. . . . . . . . . . . . . .

névértékben beváltására, illetőleg convertálására 47.140,8000 o. é. ezüst forint összegben 
egy uj 4n/°-os elsőbbségi kölcsönt bocsát ki, a mely bemutatóra szóló 200 forintos, 1000 
forintos és 5000 forintos elsőbbségi részletkötvényekben állittatik ki és félévenként 1889. 
január 1-től kezdve kamatoztafik. Ezen elsőbbségi részlet-kötvények 1889. julius 1-tól kezdve 
73 év alatt a sorsolási terv szerint kisorsoltalak és a sorsolás után 6 hónappal névértékben 
visszafizettetnek. Jogában áll azonban a cs. kir. szab. kassa-oderbergi vasútnak egy vagy 
más évben nagyobb számú elsőbbségi részletkötvényeket is kisorsolhatni. A kamatozás és 
visszafizetés minden adó, bélyeg, illeték vagy egyéb levonás nélkül a kötvénybirtokos 
választása szerint vagy a társulati főpénztárnál Budapesten, vagy a társulati igazgatóság 
által közhírré teendő fizetési helyeken, Bécsben, Berlinben és M/m Frankfurtban történik és 
pedig Budapesten és Bécsben o. é. ezüstpénzben, a társulati igazgatóság által kijelölt és köz­
hírré teendő külföldi fizetési helyeken az árfolyam szerinti egyenértékűén az illető külföldi 
pénznemekben.

A zálogjogoknak ezen kölcsönre nézve telekkönyvi bejegyzése a társaság osztrák vonalára, köz­
ve Menü! a fentemlitett 38.825.200 fit és 1.200,000 Irtos régi kölcsönök után és a magyar vonalokon 
Kassától a magyar-sziléziai határig és Ákostól Eperjesig 45.699,800 frt részösszegben közvetlenül a 
38.825,200 o. é. ezüsl IVI, 6.828.000 o. é. arany Irt és 2.291,200 o. é. arany Irt után az 1889. évi 
!0,5-1 4,400 it. I). márka névértékű írj kölcsönnel egyenlő rangsorozatban és az 1888. évi 7.477,000 n. b. 
márka névértékű beruházási kölcsön előtt és 1.441,000 Irt részösszegben közvetlenül ezen beruházási 
kölcsön után Inganatosittatik. Azon mértékben, a melyben a fentemlitett 38.825,200 o. c. frlos regi eziist- 
kölcsön, az 1.200,000 o. é. forintos régi ezüstkölcsön és a 6.828,000 o. é. irtos régi aranykölcsön elsőbb­
ségi részletköt vényei kicserélés vagy beváltás folytán töröltetnek, a 4%-os uj kölcsön a telekkönyvi rang- 
sorozatban előrehalad, úgy, hogy a kölcsön a fentemlitett kölcsönök törlésének megtörténte után, a tár­
sulat osztrák vonalán első rangsorozatban, a társulat lenlidézett magyar vonalain 45.099,800 o. é. ezüst- 
forintnyi részösszeg erejéig közvetlenül az állam által felvett 2.291,200 o. é. frtos aranykölcsön után és 
;iz 1880. évben 16.541,400 n. b. márka összegben felvett kölcsönnel egyenlő rangsorozatban, a hátralékos 
1.441,000 o. é. czüslforint erejéig periig közvetlenül az 1888. évi 7.477,000 n. b. márkás beruházási 
kölcsön nlán zálogjogi lag biztosítva lesz.

A kamatok és tőketörlesztési járadékok pontos fizetéséért azonkívül a cs: kir. szab. kassa-oderbergi 
vasútnak az I860- junius 26-án kelt engedély-okmányával és 1867. junius 22-én kelt pótegyezménynyel, 
valamint az 1879. junius 20-án kelt osztrák törvénynycl biztosított tiszta jövedelme kezeskedik.

b) Az 1879. évi kibocsátású eredetileg 6.828,000 o, é. arany frt =
17.070,000 frank —13,826,700 n. b. márka névértékben

beváltására illetőleg konvertálására 16.541,400 német bir. márka névértékben egy uj 
4, "-os elsőbbségi kölcsönt bocsát ki, a mely bemutatóra szóló 200, 1000, 10,000 mar­

kos elsőbbségi részletkötvényekben állittatik ki és félévenként 1889, január 1-től kezdve 
kamatoztatik. Ezen elsőbbségi részletkötvények 1889. julius 1-től kezdve 73 év alatt a sor­
solási terv szerint kisorsoltatnak és a sorsolás után 6 hónappal névértékben visszafizettetnek. 
Jogában áll azonban a cs. kir. szab. kassa-oderbergi vasútnak egy vagy más évben nagyobb 
számú elsőbbségi részletkötvényeket is kisorsoltatni. A kamatozás és visszafizetés minden 
adó-, bélyeg-, illeték- vagy egyéb levonás nélkül a kötvénybirtokos választása szerint 
vagy a társasági főpénztárnál Budapesten, vagy a társulati igazgatóság által közhírré teendő 
fizetési helyen Bécsben, Berlinben és M/m. Frankfurtban német bir. markban történik.

Ezen kölcsönnek telekkönyvi bejegyzése a táraság összes magyar vonalaira és pedig Kassától a 
magyar-sziléziai határig és Abostól Eperjesig a fentemlitett 47.140,800 o. é. ezüstforintnyi uj 4°/„-os köl- 
csönének 45.699,800 frt részösszegével egyenlő rangsorozatban és az Eperjestől a magyar-gácsországi 
határig terjedő vasútvonalra közvetlenül a 4.285,200 o. é. ezüstfrt, 6.828,000 o. é. aranyfrt és 2.291,200 
o. é. aranyfrt kölcsönök után foganatosittatik. Azon mértékben, a melyben a 38.825.200 o. é. ezüstfrt és 
6.828,000 o. é. aranyfrtos régi kölcsönök elsőbbségi részlet-kötvényei kicserélés vagy beváltás folytán töröl­
tetnek, a 4°/o-os uj arany-kölcsön a telekkönyvi rangsorozatban előre halad, úgy hogy e kölcsön a fent­
emlitett két régi kölcsön törlesztésének megtörténte után a Kassától a magyar-sziléziai határig és Abostól 
Eperjesig terjedő vonalokon közvetlenül az állam által felvett 2.291,200 o. é. aranyfrt kölcsön után és a 
fentemlitett 47.140,800 ezüstfrtnyi uj 4°/0-os kölcsönnek 45.699,800 frt részösszegével egyenlő rangsorozat­
ban és az Eperjestől a magyar-gácsországi határig vezető vonalon közvetlenül a 4.285,200 o. é. ezüstfrt és 
2.291,200 o. é. aranyfrt kölcsönök után zálogjogiig biztosítva lesz.

A kamatok és tőketörlesztési járadékok pontos fizetéséért azonkívül a cs. kir. szab. kassa-oderbergi 
vasút tiszta jövedelme, különösen a m. kir. államkormány által az 1879. évi XXXVIII. t. ez. alapján évi 
346,618-85 o. é. aranyfrt erejéig átvállalt külön biztosíték kezeskedik.

Az uj kölcsönök csak az említett czélra fordíthatók. Az uj 4%-os 
kötvényeken levő első szelvény 1889 julius 1-én esedékes. A kisorsolt kötvé­
nyek számai a sorsolás után a budapesti és a bécsi hivatalos lapban és egy-egy 
berlini és frankfurti újságban tétetnek közzé. A szelvények és kisorsolt köt­
vények beváltásával a fentiek szerint a társulati főpénztáron kívül további 
intézkedésig meg vannak bízva:
BÉCSBEN: a k. k. priv. alig. österr. Bodencreditanstalt és

a k. k. priv. österr. Creditanstalt für Handel u. Ge­
werbe czimü intézetek;

BUM PESTEM: a Magyar Általános Hitelbanknál;
BERLINBEN:

M/M. FRANKFURTBAN:

a Direction der Disconto-Gesellschaft czimü intézet, 
S. Bleichröder bankház és
a Bank für Handel und Industrie czimü intézet.
M- A. von Rothschild & Söhne czimü bankház és a 
Filiale der Bank für Handel u. Industrie ez. intézet.

Budapest, 1889. ápril havában.

Cs, kir. szab. kassa-oderbergi vasút.
Unatkozással a cs. kii. szab. kassa-oderbergi vasút fenti hirdetmény éré, a bevonandó három kibocsátású elsőbbségi kötvények birtokosainak rési 51 köt­

vényeiknek 41 elsőbbségi kötvényekkel kicserélését felajánljuk akként, hogy jogukban áll

100 forint névértékű 5"
100 „ „ 5(

ezüst elsőbbségi kötvényekre 110.50 forint névértékű 41 ezüst elsőbbségi kötvényeket és
4°/0 arany

venni át azon megjegyzéssel, hogy a kötvények által ki nem egyenlíthető részösszeg a birtokosnak készpénzben fizettetik ki, és pedig:
a 4°|o ezüst elsőbbségi kötvényekre nézve 100 frt névértékért, beleértve a folyó szelvénykamatokat 94 o é írt arányában és 
a 41» arany elsőbbségi kötvényekre nézve 100 márka névértékért, beleértve a folyó szelvénykamatokat 98 márka arányában

E szerint tehát pl,
2000 frt régi 5%-os ezüst-kötvényekre az uj ezüstkölcsönböl 2210 Irt esik, a miből 2200 frt köt­

vényekben adatik ki, mig a ki nem egyenlíthető 10 frt részösszeg a fcntjelzett arányban 9 frt 40 krfal 
készpénzben fizettetik ki és

2000 Irt régi 5%-os arany-kötvényekre az uj aranykölcsönböl 4210 márka esik, a miből 4200 
márka kötvényekben adatik ki, inig a ki nem egyenlíthető 10 márka részösszeg a fcntjelzett arányban 
9 márka 80 fillérrel készpénzben fizettetik ki.

Az 5%-os elsőbbségi kötvényeknek azon birtokosai, a kik a felajánlott 
kicseréléssel élni kívánnak, felkéretnek, hogy kicserélendő kötvényeiket

a jelei Meséli Halétele aajjil Szálai Miig, f. évi Hájas 7-ig
az alább lelsorolt kicserélési helyek egyikénél a kicserélési jog különbeni 
elvesztése mellett bejelenteni és beszolgáltatni szíveskedjenek és pedig:

BUDAPESTEN: a Magyar Általános Hitelbanknál;

BOROSZLÓBAN:

HAMBURGBAN:
LIPCSÉBEN:
MÜNCHENBEN:

a «»
íüku'ir 0

BÉCSBEN:
és Pénzváltóbanknál;

a k. k. priv. alig. österr. Boden-Creditanstalt; 
a k. k. priv. Oesterreichische Creditanstalt für Handel 
und Gewerbe; 
az Anglo O österreichische Bank ; 
az Union Bank czimü intézeteknél;
a Niederösterreichische Escompte-GesellSchaft bank- és 
váltóüzleténél:

BRÜNNBEN, LEMBERGBEN, PRÁGÁBAN, TRIESTBEN és TROPPAUBAN:
a k. k. priv. Oesterreichische Credit-Anstalt für Handel 
und Gewerbe czimü intézet fiókjainál;

BERLINBEN: a Direction der Disconto-Gesellschaft czimü intézetnél ’
a S. Bleichröder bankháznál;
a Bank für Handel und Industrie czimü intézetnél; 

DRESDABAN: a Dresdner Bank czimü intézetnél;

M/m. FRANKFURTBAN: az M. A. von Rothschild und Söhne bankháznál;
a Filiale der Bank für Handel und Industrie; 
a Deutsche Effecten- u. Wechselbank ez. intézeteknél; 
a Schlesicher Bank-Verein czimü intézetnél; 
az E. Heimann bankháznál; 
az L. Aehrens & Söhne bankháznál;
az Allgemeine Deutsche Credit-Anstalt czimü intézetnél; 
a Bayerische Hypotheken- u. Wechselbank ez. intézetnél; 
a Merck, Finck & Cie bankháznál.

A kicserélésnél: kővetkezők veendők figyelembe :
1. A kicserélendő 5%-os kötvényeknek a le nem járt szelvényekkel az 1889. évi julius 1-én 

esedékes szelvényt beleértve, kell ellátva lenniök.
2. A benyújtás az ezüst- és arany-kötvényekre nézve külön bejelentési ivekkel történik, melyek 

kívánatra a fenti kicserélési helyeken díjmentesen kaphatók.
3. A benyújtott kötvényekről átvételi igazolvány adatik ki, és egyúttal az uj kötvények által ki 

nem egyenlíthető részösszegnek árfolyam szerinti egyenértéke készpénzben kiegyenlittetik.
, , \ JÍ -cor?kötyényejnek kiszolgáltatása, az átvételi igazolvány visszaszolgáltatása ellené­
ben legkésőbb 1889. junius 21-től; és pedig ugyanazon kicserélési helyen történik, a melynél a 
kicserélendő o%-os kötvények bejelentettek, illetőleg beszolgáltattak. Megjegyeztetik, hogy a németországi 
kicserélési helyeken, csak német birodalmi bélyeggel ellátott 5%-os kötvények szolgáltathatók be, és az 
e helyek áltál kiadandó. 4%-os kötvények szintén el lesznek látva a német birodalmi bélyeggel.

5. Az 1889. julius 15-ig át nem vett 4-°/ os kötvények, ez időn túl az átvételre 
jogosultnak számlájára és veszélyére, az illető kicserélési helynél letétben maradnak.

6. Amennyiben a kicserélendő 5%-os kötvényeken még le nem járt szelvények hiányzanak, azok­
nak összege a benyújtó által készpénzben kiegyenlítendő.

K. L priv. Állma. te.

A fenti határozmányok néni vonatkoznak a kisorsolás utján már esedé­
kessé vált, de visszafizetésre még be nem nyújtott elsőbbségi kötvényekre 
valamint nem alkalmazhatók a kicserélés végett kellő időben be nem je­
lentett és ennek következtében kisorsolás alá kerülő kötvényekre.

Becs, Budapest, 1889. ápril havában.

1 K. L priv. te. Crdit-Anstalt für Handel mi Bereis.
Magyar Általános Hitelbank.
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Vidékre postát
r.CY évre 
Egy fél cvro . . 
lí tilMldre: 3
Franczia-. Olasz­
országokba, Sv,- 
valammt amaz 
tzcrzodc hez tai
fgr/ azám

Igazán 
váróit és 
dettséggel 
A közvélei 
hogy a kél 
érdes elleti 
szag keleti| 
képeznek 
Azért Oro: 
magyarázz! 
ránya volrj 
világrend 
elméletben 
dolog alakj 
nyugati vií 
hetlen ellei 
Jeti kis állat 
tehetséggell 
szolgálni, ej 
fújni. Bárhj 
a mit az 
detnek, ugj 
kés mosoh 
differencziál 
archiánk ki 
tunk, mint] 
lomjai elei 
gában közi] 
történik, m 
és az örük| 
Ítélet napjej 

Igaz, ez 
nitó bibéi ej 
orosz Japo 
mit Belgrái 
nyok teszi 
közegei oh 
mit nem tij 
még ez a 
nem volt fi 
a keletiesei 
oly szinök 
és monarch! 
tett tanusájj 
nem titkolt! 
folyton ok ál 
Balkán-teStl 
rolják a «fij 
szép művé: 
rolják is, a| 
hogy az o; 
van főzve 
ritva. Hiábí 
elégedett ti 
mi az Aldi 
gyengeség 
lének tűnik! 
gyón meg

Szib|
Mindenhol 

A vagyonszer 
kincs után hí 
dás keserű érj 
kaliforniai an 
kai gve’mántbí 
magát a sze^ 
móloséit csak 
le; ö maga a| 
szét áldásaiba 
bömpölygetnef 
jaikon lakik, 
keresésből, haj

Az erdélyi 
ben erősen feli 
sikerrel is jar.í 
egy egy me.-és| 
géről. Megesik 
ember hirtelen! 
tás-vetés közbf 
kicsike tisztás 
mára, aranyerj 
értékűvé vulil 
telek. A legutól 
raszt lett gazdi] 
dúló esetek 
ráfordították 
még ugyancsat 
birtokosok, a 
sai, a kellő péj 
két tesznek a 
remény megy 
élet pusztul el!

De sehol sej 
sorsa, mint a 
azt hitték, ho$ 
ezek. A cegyv| 
bért vonzottal 
A jenissei ara; 
190 ember 7 
font aranyat 
1847-ben jegyj 
1212 púd és 
eredmény oly; 
Sziliéi iába, hoj 
gozott az ottai 
ban lassankintl 
keresők szám;

Ez idő szeril 
működik Jenisl 
jöttek, a kik jl 
nyatuiajdonosoj 
az a kóvetkez 
zók nagyon 
akkor élhetne 
nebb módon 
nagyon szórnod 
rás idejében vj 
Dósainak.
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